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Nemška vojska v ofenzivi: 

Od Belega do Črnega rcioria Napadi nemške vojske iz Norveške proti Murmansku — Umik sovjet-
ske vojske v Beli Rusiji — Več sovjetskih divizij pri Lvovu obkoljenih 

Dieci aerei nemici abbattuti 
Scontro aereo nel delo di Malta — Attivita dl artiglierie 

e aerea sul fronte  di Tobruk 

Poštnina plačana v gotovU 
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Upravnlštvo: Ljubljana, Knafljeva  5 
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Stoekholm, 28. jun. d. Posebni dopisnik 
francoske  poročevalske agencije poroča: 

Fmik sovjetske vojske na frontnem  od-
seku v Belj Rusiji, ki ga priznava tudi 
zadnji sovjetski komunike, odpira moto-
riziranim nemškim edinieam pot na pod-
ročje glavnega mesta Bele Rusije, Minska. 
Čeprav je sovjetska vojska med umikom 
skušala z neprestanimi protinapadi svojih 
tankovskih oddelkov kakor tudi s silovi-
tim bombardiranjem svojega letalstva za-
držati nemški pritisk, ji vendar to ni 
uspelo. Navzlic obupnim sovjetskim proti-
sunkom se nemške sile na tem področju 
zmerom hitreje razvijajo in prodirajo 
zmerom globlje proti klasičnim ruskim 
bojnim poljanam na področju Smolenska, 
Vitebska in Borodina. ki so znana iz Na-
poleonovih vojnih operacij. 

Severno od tega odseka se sovjetske 
čete še vedno obupno branijo na postojan-
kah vzdolž reke Dvine. Nemška ofenziva, 
ki se je pričela proti boku sovjetske voj-
ske z letonskega področja, ne napreduje 
tako naglo kakor operacije južno od tod. 
Na južnem delu frontnega  odseka v Beli 
Rusiji predstavljajo močvirja ob reki Pri-
pet ter močvirje Rokitno veliko terensko 
oviro, s katero je strnjenost boine črte pre-
kinjena Južno od teh močvirij na področju 
Volhinje so sovjetski motorizirani oddelki 
izvršili vrsto protinapadov, s katerimi se 
jim je začasno posrečilo nekoliko ustaviti 
brzino napredovanja najsprednejših nem-
ških edinic. 

Vse bolj težaven postaja položaj sovjet-
skih armij na frontnem  odseku v Galiciji, 
kjer so nemške čete dosegle odločilne uspe-
he. Nemška ofenziva  v Galiciji, ki se je 
pričela z zelo močnimi vojaškimi silami in 
ki je zadela sovjetsko fronto  v bližini Kar-
patov prav v bok, je na nekaterih točkah 
napravila položaj sovjetske vojske skoraj 
nevzdržen. Treba je računati s tem, da bo 
morda nekaj sovjetskih divizij v bližini 
Lvova popolnoma obkoljenih. Skoraj ni 
verjetno, da bi imele te čete še čas za 
umik. 

Znani švecfrki  vojaški ekspert, polkovnik 
Pratt, opozarja v zvezi z uspešnimi nem-
škimi operacijami, ki so zdaj vidne že na 
vseh odsekih vzhodnega bojišča, na povsem 
drugačno taktiko, ki se je nemško povelj-
ništvo poslužuje na vzhodu, kakor pa je 
bila ofenzivna  taktika lani na zapadnem 
bojišču. Ker nemški generalni štab vse-
kakor domneva, da so sovjetske motori-
zirane edinice številčno močnejše, kakor 
pa jih je imela na razpolago Francija ob 
pričetku lanske ofenzive  na zapadu, ne 
pošilja v napad neposredno svojih tankov-
skih oddelkov, marveč pripravi vsak nji-
hov napad najprej s topniškim ognjem, ki 
mu slede sunki pehotnih izvidnic ter na-
padi letalstva, šele v drugi fazi  napada 
posežejo v borbo tankovski oddelki. 

Na nobenem frontnem  odseku na Polj-
skem doslej še ni bila zabeležena niti ena 
sama strateška ofenziva  sovjetske vojske. 

Po zadnjih poročilih so se razvile voja-
ške operacije tudi na skrajnem severnem 
delu vzhodne fronte,  kjer so pričeli nemški 
alpski lovci z oporišč v arktičnih delih 
Norveške napade proti sovražnikovim po-
stojankam na polotoku Kola. Napadi so 
usmerjeni tudi proti luki Murmansk. Nem-
ške lovske čete usmerjajo svoje akcije v 
prvi vrsti proti zelo moderno urejenim so-
vražnikovim letalskim oporiščem na pol-
otoku Kola. 

Letalstvo je bilo tndj vferaj  na obeh 
straneh zelo delavno. Nemško letalstvo je 
na nekaterih področjih že doseglo premoč 
v zraku. Sovjetska letala so tudi včeraj 
bombardirala finska  mesta, vendar pa so 
ti napadi znatno popustili v silovitosti. 

Z romunske meje 
Bukarešta,  28. jun. d. V rumunskih služ-

benih krosih pripominjajc k vojaškim ope-
racijam, ki se ta čas- razvijajo na rumun-
skem odseku vzhodnega bojišča, da ima za 
sedaj ta odsek le vloco druge vrste, ker se 
po načrtu glavne operacije proti Sovjetski 
Rusiji razvijajo sedaj v severni Poljski. 

Napad na Konstanco 
Carigrad,  28. jun d Kakor prročajo tur-

ški listi, je sovjetska črnomorska vojna 
mornarica obstreljevala rumunsko luko 
Konstanco. 

Rumunski prostovoljci 
iz Bana ta 

Bukarešta, 28. jvrn. s. 2000 Rumunov iz 
bivšega jugoslovanskega Banata je poslalo 
generalu Antonescu spomenico, v kateri 
se prijavljajo v rumunsko vojsko in za-
htevajo, naj jih pošljejo nemudno v borbo 
proti sovjetski Rusiji. 

Sovjetske spletke 
proti Finski 

Stockholm,  28. jun. (OFI.) Sovjetska po-
ročevalska agencija Tass si prizadeva iz-
brisati neugoden vtis ki ga je v vsej sve-
tovni javnosti zbudila obtožba predsednika 
finske  republike Rytija proti Sovjetski uni-
ji. Sovjetska agencija skuša izpodbijati ugo-
tovitve finskega  predsednika, kako sii je 
Sovjetska unija na vse načine prizadevala 

uničiti edinstvo finskega  naroda in samo-
stojnost finske  države. Ker pa Moskva ne 
more nastopiti z nikakimi protidokazi, krat-
ko označuje Rytijev govor kot »sramotno 
laž« in zlast; skuša zatajiti prošnjo Moskve 
v Berlinu, naj bi Nemčija pustila Sovjetski 
uniji proste reke za »poravnavo moskov-
skih računov s Finsko«. 

Finski demanti 
Tassovih trditev 

Helsinki,  28. jun. s. Poseben službeni ko-
munike finske  vlade demantira trditev 
agencije Tass, da so se sovjetske oboro-
žene sile do včeraj pri svojih napadih ome-
jevale le na bombardiranje na Finski zbi-
rajočih s« nemških čet. Komunike ugotav-
lja, da so sovjetski bombniki od 22. do 25. 
t. m. bombardirali finske  ladje pri Aaland-
skih otokih in da so sovjetske čete vdrie 
preko finske  meje pri Lmatri. Sovjetsko 
topništvo je obstreljevalo finske  čete pri 
Pumankiju in končno so sovjetska letala 
bombardirala celo vrsto krajev po vsej 
Finski. 

Moratorij za finske  borce 
Helsinki, 28. jun. s. Predsednik repub-

like je podpisal dekret, s katerim je bil 
odrejen moratorij do konca leta 1941 za 
vse vrste plačil v škodo tistim, ki so v 
službi na fronti. 

Švedski prostovoljci 
na Finskem 

Stockholm,  28 jun. s »Svenska Tagbla-
ded« poroča, da se je mnogo Švedov pri-
javilo finskemu  poslaništvu v Stockholmu, 
da bi jih kot prostovoljce poslali v borbo 
proti Rusiji. 

»Stockholms Tidningen« je objavil tri 
članke o borbi Finske protj sovjetski Ru-
siji. V enem opisuje ruske bombne napade 
na finske  kraje 2e v prejšnji vojni, pravi 
list, so Rusi izgubili na Finskem 700 letal, 
v prvih dneh sedanje vojne pa letal. P o 
slednja številka je točna, ker so se tudi v 
prejšnji vojni Finci v svojih uradnih obja-
vah omejevali izključno le na strogo pre-
verjene primere. 

Boji v zraku 
Berlin,  28.  jun s. DNB poroča, da je 

močna skupina sovjetskih lovcev napadla 
eskadriljo nemških strmoglavcev, ki se je 
vračala s poleta, med katerim je z velikim 
uspehom bombardirata zbiranje sovjetskih 
čet in motoriziranih kolon. Sledila je krat-
ka, toda huda bitka, v kateri so nemška 

• letala v nekaj minutah sestrelila 28 sovraž-
nih letal ne da bi sama utrpela izgube. 

Berlin, 28. jun. s. DNB je objavil, da so 
finska  lovska letala včeraj dosegla svoj 
prvi uspeh. Pri napadu sovjetskih letal na 
Finsko sta bili dve sovražni letali sestre-
ljeni od finskih  letal, eno pa od proti-
letalskega topništva. 

Berlin,  28. jun. s. DNB poroča, da je bilo 

mogoče glavne nemške letalske sile na 
vzhodni fronti  postaviti v borbo šele pe-
tega dne, odkar je vojska pričela svoj po-
hod proti Sovjetski Rusiji. Dne 27. junija 
so namreč letalske sile napadale nasprot-
nika v mnogo večjem obsegu kakor prej-
šnje dni. Bombniki in strm ogla vci so z 
bombami rušili v prah železniška križišča, 
postaje in vlake na progi. Na eni sami ran-
žirni postaji je bilo razdejanih 25 vagonov, 
polno natovorjenih z blagom V nekem dru-
gem kraju v zaledju sovjetske fronte  je 
bilo zažganih ali vrženih s tira več vlakov. 

Velike izgube sovjetske 
vojske 

Berlin,  28.  jun. d. Z merodajne nemške 
strani objavljajo naslednje podrobnosti a 
vojaških operacijah proti Sovjetski uniji: 

V prvih dneh vojnega pohoda so nemško 
oborožene sile ujele veliko število sovraž-
nikovih vojakov ter zajele obilico vojnih 
potrebščin vsake vrste. V zadnjih 48 urah 
je število ujetnikov skupaj z vojnim ple-
nom še nadalje zelt' naraslo. Dne 26. junija 
so nemške oklopne edinice prodrle globoko 
v sovražnikov obrambni sistem. Veliko šte-
vilo težkih sovjetskih tankov je bilo uni-
čenih! Eno sovjetsko divizijo je nemški to-
povski ogenj popolne'ma uniču' Na nekem 
drugem frontnem  odseku so bavarski alp-
ski lovci uničili 100 sovražnikovih oklopnih 
voz ter zaplenili veliko število topov. Neki 
nemški oddelek, ki napreduje v forsiranih 
pohodih, je iznenada zasedel sovražnikovo 
letališče ter zaplenil veliko število letal v 
izvrstnem stanju. Na vsej fronti  je bilo 
nemško letalstvo posebno aktivne 26. t. m. 
Neka nemška letalska eskadrila je sama 
uničila na tleb 2J sovjetskih letal Neka 
druga eskadrila je razpršila kolono sovraž-
nikovih motornih prevoznih sredstev. V 
Krakov so že dospeli prvi sovjetski vojni 
ujetniki. Različnost njih uniform  ter ple-
menske pripadnosti je očividce posebno iz-
nenadila. 

Berlin, 28. jun. s. DNB poroča, da so 
nemške čete na vzhodni fronti  že v prvih 
dneh svojih zmagovitih borb ujele ogrom-
no število Rusov. Tudi vojni plen je že 
zelo velik in naglo narašča, kakor se pač 
razvijajo vojne operacije. 

Nadalje poroča nemška agencija, da so 
nemške sile 26. junija napadle veliko 
sovjetsko letališče. Pri tem je bilo mo-
goče se polastiti velikega števila sovjet-
skih letal, ki so bila še v najboljšem sta-
nju. Nemške čete, ki prodirajo na sovjet-
sko ozemlje, so deležne prijateljskega 
sprejema med prebivalstvom obmejnih 
krajev. Vesti, ki prihajajo iz raznih od-
sekov fronte,  vse od Črnega do Ledenega 
morja, kažejo, da borci v sovjetski vojski, 
ki so pripadniki narodnih manjšin, sami 
odlagajo orožje, čim se jim približajo 
nemške čete. Tako je n. pr. 25. junija 
neka litovska baterija prestopila na nem-
ško stran. Tudi skupina 200 Kozakov, ki 
so jih Nemci obkolili, je odložila orožje. 

II Quartier Generale delle Forze Armate 
comunica in data di 28 giugno il seguen-
te bollettino di guerra n. 388: 

A Malta, in combattimenti aerei, la no-
stra caccia ha abbatuto quatttro velivoli 
inglesi. Due nostri velivoli non sono rien-
trati alla base. 

Nell'Africa  settentrionale sul fronte  di 
Tobruk, nostri artiglieri, particolarmente 
attivi, hanno distrutto una autocolonna 

Deset sovražnih 
Glavni stan Oboroženih Sil je objavil 

28. junija naslednje 288. vojno poročilo: 
Nad Malto so naša lovska letala v letal-

skih spopadih sestrelila štiri angleška le-
tala. Dve naši letali se nista vrnili na svoje 
oporišče. 

V severni Afriki  je bilo naše topništvo 
Intenzivno na delu na fronti  pri Tobruku 
in je uničilo sovražno avtomobilsko kolono. 

I lavori di rico-
struzione deltrat-
fco  demolito del 
viadotto di Borov-
nica. — Gradnja 
razdejanega dela 
borovniškega via-

dukta 

Vse postaje od Ljubljane do Postojne in 
vse čuvajnice ter železniški objekti eo bile 
okusno okrašeni s trobojnicami. Eksc. Host 
Venturi se je pripeljal s posebnim vlakom 
do Borovnice. V Postojni ga je sprejel 
Eksc. Visoki Komisar Emil Grazioli s 
funkcionarji.  Ob navdušenem vzklikanju 
na kolodvoru zbranega prebivalstva in šol-
skih otrok je Eksc. Host Venturi izstopil 
ob 11.30 iz posebnega vlaka, ki je odšel iz 
Postojne ob 10.30, na borovniški postaji 
skupaj z državnim podtajnikom Jannelli-
jem m ostalim spremstvom. Visokega go-
sta je ob Izstopu pozdravil borovniški žu-
pan Kovačič, v imenu železničarjev pa je 
izrekel dobrodošlico in zahvalo Eksc. Mi-
nistru za promet železniški direktor inž. 
Rudolf  Kavčič. 

Prebivalstvo Ljubljanske pokrajine, po-
sebno pa železničarji, so veseli, je pouda-
ril, spričo Vašega prihoda. Ohnovljen bo 
promet med Kraljevino Italijo In pokra-
jino, katerega smo zelo pogrešali. Ob tej 
priliki izražamo globoko zahvalo Duceju 
in njegovim sodelavcem. V skrbi za bla-
gor prebivalstva so bila obnovitvena dela 
v kratkem času dokončana, kar kaže moč 
in sposobnost fašistične  Italije. Globoka je 

nemi ca. Nostri velivoli hanno bombarda-
to la piazza provocando incendi. Aerei del-
l'Asse hanno abbattuto in combattinieato 
sei velivoli inglesi. 

n nemico ha compiuto incursioni aeree 
su Tripoli e Bengasi. 

Nell'Africa  orientale, in zona Galla b 
Sidamo, continua accanita la lotta. Aerei 
nemici hanno bombardato Gondar. 

letal sestreljenih 
Maša letala so bombardirala trdnjavo in 
povzročila nekaj požarov. Letalske sile 
Osi so v spopadih sestrelile šest angleških 
aparatov. Sovražnik je z letali napadel Tri-
polis in Bengazi. 

V vzhodni Afriki  se nadaljuje srdita bor-
ba v Gali in Sidamu. Sovražna letala so 
bombardirala Gondar. 

oblasti. Poročali so mu njegovemu reeorja 
podrejeni funkcionarji. 

Po opravljenem službenem obisku v Ljub« 
Ijani se je Eksc. Host Venturi spet od* 
peljal s posebnim vlakom proti Postojni. 

V Moskvi računajo s 
hudimi preizkušnjami 

Stockholm, 28. jun. d. Da se je v Moskvi 
po dosedanjih vojaških neuspehih že zelo 
poleglo prvo vojno navdušenje, po&bno 
očitno izpričuje pisanje današnje »Prav 
de«, službenega glasila sovjetske komuni« 
stične stranke. V uvodniku, ki nosi naslov 
»Zmago je treba zaslužiti«, tolaži »Prav-
da« svoje čitatelje, ker vojna ne poteka 
tako, kakor si je Moskva želela, ter pravi, 
da je treba računati s tem, da bo vojna 
dolgotrajna in obeležena s trenutnimi ne-
uspehi in reakcijami. »Pravda« nato do-
besedno izjavlja, da ai ne kaže delati ni-
kakih iluzij, marveč se je treba pripraviti 
na hude in zelo neprijetne skušnje kakor 
tudi na velikanske žrtve. 
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Letalski spopad nad Malto — Delovanje topništva in le-
talstva na fronti  pri Tobruku 

Prometni minister 
Eksc. Host Venturi  v Ljubljani 

Včeraj dopoldne je svečano obnovil promet preko borov-
niškega mostu - Tudi v Ljubljani mu je bil prirejen nad-

vse svečan sprejem 
Ljubjana, 28. junija 

Minister za promet Eksc. Host Venturi 
je dopoldne slovesno obnovil promet na že-
lezniški progi Ljubljana—Postojna preko 
obnovljenega borovniškega mostu, katere-
ga je italijanski železniški polk pod po-
veljstvom polkovnika Perottija popravil v 
rekordnem času. 

L'Ecc. Host Venturi, Ministro delle Co-
munieazioni. — Eksc. Host Venturi, pro-

metni minister 

in bo ostala hvaležnost prebivalstva Ljub-
ljanske pokrajine za to velikodušno delo, 
ki je bilo izvršeno po nalogu Duceja v 
korist prebivalstva. Obnovljen bo promet 
in pospešen gospodarski napredek pokra-
jine v okviru velike fašistične  Italije. 

Eksc. Host Venturi je odgovoril, da se 
imamo zahvaliti Duceju za to veliko delo, 
ki je bilo dogotovljeno v rekordnem času. 
Zahvala gre tudi železniškemu polku, ki je 
pokazal svoje vrline in sposobnosti. 

Po sprejemu na kolodvoru je Eksc. Host 
Venturi pregledal dva post roj ena bataljona 
železniškega polka. Sledil je raport povelj-
nika podpolkovnika Lidia Dazzia. Eksc. 
Host Venturi si je ogledal mogočne želez-
niške konstrukcije, nato je pa nagovoril 
postrojena bataljona železniškega polka, in 
se jima zahvalil za odlično opravljeno delo. 
Prepričan sem, je rekel, da bi vojaki tudi 
pod sovražnim ognjem tako odlično do-
vršili zadano jim nalogo. S pozdravom Du-
ceju se je zaključil pregled čet. Kmalu nato 
je krenili posebni vlak z visokimi gosti 
proti Ljubljani ob navdušenem pozdravlja-
nju domačinov, ki so se zbrali na kolo-
dvoru in vzdolž proge. 

Ob izstopu na ljubljanskem kolodvoru je 
Eksc. Host Venturi ju izkazala vojaške časti 
četa milbčnikov. Vojaška godiba je zaigrala 
himno. Na peronu so bili Ministru pred-
stavljeni zastopniki oblasti in predstavniki 
javmih ustanov in zavodov. Visokega gosta 
so pozdravili tudi škof  dr, Rožman, ljub-
ljanski župan dr. Adlešič in vsi člani po-
krajinskega sosveta. V čakalnici, ki je bila 
okusno okrašena, se je Eksc. Host Venturi 
razgovarjal z vsemi navzočimi predstavniki 



Duce za delavstvo 
Manifestacije  hvaležnosti delavstva, kakor tudi m kri-

žarsko vojno proti Sovjetski uniji 
Rim, 28. juri. s. Ukrepi, ki jih je Duce 

odredil v prilog delavskim slojem, so de-
lavske množice sprejele z velikim zado-
voljstvom. Delavci so s svojim ostrim in 
nezmotljivim čutom takoj spoznali social-
ni namen teh ukrepov, ki so logična po-
sledica Mussolinijevega gesla, da je treba 
korakati narodu naproti, in so zato na 
svoj poseben način izrazili Duceju svoje 
priznanje. Tisoči in tisoči delavcev so se 
te dni po delu spontano zbirali v prostorih 
svojih sindikatov. Zborovanja so potekla 
v znamenju velikega navdušenja in de-
lavci so ponovno vzklikali Duceju, mu iz-

ražali svojo hvaležnost in obnavljali svo-
jo trdno zvestobo in vero v zmago osi, za 
katero prispevajo kot pehota na notranji 
fronti  z vztrajnim in intenzivnim delom. 
V mnogih krajih so sindikalni prvaki po-
jasnjevali Mussolinijeve ukrepe, in so še 
bolj vzpodbujali delavstvo k navdušenju 
za Duceja. Ker je do teh zborovanj prišlo 
prav ob začetku vojne proti Sovjetski Ru-
siji, so italijanski delavci na ta način iz-
razili tudi svoj brezpogojni pristanek na 
križarsko vojno, ki bo uničila boljševiške-
ga raka na svetu. 

Ureditev  ponudbe in povpraševanja 
po delu Visoki Komisar za Ljubljansko pokraji-

no, glede na potrebo, da se enotno uredita 
povpraševanje in ponudba dela za različ-
ne vrste dela na vsem ozemlju pokrajine, 
odreja: 

Čl. 1. Ureditev povpraševanja in ponud-
be dela ima namen ugotoviti, koliko delav-
cev je na vsem ozemlju pokrajine na raz-
polago in skrbeti za njih namestitev, pred-
vsem v kraju njih bivanja. Te posle oprav-
lja Pokrajinski namestitveni urad pri Bor-
zi dela v Ljubljani. V vsaki občini se usta-
novi oddelek namestitvenega urada, ki ga 
vodi zaupnik Borze dela. kateremu je po-
verjena skrb za nameščanje delavcev iz 
območja občine. 

Oddelki opravljajo, vsak na svojem pod-
ročju, vse posle uracla. Za nameščanje de-
lojemalcev, ki bi želeli biti zaposleni zu-
naj pokrajine ali ki prihajajo iz kauega 
kraja zunaj pokrajine, skrbi Prešelje*alrii 
in kolonizacijski komisariat, ki mu mora 
v ta namen namestitveni urad biti na po-
moč. 

čl. 2. V roku enega meseca, odkar sto-
pi ta naredba v veljavo, morajo vsi tisti, 
ki navadno dajejo svojo delovno moč na 
razpolago drugim in so brez dela, prijaviti 
svojo brezposelnost namestitvenemu uradu 
občine, kjer bivajo in dati vse osebne in 
rodbinske podatke, kakor tudi glj.ie stro-
ke, ki se od njih zahtevajo. Prijavna dolž-
nost velja tudi za vajence. 

čl. 3. Namestitveni urad sestavi po pri-
javah, ki jih prejme po čler.u 2, ali po po-
datkih. ki jih je kakor koli zbral sam se-
znam delavcev, ki so brez dela. Seznami se 
morajo spopolnjevati z vpisom spreme -ib, 
kakor bo to potrebno po prijavah v smisiU 
Člena 7 in po prijavah tistih ki bodo vp' j-
pili v vrste delavstva po preteku prvega 
meseca izza dne, ko stopi v \eljavo la na-
redba. 

čl. 4. Delodajalci, vštevši zadruge, pa 
bodi njih delovanje kakršne koli vrače, ne 
smejo sprejemati delavcev, ki bi ne bili 
vpisani v seznamih, ki jih vodi namestitve-
ni urad, in brez posredovanja tega urada. 
Delodajalci pa smejo sprejemati delavce 
neposredno vselej, kadar jih je treba srre-
jeti, da bi se preprečila škoda osebam ali 
surovinam ali da bi se zagotovilo nadalje-
vanje dela. Tak sprejem pa se mora javiti 
namestitvenemu uradu v treh dneh in Drl 
tem navesti vzrok za neposredni sprejem. 
V vseh drugih primerih se mora opirati 
namestitev delavca na pismeno obvestilo, 
ki ga prejme delodajalec od namestitvene-
ga urada. 

Čl. 5. če bi namestitveni urad ne m igel 
ustreči popraševanju delodajalcev po de-
lavcih, se pošljejo njih zaprosbo u.adu 
Prešeljevalnega in kolonizacijskega komi-
sariata v Ljubljani. 

čl. 6. Posredništvo, tudi brezplačno, je 
prepovedano. Glavna uprava za posredo-
vanje dela se imenuje poslej Pokrajinsko 
ravnateljstvo dela. 

Čl. 7. Delodajalci morajo prijaviti od-
delku namestitvenega urada, na čigar ob-
močju obratujejo, v petih dneh ime in 
strokovno uposobljenost delavcev, ki so 

jih iz katerega koli vzroka odpustili ali ki 
so iz katerega koli drugega vzroka sami 
prenehali delati. Prijava iz prednjega od-
stavka ni obvezna, če gre za ustavitev de-
la, ki ne bi trajala več ko petnajst dni. 
Prijave o ustavitvi dela morajo napraviti 
delodajalci ustno ali s priporočenim pis-
mom. Za ustne prijave se izda prejem.no 
potrdilo. 

čl. 8. Pri Visokem Komisariatu za Ljub-
ljansko pokrajino se ustanavlja Pokrajin-
ski namestitveni odbor. Ta odbor je pri-
stojen izdajati navodila organizacijske, 
strokovne in upravne vrste, aa bi se zava 
rovala enotnost pri nameščanju, in da ê 
potrebe le-tega spravijo v sklad s potre-
bami delodajalcev in delavcev raznih de-
lovnih strok. Odboru predseduje odposla-
nec Visokega Komisarja, sestavljen pa je 
odbor iz: a) enega predstavnika Prešel je-
valnega in kolonizacijskega komisariat«; 
b) enega predstavnika Inšpekcije dela; c) 
upravnika Borze dela; č) štirih predstav-
nikov delodajalcev in štirih predstavnikov 
delojemalcev, ki jih imenuje Visoki Komi-
sar po predlogih njih strokovnih organiza-
cij. Predlogi glede imenovanja iz to.*ke 
č) tega člena morajo obsegati po tri za-
stopnike vsake izmed naslednjih proizva-
jalnih strok: kmetijstvo, obrt in industri-
ja, trgovina, denarništvo, zavarovalništvo. 

čl. 9. Odbor Je upravičen odrediti izbris 
delavca iz seznama brezposelnih in hkrati 
določiti trajanje izbrisa, če bi delavec za-
krivil: a) da bi se ne zglasil pri uradu po 
2-kratnem pozivu; b) da bi se ne zglasil v 
dveh zaporednih razdobjih pri občasnih 
pregledih, ki jih določi uiad; c) da bi brez 
upravičenega vzroka odklonil namestitev, 
ki mu jo ponuja urad; č) druge tehtne 
pregieške. Izbris ima za posledico izgubo 
pravice do brezposelnostne podpore za 
čas, ki ga določi odbor. 

Čl. 10. Kdor koli bi posredoval v na-
sprotju z določbami te naredbe, se kaznuje 
denarno do 5000 lir. Delodajalci, ki oi  spre-
jemali delavce brez posredovanja name-
stitvenega urada ali ki bi ne podali p?i-
jave iz drugega odstavka člena 4 namesti-
tvenemu uradu v tamkaj določenem roku, 
se kaznujejo za vsakega nepredpisno spie-
jetega ali neprijavljenega delavca denarno 
od 50 do 300 lir, toda ne z več ko 5000 li-
rami. Delodajalci, ki ne bi prijavili v roi«u 
iz člena 7 konec delovnega razmerja, se 
kaznujejo denarno od 50 do 300 lir za vsa-
kega delavca, toda ne z več ko 2000 lira-
mi. Delavec, ki bi, razen v primeru iz dra-
gega odstavka člena 4, sprejel delo brez 
posredovanja namestitvenega urada, sc 
kaznuje denarno od 20 do 100 lir. 

čl. 11. Nadzorstvo o spolnjevanju pred-
pisov te naredbe po delodajalcih in delav-
cih je poverjeno Inšpekciji dela VisoKcga 
Komisiariata za Ljubljansko pokrajino. 

čl. 12. Razveljavljajo se vse določbe ki 
nasprotujejo in so nezdružljive z določba-
mi te naredbe, ki stopi v veljavo dnc 1. 
julija 1941-XIX. 

Ljubljana, dne 25. junija 1941-XIX. 
Visoki Komisar Emilio GrazioM 

?effišk©  v o j n o p o r o č i l o 
Učinkovito udejstvovanje letalstva 

Iz Glavnega stana vodje, 28. junija. Vr-
hovno vojno poveljstvo objavlja danes: 

Naši veliki uspehi na vzhodnem bojišču 
bodo objavljeni v teku jutrišnjega dneva 
s posebnimi vestmi. 

Bojna letala so potopila na morju okrog 
Anglije zadnjo noč v zavarovanih konvojih 
6 natovorjenih trgovskih ladij z 21.500 to-
nami. Drugi tovorni parnik je bil hudo po-
škodovan. 

Druga bojna letala so bombardirala z 
dobrim učinkom pristaniške naprave in 
letališča v jugovzhodni in vzhodni An-
gliji. 

V severni Afriki  so sestrelili nemški 
lovci ob eni sami lastni izgubi štiri angle-
ška lovska in dve bojni letali. 

Pri poskusih angleških letal, da bi tudi 
včeraj priletela nad zasedeno ozemlje ob 
Kanalski obali je utrpel sovražnik ponov-
no občuten poraz. Sestreljenih je bilo 19 

angleških letal, in sicer so jih 14 sestre-
lili lovci, 4 protiletalsko topništvo, 1 pa 
strojnice s tal. Pri teh bojih je bilo izgub-
ljeno eno lastno letalo. 

Sovražnik je odvrgel zadnjo noč s sla-
bimi silami posamezne rušilne in zažigal-
ne bombe na severno nemško obalno 
ozemlje. Med civilnim prebivalstvom je 
bilo neznatno žrtev. V stanovanjskih okra-
jih, predvsem v Hamburgu in Bremenu 
je nastala škoda na poslopjih. Tudi ta noč-
ni poskušeni napad sc je končal s hudinil 
angleškimi izgubami. Nočni lovci in proti-
letalsko topništvo so sestrelili 12, morna-
riško topništvo pa pet izmed napadajočih 
angleških letal. 

Skupina nočnih lovcev pod vodstvom 
stotnika Hulshoffa  je dosegla zadnjo noč 
svojo stoto nočno zmago v zraku. Nadpo-
ročnik Eekardt je sestrelil zadnjo noč v 
eni uri štiri sovražna letala. 

Med Moskvo in Londonom 
Pomisleki angleške javnosti proti obveznostim do Moskve 
N'ew Ynrk. 28. jun. d. Snočnji ameriški 

listi objavljajo deloma pod velikimi na-
slovi iz Londona datirano vest agencije 
Associated Press, da si Sovjetska unija 
prizadeva pripraviti Veliko Britanijo do 
tega, da bi angažirala čim več svojega 
letalstva za napade na zapadno Nemčijo 
ter s tem razbremenila sovjetsko vojsko 
vsaj deloma silnega pritiska, ki ga nanjo 
izvaja nemško letalstvo z neprestanim 
bombardiranjem sovjetske fronte  in zaled-
ja. Listi objavljajo nadalje razne informa-
cije, po katerih naj bi bila Anglija zahte-
vala od Sovjetske unije obveznost, da Mo-
skva v nobenem primeru ne bo sklenila 
v sedanji vojni kakega posebnega miru. 
Te govorice so v Londonu naletele seveda 
na neprijeten odmev in v merodajnih kro-
gih zatrjujejo, da bi moglo biti o Itaki ta-
ki angleški zahtevi govora le tedaj, ako 
bi Anglijo vezala s Sovjetsko Rusijo ka-
ka zavezniška pogodba. O kakem zavez-
ništvu med obema državama pa ni, —-
tako zatrjujejo v Londonu, — zasedaj ni-
ti govora in tudi kaka pogajanja glede 
sklenitve slične zavezniške pogodbe niso 

v teku. V merodajnih londonskih krogih 
pa vseeno pripominjajo, da znači zagoto-
vilo Sovjetske unije, da ne bo sklenila ni-
kakega miru, seveda samoumeven pogoj za 
dobavljanje tako angleškega kakor tudi 
ameriškega vojnega materiala Moskvi. V 
Londonu pripominjajo, da niti Anglija niti 
Amerika ne bi mogli tvegati, da bi v pri-
meru kapitulacije Sovjetske Rusije angle-
ški in ameriški vojni material prišel v 
nemško posest. 

E.I.A.R. RADIO LJUBLJANA 
Nedelja, 20. junija. 

8: Napoved časa in vesti v slovenščini. 
8.15: Vesti v italijanščini. «8.30: Koncert 
na orgle, izvaja Irenej Fuser. 11: Peta 
maša iz bazilike Marijinega oznanjenja v 
Florenci. 12: čitanje in razlaga evangeli-
ja v italijanščini. 12.15: čitanje in razla-
ga evangelija v slovenščini. 12.30: Vesti v 
slovenščini. 12.45: Simfonična  glasba. 13: 
Napoved časa in vesti v italijanščini. 
13.15: Uradno poročilo poveljstva Oboro-
ženih Sil v slovenščini. 13.17; Plošče. •— 

13.25: Simfonični  koncert pod vodstvom 
mojstra Uea.  Tansinija. 14: Vesti v itali-
janščini. 14.15: Koncert ljubljanske če-
tvorice. 14.45: Vesti v slovenščini. 17.15: 
Predavanje o kmetijstvu v slovenščini. 
17.35: Radijski orkester pod vodstvom 
mojstra Marija šijanca. 19: Italijanska 
tura prof.  dr. Stanka Lebna. 19.30: Vesti 
v slovenščini. 19.45: Slovenska glasba. 
20: Napoved časa in vesti v italijanščini. 
20.20: Predavanje v slovenščini. 20.30: 
Razgovor o slovenskih značilnostih. 22: 
Obvestila v slovenščini. 22.10: Mali orke-
ster pod vodstvom mojstra Karla Zeme-
ja. 22.45: Vesti v slovenščini. 

Letalski boji na zapadu 
Berlin,  28. jun. s. Angleška letala so v 

pretekli noči izvedla napad manjšega ob-
sega na severo zapadno Nemčijo. Bombe 
so povzročile le malo škode. Nemški lovci 
in protiletalsko topništvo so napadli sku-
pino angleških letal, ki je imela velike iz-
gube. Doslej je bilo ugotovljeno, da je bilo 
sestreljenih 11 letal. 

Stockholm,  28. jun. d. Iz Londona po-
ročajo, da je bila aktivnost nemškega le-
talstva nad Anglijo preteklo noč bolj ome-
jenega obsega. Nemška letala so metala 
bombe na razne točke v zapadnj Angiiji, v 
južnem Walesu ter v vzhodnem delu bri-
tanskega otočja. Poleg gmotne škode je 
bilo tudi nekaj človeških žrtev. 

Vojna v Siriji 
Bejrut, 28. jun. s. V Bejrutu je bilo pro-

glašeno obsedno stanje. Vsi civilni name-
ščenci vojaških in drugih javnih uradov 
so bili militarizirani. Maronitska duhov-
ščina v Libanonu je dala svoje samostane 
na razpolago beguncem vseh veroizpovedi. 

Pri letalskih napadih na Bejrut je bilo 
doslej 20 ljudi ubitih, 56 ranjenih. Odkar 
je padel Damask, so tukajšnje banke ome-
jile svoje delovanje. 

Prof.  Lazzari 
ripartito per Roma 

Lubiana, 28 giugno 
II Direttore Generale delle Arti, prof, 

Marino Lazzari, ha ripreso oggi in atten-
to esame, con i funzionari  del Ministero 
e il Soprintendente di Trieste, i problemi 
artistici della Slovenia, occupandosi in 
particolar modo dei monumenti e degli 
scavi archeologici a Novo mesto; nonehe 
dei lavori in corso per la sistemazione in 
tegrale de1. Castello di Lubiana, e di quel-
li progettati per il restauro degli affreschi 
nella cattedrae della stessa citta. 

II prof.  Lazzari ha lasciato ieri sera Lu-
biana per rientrare a Roma. 

La CIT a Lubiana 
Anche nel campo turistico Lubiana di-

spone gia da qualche settimana di una 
completa organizzazione che consente l'ef-
fetuazione  di una completa organizzazio-
ne che consente 1'effetuazione  di viaggi e 
di soggiorni nelle altre provincie del Re-
gno. La massima organizzazione italiana 
la Compagnia Italiana Turismo ha infat-
ti aperto i suoi uffici  nella Tyrševa 11 
presso la Federazione per il Movimento 
Forestieri, che rappresenta la CIT nella 
nostra citta. 

Un uficio  viaggi nel centro di Lubiana, 
dove si possono ottenere informazioni  ed 
acquistare biglietti per qualsiasi destina-
zione rappresenta una comodita della qua-
le il pubblico certamente avra dei vantag-
gi-

Corsi estivi presso 
nei 

LTstituto di Cultura Italiana in Lubia-
na (Napoleonov trg 6, tel. 43-64) annun-
cia che sono aperte le iserizioni ai ccrsi 
estivi di lingua. 

I corsi si inizieranno il 15 luglio. 
Dal 26 giugno al 3 luglio avranno luo-

go gli esami per gli allievi dei corsi an-
nuai di lingua e letteratura. 

Prof«  Lazzari odpoto-
val nazaj v Rim 

LJubljana, 28. junija. 
Te dni je obiskal Ljubljano generalni 

ravnatelj za umetnost prof.  Marino Laz-
zari Ob sodelovanju Kr. Visokega Komi-
sarja. funkcionarjev  Ministrstva in višje-
ga intendanta iz Trsta je generalni ravna-
telj skrbno proučil vsa umetnostna vpra-
šanja Slovenije. Posebno pozornost je po-
svetil vprašanju spomenikov in se živo za-
nimal za arheološke izkopanine v Novem 
mestu. Generalni ravnatelj prof.  Lazzari 
se ie prav tako zanimal za celotno uredi-
tev ljubljanskega gradu in za načrte za 
obnovitev fresk  v ljubljanski stolnici. Pro-
fesor  Lazzari je snoči odpotoval iz Ljub-
ljane v Rim. 

Italijanska turistična 
družba v Ljubljani 

Tudi v turističnem pogledu Ljubljana 
ne bo zaostala za drugimi kraji, kajti v 
mestu deluje že več tednov turistična or-
ganizacija CIT (Compagnia Italiana Tu-
rismo). Velika italijanska turistična orga-
nizacija ima svoje poslovne prostore na 
Tvrševi cesti št. 11, kjer je tudi Zveza za 
tujski promet, ki predstavlja CIT v Ljub-
ljani. Potujoče občinstvo se bo zaradi 
udobnosti rado posluževalo te organizaci-
je pri nabavljanju voznih listkov na vseh 
železniških progah v Kraljevini. Pisarna 
daje tudi informacije,  ki so potrebne pot-
nikom v katerokoli pokrajino Kraljevine. 

Poletni tečaji v italijanskem 
kulturnem zavodu 

Zavod za italijansko kulturo v Ljublja-
ni. Napoleonov trg 6. telefon  43-64 sporo-
ča. da se bo 15. julija pričelo vpisovanje 
v poletne tečaje italijanščine. Do 3. julija 
so izpiti za gojence letnih tečajev itali-
janskega jezika in književnosti 

u— Državna klasična gimnazija bo imela 
sklepno šolsko mašo v ponedeljek 30. t. m. 
ob 10. v Križankah in pri uršulinkah, ka-
kor je bilo razglašeno po okrožnici. Po sv. 
maši bo razdelitev spričeval v razredih na 
I. moški in uršulinski gimnaziji. — Rav-
nateljstvo. 

Gospodarstvo 
Italijanska država 

kot delničarka 
»Agenzia Economica e Finanziaria« ob-

javlja zanimive podatke o udeležbi itali-
lijanske države na delniški glavnici na-
cionalnih industrijskih in trgovskih pod-
jetij ter bank. Po teh podatkih je zna-
šala nominalna vrednost te udeležbe ob 
koncu junija 1939 1024-7 milijona lir. Od 
tega zneska je odpadlo: 197.8 milijona lir 
na udeležbo pri zavodu Banca Nazionale 
del Lavoro, nadalje 187.2 milijona lir na 
udeležbo pri družbi S. A Idroelettrica Si-
derurgica Ansaldo Cogne, 180 milijonov 
pri družbi Azienda Generale Italiana Pe-
troli (AGIP), 156 milijonov lir pri družbi 
Azienda Carboni Italiani, 64 milijonov lir 
pri družbi Ala Littoria, 45 milijonov lir 
pri družbi Azienda Minerali Metallici Ita-
liani, 25 milijonov lir pri družbi Azienda 
Tabacchi Italiani, 15 milijonov lir pri 
družbi Soc. Fertilizzanti Naturali Italia in 
12.5 milijona lir pri družbi Raffineria  di 
Olii Minerali Fiume. Močno udeležena je 
italijanska država tudi pri raznih družbah 
v italijanskih kolonijah in v ostalem Im-
periju, in sicer pri družbah v Afriki  z no-
minalnim zneskom 51.2 milijona lir in pri 
družbah v Albaniji z zneskom 12.4 mili-
jona lir. 

Gospodarske vesti 
= Iz trgovinskega registra. Pri tvrdki 

»Elite«, konfekciji  in manufakturi  en g ros 
in en detail, Franc in Pavel Perles, je do-
sedanji prokurist Milan Vukovič, krojaški 
mojster v Ljubljani, vpisan kot družbenik 
tvrdke. — Pri Prvi slovenski zidarski druž-
bi z o. e. v Ljubljani sta bila izbrisana 
poslovodja Anton šifrar  in Valentin Veho-
vec, vpisani pa so poslovodje Jože Peklen, 
gradbeni delovodja, Vrhovci; Jernej Kos, 
gradbeni delovodja, Ljubljana, in Jože Ja-
pelj, gradbeni delovodja, Kožarje. 

= Sejem plemenskih bikov v Velikih 
Laščah. V sredo 2. julija bo v Velikih 
Laščah sejem plemenskih bikov. Na sejem 
smejo prignati samo člani živinorejskih 
organizacij odbrane rodovniške bikce, ki 
so jih vzredili v ta namen. Vabijo se za-
stopniki tistih občin, kjer bikov najbolj 
primanjkuje, da se tega sejma udeleže. 
Visoki Komisariat je odobril občinam tu-
kajšnje pokrajine v ta namen 20 subven-
cij v višini ene tretjine nabavne cene. In-
teresentje naj se v ta namen javijo pri 
svojem pristojnem kmetijskem referentu, 
kjer dobijo potrebna navodila in pojasnila. 

= Ljubljanski velesejem. Pod zaščito 
Visokega Komisariata bo letos ljubljanski 
velesejem od 4. do 13. oktobra. V pestrem 
sporedu te važne gospodarske prireditve 
je tudi pregled celotne industrijske in obrt-
niške delavnosti Ljubljanske pokrajine. 
Uprava ljubljanskega velesejma naproša 
vse razstavljalce, da nemudoma prijavijo 
svojo udeležbo z navedbo velikosti želje-
nega razstavnega prostora. 

= Nemški konzulat bo zamenjal nem-
ške bankovce. Od nemškega konzulata v 
Ljubljani smo prejeli: Nemški konzulat je 
do 10. prihodnjega meseca pooblaščen, da 
pod določenimi pogoji odkupi od imetni-
kov trgovin nemške državne bankovce in 
državne kreditne blagajniške bone (Reichs-
kreditkassenscheine), ki so jih trgovci do 
današnjega dne prejeli od pripadnikov 
nemške vojske, in sicer po tečaju 1 marka 
= 7.63 lire. Odkup se izvrši samo, če se 
dokaže izvor denarja. Podrobnejša pojas-
nila daje konzulat. 

= Nemška državna pošta je prevzela 
obveznosti bivše jugoslovenske Poštne 
hranilnice na Spodnjem Štajerskem in 
Gorenjskem. Nemški državni poštni mi-
nister dr. Ohnesorge je odredil, da pre-
vzame nemška državna pošta na zasede-
nem Spodnjem Štajerskem in Gorenjskem 
vse obveznosti bivše jugoslovenske Poštne 
hranilnice iz poštnočekovnega in poštno-
hranilnega prometa. 

= Položaj pri Bafovem  podjetju v Bo-
rovem. Pred dnevi smo poročali o obrato-
vanju v Bat'ovi tvornici v Borovu pri Vu-
kovarju, ki izdeluje sedaj na teden le 40 
tisoč parov čevljev, medtem ko je v nor-
malnih časih izdelovala po 70.000 parov 
čevljev, 80.000 gumijastih čevljev in 
opank in 7000 parov nogavic. Gumijastih 
čevljev sedaj ne izdeluje. Nemška civilna 
in vojaška oblastva so dala podjetju zago-
tovilo, da se bo lahko oskrbovalo z usnjem 
> svoje beograjske tvornice. Sedaj poro-
čajo z Dunaja, da je hrvatski komisar pri 
pri tem podjetju v zvezi z oskrbovanjem 
dobave usnja iz Beograda odredil, da mo-
ra tvornica v Borovu v bodoče v določe-
nem obsegu oskrbovati svoje trgovine na 
področju Srbije in po madžarski vojski 
zasedene Bačke (podjetje dobiva iz No-
vega Sada tekstilno blago za izdelovanje 
čevljev). Da bi se zaposlilo vse delavstvo, 

nameravajo pričeti s proizvodnjo čevljev 
i ostale obutve za Nemčijo, in sicer take 

obutve, ki se izdela brez usnja in je v pro-
daji prosto. Nadalje poročajo, da je sedaj 
od 560 Batovih prodajalnic 219 na pod-
ročju Hrvatske. Batovo podjetje v Boro-
vem spada sedaj med največja industrij-
ska podjetja na Hrvatskem. Produkcijska 
kapaciteta znaša letno 7 in pol milijona 
parov čevljev, kar daleč presega potrebe 
Hrvatske, saj je v bivši Jugoslaviji to 
podjetje krilo več nego dve tretjini celot-
nega konzuma in je vrhu tega svoje iz-
delke tudi izvažalo. 

— Gradnja hišic n a obroke. Zadruga za 
gradnjo stanovanjskih hišic na obroke z 
o. j. v Ljubljani sporoča vsem interesen-
tom, da je pričela zopet redno poslovati 
ter se vpisujejo novi člani razen ob sobo-
tah vsak delavnik med 14. in 15. uro po-
ptoldne pri tačasnemu tajniku g. Marijanu 
Jamšku, Vrtača 5,'II, veža, pritličje, desno. 
Po sklepu seje z dne 27. t. m. se za sedaj 
ne bodo sprejemali deleži po 1000 din ter 
bodo do sedaj vplačani deleži članom celo 
vrnjeni. Vsakdo plača pri vpisu za uprav-
ne stroške 50 din in 5 din za pravila, ker 
se bo za sedaj zaradi vojne in pomanj-
kanja gradbenega materiala omejilo delo-
vanje zadruge le na nakup čim cenejših 
parcel. Po končani vojni pa bo zadruga 
pričela zidati zdrave male stanovanjske 
hišice. Zadruga opozarja, da je njeno pod-
ročje vse področje Ljubljanske pokrajine. 

Ljubljanski trg 
Kazalo je, da bo jutranje deževje vpli-

valo na živahnost trga, toda takoj po 
osmi uri se je zjasnilo in se je razvila 
kupčija na trgu, predvsem z zelenjavo in 
sočivjem. Prevladuje solata; tudi kolera-
bic in graha je več ko dovolj, zato cene 
temu sočivju hitro padajo. Kolerabice 
smo plačevali po 2 liri, grah po 2 liri, 
najlepše glave solate, na katero so Tr-
novčanke upravičeno ponosne, tudi po 
2 liri (kar znaša okrog 5.25 din). Mnoge 
prodajajo solato že ceneje in tudi one ve-
like mere, polne glavnate solate, za ka-
tero smo plačevali še lani po 1 din, so se 
zopet pojavile, le s to razliko, da plačuje-
mo sedaj zanjo po 1 liro. Danes se je že 
vsa kupčija vršila v lirah, preračunavanje 
ne dela več težav. 

Vedno več je na prodaj domače rdeče 
pese, po 5 do 6 komadov za 1 liro, med-
tem ko je uvožena po 3.80 lire kg. Domač 
nov krompir se pojavlja na trgu v vedno 
večjih množinah po 3 lire, medtem ko 
prodajajo uvoženega po 2.60 do 2.70 lire, 
zato nujno svetujemo prodajalkam, da 
cene znižajo vsaj na 2 liri za kg. Le ena 
sama kmetica je pripeljala še dovolj lep 
star krompir po 2.50 din, kar ustreza 1 
liri, bila pa je takoj obkoljena in rompir 
v hipu razprodan. 

V vedno večjih množinah prihaja na trg 
lepa domača cvetača in jo prodajajo od 
2 do 5 lir za najlepše glave. Mnogo je 
na prodaj že kumar po 6 lir, dobe se že 
jedilne bučke po 5.30 lir kg. Gospodinje 
so zelo pogrešale domačo čebulo, in so 
morale za uvoženo plačevati po 5 do 6 
lir, sedaj pa se je pocenila na 4.50 lire. 
Domača se hitro ceni in debeli. Najbolj 
napolnijo kupovalke svoje košare s pe-
teršiljem, korenčkom, česnjem, porom, če-
bulo in drugo zelenjavo za juho in pri-
kuho. Opazili smo že manjše glave do-
mačega svežega zelja, po 3 lire za kg. 
Tudi kislo zelje gre še vedno v denar po 
povišani ceni 2 liri za kg. 

Presenečeni smo nad izredno množino 
borovnic in jagod in je bil odveč strah, 
da letos tega sadja v Ljubljani ne bomo 
imeli, odveč. Jagode prodajajo večinoma 
po 4 lire, borovnice po 2 liri. Domačih 
češenj ni ravno mnogo, so pa zdrave in 
jih prodajajo po pretirani ceni 6 lir, med-
tem, ko prodajajo najlepše uvožene po 
7.50 do 8 lir. Hruške so po 9 lir, breskve 
po 10 lir in marelice po 12 lir, kar pa si 
gospodinje komaj upamo pogledati, kaj 
šele kupovati. Odkar je na trgu toliko bo-
rovnic, ostaja rabarbara neprodana in se 
je dobi velik snopič za 1 liro. Pomaranč 
ni več na trgu, pač pa zanimanje za li-
mone ne poneha v nobenem letnem času. 

Na mesnih stojnicah so prodajali po 
eno jajce na krušno karto, gospodinje pa 
bi dobivale rajši po dve ali tri. Tudi surovo 
maslo se je dobilo in kokoši po določeni 
ceni. Gospodinje so se zanimale predvsem 
za mleko, žal pa ga ni bilo. Da niso odnesle 
domov praznih loncev, so si jih napolnile 
z borovnicami. 

Veliko zanimanje je vladalo zopet za 
sardelice, čeprav je cena višja kakor pre-
tekli teden. Prodajali so jih po 8 lir, med-
tem ko so bile prejšnjo soboto po 6.80 li-
re kg. Za morske ribe se cene ne morejo 
naprej določiti, saj so odvisne od bolj ali 
manj uspešnega lova na Jadranu. 

Obnova železniškega prometa s Trstom 
Nov vozni red na progah Ljubljana — Postojna 

in Ljubljana — Vrhnika 
Danes v nedeljo 29. junija se obnovi na 

progi Ljubljana—Postumia G. neprekinjen 
vlakovni promet. V zvezi s tem je bil uve-
ljavljen opolnoči med soboto in nedeljo 

28.-29. junija nov vo<zni red na progi Ljub-
ljana—Postumia G. in Ljubljana—Vrhnika-
trg ter vozijo od tega časa dalje na teh pro-
gah dnevno redno sledeči vlaki: 

brzi 601 odh. 
brzi 603 odh. 
brzi 602 odh. 
brzi 604 odh. 
pot. 611 odh 
pot. 613 odh. 
pot. 615 odh. 
pot. 617 odh. 
pot. 610 odh. 
pot. 612 odh 
pot. 614 odh. 
pot. 616 odh. 

na progi Ljubljana — Postojna: 
iz Trsta ob 9.00. odh. iz Postojne ob 10.50, prih. v 
iz Trsta ob 14.55, odh. iz Postojne ob 16.50, prih. v 
iz Ljubliane ob 5.20. prih. v Postojno ob 6.50, prih. v 
iz Ljubljane ob 17.45, prih. v Postojno ob 19.14. prih. v 
iz Postojne ob 5.07, prih. v Ljubljano ob 6.45 
iz Trsta ob 5.05, odh. iz Postojne ob 7.02. prih. v 
iz Trsta ob 10.35, odh. iz Postojne ob 12.53, prih. v 
iz Trsta ob 1715, odh. iz Postojne ob 19.07, prih. v 
iz Ljubil jane ob 6.20, prih. v Postojno ob 8.11, prih. v 
iz Ljubljane ob 12.15, prih. v Postojno ob 14.06, prih. v 
iz Ljubljane ob 14.45, prih. v Postojno ob 16.36, prih. v 
iz Ljubljane ob 19.10, prih. v Postojno ob 21.00 

Ljubljano ob 12.05 
Ljubljano ob 18.05 
Trst ob 8.45 
Trst ob 21.05 

Ljubljano ob 8.40 
Ljubljano ob 14.30 
Ljubljano ob 20.45 
Trat ob 10.20 
Trst ob 16.45 
Trat ob 19.05 

na progi Ljubljana — 
vlak 8031 odhod iz Vrhnike trga ob 6.20, 
vlak 8033 odhod iz Vrhnike trga ob 
vlak 8035 odhod iz Vrhnike trga ob 
vlak 8037 odhod iz Vrhnike trga ob 
vlak 8032 odhod iz Ljubljane 
vlak 8034 odhod iz Ljubljane 
vlak 8036 odhod iz Ljubljane 
vlak 8038 odhod iz Ljubljane 

ob 
ob 
ob 
ob 

9.10, 
12.25, 
16.50, 
7.45. 

11.30, 
13.55, 
18.30, 

Vrhnika-trg: 
prihod v Ljubljano 
prihod v Ljubljano 
prihod v Ljubljano 
prihod v Ljubljano 
prihod na Vrhniko trg 
prihod na Vrhniko trg 
prihod na Vrhniko trg 
prihod na Vrhniko trg 

6.56 
9.45 

ob 13.00 
ob 17.24 
ob 8.20 
ob 12.05 
ob 14.30 
ob 19.05 

ob 
ob 

Z uveljavljenjem tega voznega reda od-
padejo istočasno avtobusne zveze med po-
ttajanu Vrhnika-trg—Logatec ki so doslej 

obstojale, kakor tudi prevoz blaga v kosih 
s tovornimi avtomobili od Logatca do Ljub-
ljane in obratno. 



Disciplina della domanda 
e deiroffferta  di lavoro 

L'Alto Commissario per la provincla di 
Lubiana, considerata la necessdta di di-
sciplinare uniformemente  la domanda e 
Tofferta  di lavoro per le varie categorie 
di attivita in tutto il territorio della pro-
vincia, ordina: 

Art. 1. La disciplina della domanda e 
dell'offerta  di lavoro ha lo scopo di prov-
vedere airaccertamento dei lavoratori di-
sponibili in tutto il territorio della provin-
cia ed a loro collocamento, possibilmente 
nel luogo di residenza. 

Tale disciplina e attuata dall'Ufficio 
provinciale di collocamento istituito pres-
so la Borsa del lavoro di Lubiana. 

In ogni comune e istituita ima Sezione 
deirUfficio  di collocamento, retta da un 
fiduciario  della Borsa del lavoro, incarica-
to di provvedere alla disciplina dell'avia-
mento al lavoro nell'ambito del territorio 
comunale. 

Le sezioni esercitano, nella rispettiva 
zona, tutte le attribuzioni dell'ufficio. 

L'avviamento al lavoro dei prestatorl 
d'opera che desiderano essere occupati al 
difuori  della provincia o che provengono 
da territorio estraneo alla provincia sarš. 
effettuato  a cura del Commissario per le 
migrazioni e la colonizzazione, che pud 
valersi, a tal fine,  dellUfficio  di colloca-
mento. 

Art. 2. Entro un mese dell'entrata in 
vigore della presente ordinanza, tutti co-
loro che prestano normalmente la propria 
opera alle altrui dipendenze e che non 
abbiano lavoro devono denunciare la pro-
pria condizione di disoccupati all'Ufficio 
di collocamento nel comune di propria re-
sidenza, fornendo  tutte le notizie che sa-
ranno loro domandate relativamente alle 
condizioni personali, familiari  e professio-
nali. 

L'obbligo di denimcia vige anehe per 
gli apprendisti. 

Art. 3. LUfficio  di collocamento, sulla 
base delle dcnuncie che gli vengono pre-
sentate a norma dell'articolo 2 o delle ri-
sultanze degli accertamenti comunque da 
esso effettuati,  provvede alla compilazio-
ne di un elenco dei lavoratori che risultano 
disoccupati. 

Gli elenehi saranno aggiornati con la 
introduzione delle variazioni che si rende-
ranno necessarie, tn relazione alle denun-
cie previste dalle norme dl cui all'articolo 
7 e quelle di coloro che entreranno a far 
parte della categoria dei lavoratori dopo 
traseorso il primo mese delhentrata in vi-
gore della presente ordinanza. 

Art. 4. I datori di lavoro, comprese le 
cooperative, qualunque sia la natura del-
lattivita da essi esercitata. non possono 
assumere lavoratori che non risultino 
lscritti negli elenehi tenuti dall'Ufficio  di 
collocamento e senza il tramite dell'uffi-
cio stesso. 

ž data, peraltro, facolta  ai datori di la-
voro, di assumere direttamente lavoratori 
in tutti quei časi in cui tale assunzione 
sia dererminata dalla necessita di evitare 
danni alle persone o alle materie prime o 
a gli impianti, o di assicurare la continua-
zione del lavoro. Delle assunzioni del gene-
re dovra essere data comunicazione allo 
Ufficio  di collocamento entro tre giorni, 
indicando i motivi dell'assunzione diretta. 

L"awiamento al lavoro, ir-. tutti gli al-
tri časi, deve risnltare da comunicazione 
scritta al datore di lavoro da parte dello 
Ufficio  di collocamento. 

Art. 5. L'Ufficio  di collocamento, nei ča-
si in cui non abbia la possabilita di cor-
rippondere alle richieste avanzate dai da-
tori di lavoro, trasmettera le richieste 
stesse all"ufficio  di Lubiana del Commis 
s ari a to per le migrazioni e la colonizza-
zione. 

Art. 6. E vietato il mediatorato, anehe 
gratuito. 

L'Amministrazione generale per la me-
diazione del lavoro assume la denomina-
zione di Direzione provinciale per il la-
voro. 

Art. 7. I datori di lavoro devono denun-
ciare entro cinque giorni alla Sezione del-
TUfficio  di collocamento nella cui circo-
serizione svolgono la propria attivitš., il 
nome e la qualifica  professionale  dei la-
voratori che per qualunque motivo essi 
abbiano licenziato o che per qualunque al-
tra causa abbiano cessato il lavoro. 

La denuncia di cui al precedente com-
ma non e obbligatoria quando si tratti di 
sospensione del lavoro di durata superio-
re ai quindici giorni. 

Le denuncie di cessazione del lavoro de-
vono essere fatte  dai datori di lavoro ver-
balmente o con lettera raccomandata. 
Delle denuncie verbali e rilasciata rice-
vuta. 

Art. 8. Presso l'Alto Commissariato per 
la provincia di Lubiana, 6 costituito il 

K ni tn n i i preg led 

Comitato provinciale per 11 collocamento. 
Spetta al Comitato di dare le direttive dl 
ordine organizzativo, tecnico e ammini-
strativo per assicurare 1'tadirizzo unitario 
del collocamento e per caatemperare le 
esigenze dl esso con quelle di datori dl 
lavoro e dei lavoratori dei vari rami di 
attivita. 

II Comitato č presieduto da un delegato 
dell'Alto Commissario ed č composto: 

a) dl un rappresentante del Commissa-
riato per le migrazioni e la colonizzazio-
ne; 

b) di un rappresentante delPIspettora-
to del lavoro; 

c) del direttore della Borsa del lavoro; 
d) di q;:attro rappresent&nti dei presta-

tori d'opera, nominati dall'Alto Commis-
sario, su designazione delle rispettive as-
sociazioni professionah. 

Le designazioni per le nomine di cui al-
la lettera d) del presente articolo dovran-
no comprendere delle terne per ciascuna 
delle seguenti attivita produttive: agricol-
tura, lndustria, commercio, credito e assi-
curazionL 

Art. 9. D Comitato ha facoltš  di ordi-
nare la cancellazione dalle liste dei disoc-
cupati, determinandone la durata, dei la-
voratori che ai rendessero responsabiU: 

a) di mancata presentazione all'ufficio 
dopo il secondo in vito; 

b) dl mancata presentazione per dne pe-
riodi successivi ai controlll periodld pre-
disposti dall'ufficio; 

c) di rifiuto  dl accogliere 11 collocamen-
to offerto  daJVufficio,  senza giusjtificato 
motivo; 

d) di altre gravi mancanze. 
La cancellazione comporta la sospensio-

ne daj godimento del sussidio di disoccu-
pazione per il periodo fissato  dal Comi-
tato. 

Art. 10. Chiunque compia un atto di me-
diazione in violazione alle norme della pre-
sente ordinanza č punito con la multa fi-
no a lire 5000. 

I datori di lavoro che non facciano,  nei 
termini di cui all'articolo 7, la denuncia 
della risoluzione del rapporto di lavoro so-
no puniti con 1'ammenda da lire 50 a lire 
300 per ogni lavoratore, con un massimo 
di Ure 2000. 

II lavoratore che assume lavoro non per 
il tramite dell'ufficio  di collocamento al-
1'infuori  del caso previsto al capoverso 
dell'articolo 4 e punito con 1'ammenda da 
lire 20 a Ure 100. 

Art. 11. La vigilanza per Tosservanza 
da parte dei datori di lavoro e dei lavo-
ratori, delle norme della presente ordinan-
za č demandata all'Ispettorato del lavoro 
dell'Alto Commissariato per la provincia 
di Lubiana. 

Art. 12. Sono abrogate tutte le disposi-
zioni contrarie e incompatibiU con quelle 
della presente ordinanza, che entra in vi-
gore il lo luglio 1941-XIX. 

L'Alto Commissario Emilio GrazioB 

„Trio italfano"  v Ljubljani 
Pod visokim pokroviteljstvom Njegove 

Ekscelence Visokega Komisarja bo v pone-
deljek 30. t. m. ob pol 21. koncert zname-
nitega komornega združenja Trio Italiano, 
ki ga sestavljajo pianist A. Casella, vio-
linist A. Poltronieri tn čelist A. Bonicci. 

O skladateljih, katerih dela so na spo-
redu umetniškega večera, prinašamo nasled-
nje podatke: 

Antomo  Vivaldi  je bil rojen leta 1675 v 
Benetkah. Prvi pouk v violini je dobival 
pri svojem očetu violinistu v vojvod ski 
kapeli sv. Marka. Vivaldijev sloves violi-
nista in sikladateilja je naglo rastel. Spre-
jet je bil najprej kot violinski učiteii, kav 
ne je pa kot koncertni mojster v »Ospedale 
della Pieta«, zavod, ustanovljen z name-
nom, da se zatekajo vanj zapuščene siro-
te. V zavodu je Vivaldi ustanova! orkester 
iz deklic, ki so uživale gostoljubje te do-
brodelne ustanove, in zanj je spisal večji 
deli svojih orkestralnih skladb. Glavna ie-
ž na njegovega ustvarjanja je v sonatah in 
koncertih, medtem ko jih kantate, motete 
in opere po vsebinski moči ne dosegajo. 
Od svojega mesta v Benetkah je potoval 
po raznih krajih v Italiji in v tujini ter 
organiziral izvedbe svojih del. Umri je na 
Dunaju 28.  julija 1741 Letos bo<mo torej 
praznovali 2001etnico njegove smrti. 

Vivaldijev najljubši instrument je bila 
violina. V veliki meri je pripomogel do 
uspešnega razvoja tehnične strani violin-
ske igre. Prav tako so njegovi koncerti za 
godalni orkester značilni za neodvisen, sa-
mostojen in tehnično blesteč solistični sta-
vek godal. Vivaldijeve skladbe se odliku-
jejo po toplini, lahkotni invencijd in glad-
kem neproblematičnem teku. 

Muzio  Clementi  (1752—1832) Beethovnov 
sodobnik, živeč v Italiji in v Angliji, je bil 
najpomembnejši italijanski skladatelj za 
časa dunajske klasike. Skladal je v njenem 
slogu, dasi ne pogrešajo njegova dela niti 
močne osebne note. niti tipično italijanske 
melodioznosti in topline. Znane so njegove 
številne sonate in somatine za klavir, ki 
predstavljajo največji in najboljši del nje-
govega ustvarjanja. Deloma so samo di-
daktičnega, večinoma pa strogo umetniške-
ga značaja. Napisal jc tudi okrog 20 triov 
za violine in violončelo s sodelovanjem 
klavirja. Ima velike zasluge za razvoj kla-
sične sonatne forme.  Alfredo  Casella je 
predelali enega izmed najboljših triov za 
omenjene tri instrumente in ga prestavil v 
moderni instrumentalni stavek. 

Alfredo  Casella  se je rodil v Torinu 25. 
julija 1883 in je začel s študijem klavirja 
pod vodstvom svoje matere, izvrstne pia-
nistke. Študije je dopolnjeval na pariškem 
koinservatoriju pri Diemerju in pri Faure-
ju. Od tedaj pa do danes, je Casella raz-
vil ogromno aktivnost pianista, komponi-
sta, dirigenta, pisatelja nruzikoloŠkih del in 
pedagoga na pariškem konservateriju ter 
na akademiji Santa Cecilia v Rimu. Casel-
la je aktiven in odločen zagovornik mo-
derne smeri ter je ustanovil »Societa ita-
liana di musica moderna« ter kasneje še 

»Corporazione delle nuove musiche«. Med 
njegovimi skladbami naštevamo med dru-
gim njegove simfonije,  rapsodije, dva bale-
ta, orkestralne suite, mnogo skladb za kla-
viT, med katerimi sta zlasti znameniti dve 
tokati, potem tekata za orkester, več pe-
smi, sonata za violončelo in klavir in dru-
ge. Njegova Sonata a tre, ki je napisana 
v letu 1937, se odlikuje kakor druge njego-
ve skladbe po logičnih modernih zvokih 
nekakega ncvoklasicističnega sloga. Izmed 
treh stavkov se odlikuje zlasti Andante, 
katerega je n. pr. švicarska kritika progla-
sila za daleko najboljše italijansko delo. 

te kroga Glasbene Matice s predsednikom 
podžupanom dr. VL Ravniharjem sa čelu. 
Ožji krog Juvančevih prijateljev je pred-
stavljal dr. V. Murnik. Dr. Žirovnik, rav-
natelj Mirko Gruden ln številni drugI, med 
njimi naši skladatelji ln muziki, so prihi-
teli, da spremijo skladatelja Juvanca na 
poslednji poti. 

Na Žalah pred molilnico je zbor Glasbe-
ne matice zapel Adamičevo žalostinko. Na 
to se je razvrstil dolgi sprevod proti poko-
pališki cerkvi, kjer so trije frančiškanski 
patri opraviU moUtve. Matični trio na lok 
pa je zaigral krajšo skladbo. Iz cerkve 
se je razvil sprevod h grobnici slovenskih 
skladateljev, ki jo je za svoje sodelavce 

pEtororfla  Glasbena Mattea. Ta so VesO* 
Juvanca izkopaU grob poleg Davorina 
Jenka, Emila Adamiča, Mateja Hubada in 
drugih skladateljev. Predsednik pevskega 
zbora Glasbene Matice Silvin Pečenko se 
ie po opravljenih moUtvah s toplimi be-
sedami poslovil od zaslužnega pokojnika 
ta na kratko orisal njegovo življenjsko 
delo ki bo trajno ostalo med nami. Nato 
so pevci Glasbene Matice še enkrat zapeU 
svojemu starosti in sodelavcu v slovo ta 
z glasovi stare nagrobnice »Blagor mu...«, 
ki je turobno zvenela čez božjo njivo, je 
Ferdo Juvanec zaključil svojo življenjsko 
pot. 

Izredna zakonska odredba na Hrvatskem 
Ker so se širile govorice, da se bodo na 

Hrvatskem pričela preganjanja proti ene-
mu delu prebivalstva, je poglavnik odredil, 
da je treba vsakogar, ki širi take vesti, po-
staviti pred preko sodišče. Prav tako se bo-
do morali zagovarjati t^sti, ki bodo izvršili 
kakršno kold nasilje nad življenjem in imo-
vino katerega koli državljana neodvisne hr-
vatske države. Vsi člani ustaških organiza-
cij, poveljniki in podpoveljniki ustaških 
edinic so o s e b n o odgovorni za vsak iz-
gred, ki ga morajo z vsemi sredstvi pre-
prečiti. Vsak član ustaške organizacije ali 
vojske, ki bi se ogrešil v navedenem smi-
slu, bo na mestu ustreljen. 

Ce bi bilo potrebno, se morajo v vsakem 
primeru izgredov predstavniki mestnih dr-
žavnih oblasti obrniti direktno na poglav-
nika, ki bo po potrebi odredi l podporo voj-
ske ali svoie telesne sitraže Če bi se kjer 
koli na področju hrvatske države pojavili 
oboroženi četniki ostanki srbske vojske, 
katere koli osebe ki n ima jo pravice nasto-
pati v skupinah, ne v civilnih, ne v ustaških, 
ne v vojaških oblekah, morajo oblastva 
proti njim uporabiti vsakršno orožje. To 
delo naj opravi orožni št vo redne ustaške 
čete, v skrainem primeru pa morajo obla-
stva zahtevati podporo hrvatskega domo-
branstva. 

Ker Židje širijo lažne vesti in ž njimi 
vznemirjajo prebivalstvo, in ker z znanimi 
sipekulativnimi sredstvi motijo in otežko-
čajo preskrbo prebivalstva, sc- zato kolek-
tivno odgovorni, pa jih bedo poleg kazen-
sko-pravne odgovornosti spravili tudi v 
ujetmška zbirališča pod milim nebom. Iz-
redna odredba poziva tudi vse tiste osebe, 
ki so se pred ustanovitvijo hrvatske drža-
ve pregrešile proti hrvatskim narodnim in-
teresom, bodisi s tem, da so glasovale za 
nehrvatske stranke, bodisi, da so bile v 
nehrvatski in protihrvatski družbi, da so 
sodelovale pri korupciji ali se obogatile s 
posredovalnimi posli, skratka, vse tiste ose-
be, katerih preteklost je nehrvatska, proti-
hrvatska in družbeno nečastna pa so se 
ali so se vsaj jwskušale vriniti v državne 
službe, v ustaške organizacije, v edinice 
ustaške vojske ali celo v hrvatsko domo-
branstvo, da se v roku osmih dni same 
umaknejo, ker bodo sncer prisilno odstre 
njene in podvržene primernemu postopku. 
Na kraju poziva poglavnik v uredbi vse 
in vsakogar, naj opus-te vsakršno interven-
cijo pri državnih ali drugih oblastvih, tako 
v osebnih kakor drugih interesih, ker se bo 
sicer vsaka intervencija smatrala za sabo-
tažo in bo posredovalec podvržen predpi-
som prekega sodišča. 

Španci za vojno proti Sovjetski zvezi 
Demonstracije pred angleškim poslaništvom v Madridu 

Illdebrando  Pizzetti  jo bil rojen v Parmi 
20. septembra 1880. S petnajstimi leti je za-
čel študirati muziko, najprej na domačem 
konservatoriju, kjer sc je izvežbal pred-
vsem v gregorijanskem koralu, pa tudi v 
instrumentalni in dramski kompoziciji. Za-
to so bila njegova prva dela opere. Znano 
je njegovo tesno sodelovanje z velikim 
pesnikom D'An<nunziem. iz tega sodelova-
nja se je rodilo več del, kakor n. pr. Fe-
dra, La Pisanella, Simfonija  del fuoco  itd. 
Med mnogimi njegovimi komornimi sklad-
bami, med sonatnimi skladbami za violon-
čelo, med dvema kvartetoma, je trio, ki ga 
bomo slišali na našem koncertu, tipična 
skladba mojstrovega duha in nadaljuje evo-
lucijo njegovega dela v premi črti. Od treh 
stavkov je prvi tipično pizzettijanski, t. j. 
z enostavnimi melodičnimi idejami in s ti-
pičnimi bolestnimi akcenti. V drugem in 
tretjem stavku se melodična linija razširi 
v žalostnejši in bolj rapsodični izraz. 

Koncert bo poln prvovrstnega umetniške-
ga užitka. 

Ferdo Juvanec pokopan 
v grobnici slovenskih 

skladateljev 
Ljubljana, 28. junija. 

Včeraj popoldne so na pokopališču sv. 
Križa pokopali zaslužnega delavca v slo-
venski glasbeni kulturi Ferda Juvanca. Na 
Žalah se je ob najlepšem poletnem popol-
dnevu zbrala velika množica njegovih pri-
jateljev, častilcev in znancev. PrišU so vsi 

Madrid,  28. jun d. Včeraj so se pred bri-
tanskim poslaništvom v Madridu zopet po-
novile demonstracije proti Veiiki Britaniji. 
Ko so tisočglave množice prebivalstva ko-
rakale mimo poslopja britanskega poslani-
štva na poti k protestnemu zborovanju 
proti Sovjetski uniji, ki ga je organizirala 
španska falanga,  so z balkona britanskega 
poslaništva opazili razne izzivalne kretnje. 
Indignirano madridsko prebivalstvo je na 
to reagiralo ter razbilo šipe na poslopju in 
poškodovalo avtomobil, ki je stal pred 
vhodom. Manifestanti  so vzklikali: »Vrnite 
nam Gibraltar! Doli Velika Britanija!« Iz-
pred britanskega poslaništva so se množice 
napotile pred nemško poslaništvo, kjer so 
vzklikale nemškemu vodji. 

Madrid,  28. jun. SL V Toledu, Cartageni 
in Veroni je prisilo včeraj popoldne do no-
vih demonstracij proti Sovjetski Rusiji. 
Udeležilo se jih je na tisoče ljudi. Množica 
je dolgo vzklikala MussOliniju in Hitlerju. 
Posamezni govorniki so proglašali križarsko 
vojno proti boljševizmu. 

Število prostovoljcev za špansko legijo v 
borbi proti Sovjetski Rusiji stalno nara-
šča. Navdušenje za borbo, ki sta jo sprožili 
sili osi proti Sovjetski Rusiji, je po vsej 
Španiji ogromno. 

Madrid.  28. jun. a Glavno tajništvo Fa-
lange je pokrajinskim tajništvom odredilo, 
naj otvorijo urade za sprejemanje prosto-
voljcev, s katerimi se bo sestavila legija za 
borbo pr<7Ti Rusiji Protisovjetske demon-
stracije se nadaljujejo v vseh mestih in tu-
di po manjših krajih. Pri teh demonstra-
cijah sodelujejo velike množice ljudi. 

Berlin,  28. jun. d. Kakor doznava nem-
ška poročevalska agencija iz Madrida, bo 
prvi kontingent španskega prostovoljskega 
zbora za borbo proti boljševizmu obsegal 
divizijo pehote s približno 10.000 možmi. 
Med prostovoljci je tudi znani španski ge-
neral Rios, ki mu je bilo podeljeno povelj-
stvo nad prvim oddelkom. V španski dr-
žavljanski vojni se je general Rios uspešno 
uveljavil na čelu nacionalističnih čet v bor-
bah za univerzitetno mesto v Madridu. 

Tudi na Nizozemskem 
Amsterdam, 28. jun. s. Nemški in nizo-

zemski narodni socialisti so tu priredili 
veliko manifestacijo  proti Sovjetski Rusiji. 
Na zborovanju sta govorila nemški komi-
sar za zasedeno nizozemsko ozemlje Seyss 
Inquart in vodja narodnosocialističnega 
pokreta Mussert. Nenapadalni pakt, je de-

jal Seyss Inquart, je Stalinovi Rusiji slu-
žil le, da bi pridobila čim več časa in 
zbrala okrog ene same zastave vse nihi-
listične sile sveta za borbo proti obnav-
ljajoči se Evropi. Namen Stalinov je bil, 
zrušiti sili osi in boljševizirati Evropo. 
Sedaj smo na poti k odločitvi, ali naj Ev-
ropa postane Evropa reda ali Evropa bolj-
ševizma. Mussert je dejal, da bi v primeru 
plutokratske zmage židovstvo in boljševi-
zem pahnila Nizozemsko v nesrečo. Zmaga 
nemškega orožja pa bi pomenila jamstvo 
za ustvaritev nove Evrope. 

Simpatije Danske 
na strani Finske 

Kodanj,  28. jun. s. Danska vlada je obja-
vila viažno deklaracijo, v kateri ugotavlja, 
da je bila Sovjetska Rusija vedno nasprotna 
skandinavskim državam in je predstavljala 
za nje hudo nevarnost V tej vojni, ki po>-
meni borbo za obrambo evropsike kulture, 
so vse simpatije danskega naroda na stra-
ni Finske in drugih držav, ki se bore proti 
Sovjetom. Odmošaji med Dansko in Rusijo 
so sedaj, ko je bilo odpoklicano vse osebje 
danskega poslaništva v Moskvi, popolnoma 
prekinjeni 

Potrditev prijateljstva 
med Nemčijo in Turčijo 

Berlin,  28. jun. d. Turški poslanik v Ber-
linu R. Husrev Gerede je izjavil v poseb-
nem govoru pred zastopniki tiska, da znači 
sklenitev prijateljskega pakta med Turčijo 
in Nemčijo izraz politične potrditve prija-
teljstva, ki traja že stoletja in ki ne temelji 
na nikakih zunanjih in začasnih interesih, 
marveč korenini v srcu obeh narodov. Na-
dalje je turški poslanik izjavili, da je o pri-
liki podpisa nemško-turškega prijateljskega 
pakta prejel iz vseh delov Nemčije in iz 
vseh krogov nemškega ljudstva, v prvi vr-
sti pa iz vrst starih zvestih nemških vojnih 
tovarišev izza svetovne vojne obilico za-
hvalnih izjav in čestitk, ki so mu bile v ne-
skončno veselje. Turški poslanik je končali 
svojo izjavo z naslednjimi besedami: »Tu-
di za turški narod daje sklenitev turško-
nemskega prijateljskega pakta povod za iz-
raz hvaležnega veselja. Turški narod pri-
čakuje od njega tako zase kakor tudi za 
prijateljski narod najsrečnejše sadove novo 
okrepljenega prijateljstva. 

ProL dr. Maver o slovenski kulturi 
V znani rimski Uterarni reviji »La 

Nuova Antologija« in v posebnem odtisu 
je izšel sredi maja kratek, vendar pa vzlic 
vsej zgoščenosti vsebinsko zajeten in jedr-
nat članek profesorja  rimske univerze, 
odličnega italijanskega slavista dr. Gio-
varmija M a v e r j a: »GU Sloveni e la cul-
tura italiana.« Na petih straneh je prof. 
Maver z veščino, ki smo jo opažih že v 
njegovih prejšnjih spisih, povedal mnogo 
informativnega  o Slovencih ter nas pra-
\ilno in pravično predstavil italijanski 
kulturni eliti, ki f?e  zbira v čitateljskem 
krogu revije »La Nuova Antologia«. 

V uvodnem odstavku pravi pisec, da se 
krajinska podoba m podnebje dokaj spre-
menita, če prispe popotnik iz tržaškega 
zaliva preko stroge enoličnosti Krasa v 
prijetno ljubljansko kotlino. Vendar pa na 
teh tleh ni bilo nikdar pregraje med seve-
rom in jugom in razvodje se komaj čuti 
v lahnem spuščanju Alp proti vzhodu. 
Kakor iz Bavarske in iz Vzhodne marke, 
so bile tudi z beneške ravni ceste vedno 
odprte proti nekoč mnogo bolj širokemu 
področju, ki ga naseljuje maU, žilavi slo-
venski narod. 

Iz tega geografskega  položaja, Izvaja 
pisec, izvira tudi kulturna usoda Sloven-
cev ki so bili v neprestanem stiku z 
Nemci in Italijani ter se za razUko od ve-
likega dela drugih Slovanov niso nikdar 
znašli izven kroga zapadne civilizacije. 
Vključitev v zapadno kulturo je nudila v 
teku stoletij Slovencem mnogo koristi, 
vendar je tudi povzročala ne ravno majhno 

škodo. S tem, da so bili udeleženi pri tuji 
kulturi, niso mogli dolgo časa ustvariti 
lastne. Dolgo so živeli od kulturnih dobrin 
drugih in so se lahko samo redkokdaj 
hranili iz lastnih žil. Prvi poskusi zgradbe 
lastnega kulturnega hrama, ki segajo v 
XVI. stoletje, so prinesli — čeprav so za-
pustili vrednote, na katere so se mogU 
Slovenci pozneje sklicevati, — kaj revno 
dedščino. Treba je bilo nadaljnjih dveh 
stoletij, da se je zopet navezala nit, ki je 
bila tako naglo in temeljito pretrgana. 
Potlej pa se je pojavilo čudno dejstvo, 
kakor ga le redkokdaj srečujemo pri dru-
gil. narodnih kulturah. Slovenska umetnost 
je po kratki pripravi, ki je bila — kakor 
se ume — omejena le na slovstvo, na mah 
dosegla nepričakovan višek v dovršeni U-
rični poeziji Franceta Prešerna (1800— 
1849). Vprašanje tega naglega pojava so 
ponovno proučevali domači in tuji znan-
stveniki. Druga slovenska slovstva ne ka-
žejo nič podobnega, celo tam ne, kjer so 
bili — kakor na pr. pri Cehih — pogoji 
podobni, aU so se vsaj taki zdeU. Primera 
Puškina takisto ne kaže omenjati, zakaj 
slepiien pojav največjega ruskega genija 
je nastopil po celem stoletju ne vedno 
ponesrečenih poizkusov na raznih slov-
stvenih področjih. 

Prof.  dr. Maver se po teh izvajanjih ba-
vi na kratko z vprašanjem, zakaj se Pre-
šeren ni dal insplriratl — kakor sodobni 
češki, hrvatski ta srbski pesniki — po ro-
mantičnem valu, ki je gnal pesnike k vrel-
cem narodnega pesništva •— jn teh je bilo 

tudi med Slovenci dovolj. V odgovor na to 
navaja Prešernove besede iz pisma sloven-
skemu slavistu Kopitarju z dne 16. maja 
1830, ki kaže, da je Prešeren vedoma ho-
tel ostati na tleh literarne kulture, ne gle-
de na dejstvo, da nima le-ta skoraj nič 
skupnega z domačim svetom. In na tem 
temelju so Prešeren in do malega vsi nje-
govi nasledniki ustvarili v manj kot enem 
stoletju literaturo, ld lahko le malo zavida 
druge majhne narode, tudi one, ki so mo-
gli kulturno prej napredovati. Izven lite-
rature je bil napredek počasnejši in dose-
ženi uspehi vzbujajo manjšo pozornost. 
Omembe vredno je dejstvo, da je bila glede 
svoje kulturne pomembnosti umetniška ra-
ven slikarja Mateja Langusa zelo podobna 
ravni njegovega sodobnika in prijatelja 
Prešerna. 

Pisec pravi, da se je slovenska umetnost 
zaradi skoraj izključne naslonitve na tujo 
kulturo in zaradi nedostajanje lastne tra-
dicije približala nevarnosti, da postane pre-
več hladna, umerjena, izumetničena. In res 
se na pr. Langusove slike, zlasti kar se tiče 
slik verskega značaja, niso izognile tej ne-
varnosti. Toda poezija se je umela — po 
začasni negotovosti — izogniti tej nevar-
nosti z večjim postopnim približevanjem 
ljudstvu, še bolj pa po veUki, vprav gan-
ljivi ljubezni, ki so jo kazali Slovenci ta jo 
kažejo vedno bolj do svoje književnosti, 
posebej še do lirične poezije, ki v toliki 
meri ustreza njehovemu čustvenemu, zbra-
nemu ta meditativnemu temperament«. 

Prof.  Maver vidi jasen dokaz navede-
nega pojava v slovenski ljubezni do knji-
ge, kakršna se le redkokdaj, če izvzamemo 
male severne narode, pojavlja drugod. 
Skrb, ki jo kažejo Slovenci za svoje pu-
bUkacije — primerjaj vezavo, tisk, zbrane 
spise »klasikov«* antologije, kar poči ljub« 

ke izdaje sodobnih pesnikov ta pripoved-
nikov, skrbne znanstvene pubUkacije, moč-
ne naklade zabavnih knjig aU ljudskih iz-
daj — skrb je zares izredna, sodi rimski 
znanstvenik, če se spomnimo majhnega 
števila čitateljev, ki jim je vse to name-
njeno. — Književnosti sledi počasi slikar-
stvo, za katerega kažejo Slovenci s svojim 
analitičnim in čustvenim temperamentom 
več nadarjenosti nego za kiparstvo (ta v 
njem se v zadnjem času močno odlikujejo 
Hrvatje) aU za arhitekturo. In slikarstvu 
se iz istih vzrokov pridružuje glasba, zla-
sti v obliki lirične popevke ta zborovskih 
skladb. 

Prof.  Maver pravi: Tako se je v teku 
enega stoletja nakopičila kulturna zaklad-
nica, k! sorazmerno svojemu krogu uvršča 
Slovence v prvo vrsto med narodi vzhodne 
Evrope. Ta zakladnica se neugnano obnav-
lja5 in izpopolnjuje, ostaja pa v nji prevla-
dujoče obeležje, kakor ga je pokazal že 
Prešeren: eklekticizem, ld ga oživlja pri-
zadevno delo, da se lastne forme  ta lastna 
vsebina postavijo na temeljni in bistveni 
donos, ki so ga Slovenci sprejeli od tujih 
kultur, 

S to ugotovitvijo prehaja prof.  Maver k 
drugemu delu svoje, nedvomno tudi za Ita-
lijane zanimive razprave; ta del je odmer-
jen vpUvu itaUjanske kulture na sloven-
sko. Pisec pravi, da je ta vpliv znaten, če-
prav prevladujejo pri Slovencih nordijsko-
nemški kulturni znaki. Italijanski vpliv se 
kaže predvsem v stanovitnih normah oku-
sa, mere in podstati, ki so našle v večnih 
vzorih svoja izhodišča ta oporo. Če osta-
nemo samo na področju Uterature, je tre-
ba navesti poleg Prešerna še Gregorčiča, 
Dragotina Ketteja ta Alojza Gradnika ter 
pridružiti tem Imenom največjega živeče-
ga slovenskega, pesnika Otona Župančiča, 

da razumemo, v kakšnem smislu se razo-
deva donos itaUjanske kulture v slovensko 
slovstvo. 

V nadaljnih izvajanjih prikazuje prof.  Ma-
ver s razgledanostjo slovstvenega zgodovi-
narja historiat rtalijansko-slovenskih kul-
turnih stikov od srednjega veka do druga 
polovice sedemnajstega stoletja, ko so pri-
hajale v Ljubljano itaUjanske gledališke 
družine, čeprav je pozneje prišla glasbena 
ta dramatska organizacija Ljubljane iz ita-
lijanskih rok v nemške in iz nemških na-
posled v slovenske, Italija ni izgubUa v teh 
predelih svoje kulturne pozicije, saj so v 
vsem sedemnajstem stoletju delovali tu, 
poleg podjetnikov, igralcev in pevcev tudi 
mnogi italijanski slikarji ta kiparji. Ozna-
čujoč delo Francesca Robbe in Giulia Qua-
gUa prehaja prof.  Maver k slovenskemu 
preporodu, ki se je osredotočil okrog pro-
svetljenega laškega pokolenja barona Zoi-
sa. Pionirsko delo tega kroga bi imelo kaj 
skromne uspehe, če ne bi pod vplivom uče-
nega kritika ta misleca Matije čopa, veU-
kega poznavalca Danteja, ob zori sloven-
ske Uterature ustvaril pesnik Prešeren — 
pod očitnim vplivom Danteja in Petrarce 
— »novi stU« slovenskega pesniškega je-
zika. 

Prof.  Maver sodi, da je bila slovenska 
književnost v drugi polovici 19. stoletja, 
ko je izgubila tesnejši stik z italijansko 
kulturo, bliže nazadovanju kakor pa na-
predku. Danes pa kaže slovenska književ-
nost, ki ima izobilje talentov, sposobnost 
življenja na lastnih poteh, vendar še nada-
lje sprejema vase najboljše, ker jih lahko 
nudijo tuja slovstva. Ti štild ta izmenjave 
dobrin se izživljajo predvsem v obliki pre-
vodov, aH so vsaj v tej obliki najbolj očit-
ni. Med najlepšimi ta najznačilnejšimi 
omenja grof,  Maver Župančičev prevod y„ 



Kronika 
* Spoletski vojvoda je sprejel delegaci-

jo hrvatske policije. V petek ie sprejel v 
avdienco Nj. kr. Vis. Spoletski vojvoda in 
krali Hrvatske v palači Kvirinala v Rimu 
odposlanstvo hrvatske policije, sestavlje-
no iz  poveljnika dr. Evgena Kvaternika. 
tajnika Draga Kubeliča. poveljnika tajne-
ga urada Vlada Bačevca. funkcionarja  ob-
veščevalne službe Kinna Iviča. general-
nega inšpektorja policije Ivana Hernčiča 
In Mirka Vatuca. funkcionarja  generalne-
ga ravnateljstva hrvatske policije. 

* Službeni list za Ljubljansko pokraji-
no z dne 25. junija 1941-XIX objavlja: 
ureditev povpraševanja in ponudbe dela 
ter obrestne mere na vloge pri denarnih 
zavodih. Naročnina na Službeni list zna-
ša od 1. julija 1941-XJX dalje: letno L 
91.20, polletno L 46.—, četrtletno L 23.—, 
mesečno 1 7.60 in se plača vedno vnaprej. 
Posamezna številka stane: prva pola L 
0.80, vsaka nadaljnja pola L 0.60. 

* Sreča se je nasmehnila naredniku. 
Prvo premijo loterije Di Tripoli v zne-
sku treh milijonov lir je zadel 26 letni na-
rednik Gino D'Angelo iz Mozzana v pro-
vinci Ascoli Pizeno. Srečko je kupil pred 
15 dnevi in se je potem podal po služ-
benih opravkih. Razumljivo, da se je sreč-
ni narednik, čim je zvedel veselo novico, 
takoj potrudil do izplačila in je tudi kupil 
novo srečko za prihodnje žrebanje. Drugi 
dobitek v znesku 1,200.000 lir pa je sreča 
dodelila poštenemu delavcu Innocenzu 
Marottiju, 36 letnemu polirju. Tretjo pre-
mijo 480.000 lir je dobil 30 letni uradnik 
Furio Cugnini iz Terama, ki si je že dolgo 
časa na vse načine prizadeval zadeti ta ali 
oni dobitek, da bi si olajšal težke socialne 
razmere v družini. 

* Sprejem gojenk v šolo za zaščitne 
sestre v Ljubljani. Prošnje za sprejem se 
vlagajo s predpisanimi prilogami na naslov 
šole za zaščitne sestre v Ljubljani, Dvofd-
kova ulica 3. Rok za vlaganje prošenj po. 
teče s 30. julijem. Točnejša pojasnila se 
dobe v šoli pismeno ali osebno. 

- 150 industrijskih delavcev za Nemčijo. 
Nov zbor 150 industrijskih delavcev je od-
potoval v petek dopoldne iz Gorice v Nem-
čijo. Pred odhodom so se podali delavci 
skupno v grobnico Čase Littorie. da izka-
zejo čast padlim fašistom.  V Fašističnem 
domu so bili tudi sprejeti pri strankinem 
tajniku. Tajnik je imel kratek govor, ki 
ga je zaključil z besedami, da bodo drža-
ve Osi v tej veliki vojni brez dvoma kro-
nane z bliskovito zmago, da bo mogla Os 
končno urediti Evropo in dati narodom 
svobodo na temeljih pravice. Tajnikove 
besede so bile zaključene z manifestacija-
mi Duceju. 

* Ob grobu uglednega sodnika. Po dolgi 
in težki bolezni je v ponedeljek v Novem 
mestu nenadno preminil sodnik okrožnega 
sodišča g. Viktor Durini. Pokojnik se je 
rodil v Novem mestu in je po gimnazijskih 
študijah študiral pravo na Dunaju, kjer 
ga je sredi študija zatekla svetovna vojna, 
katere se je udeležil v Galiciji. Vendar je 
bil kmalu na gališki fronti  ujet in je pre-
bil več let v ruskem ujetništvu. Po prihodu 
iz ujetništva je nadaljeval študije v Zagrebu, 
nakar je nastopili svoje prvo službeno me-
sto kot sodnijski pripravnik v Novem me-
stu. Ob napredovanju za sodnika je bil pre-
meščen v Laško in pozneje v Mokronog. 
Pred 15 leti se je ponovno vrnil v Novo me-
sto na okrajno sodišče, zadnja leta pa je 
bil prestavljen na okrožno sodišče, kjer je 
zaradi težke bolezni moral prekiniti posle 
predsednika kazenskega senata. Pogreb je 
pokazal pokojnikovo veliko priljubljenost 
med prebivalstvom, ki je pokojnika globo-
ko spoštovalo zaradi njegove plemenitosti, 
tovarištva in izredne ustrežljivosti. Za kri-
žem in mnogimi venci je pokojnika sprem-
ljala z mestno godbo na čelu velika množica 
prebivalstva, med njo državni policijski ko-
misar g. Chuizzelin, predsednik okrožnega 
sodišča g. Barle, predsednik okrajnega 
sodišča g. šavelj in vsi predstavniki tu-
kajšnjih uradov in ustanov. Pokojniku, ki 
je zapustil vdovo s štirimi nepreskrbljenimi 
otroki, bodi ohranjen blag spomin, užalo-
ščeni rodbini pa naše najiskrenejše sožaije. 

* »Merkur«, društvo trgovskih in pri-
vatnih nameščencev bivše Jugoslavije v 
Zagrebu, poziva vse bivše člane društva 
in bolniške blagajne, ki so na ozemlju 
Ljubljanske pokrajine, da se takoj zglasijo 
pri ; Merkurju« v Ljubljani, Beograjska 
ulica 4, tel. 4072. Prijave se sprejemajo 
vsak delavnik od 11. do 16. ure zaradi 
zaščite pridobljenih pravic. 

* Neresnična vest. Poročali smo. da je 
pretekli ponedeljek zvečer brez sledu iz-
ginila 10 letna Nadica Plevaničeva, katere 
starši prebivajo v Polakovi ulici 13 za ši-
šensko cerkvijo. Odtlej se oblastva kakor 
starši zaman trudijo, da bi pogrešano de-

klico našli. Kljub vsemu so se pojavile po 
Ljubljani fantastične  govorice, da so našli 
deklico mrtvo in je včeraj izšla tudi taka 
notica v »Slovenskem Narodu«. Popoldne 
se je zglasil v našem uredništvu dekletov 
oče, ki mu o usodi pogrešane ljubljenke 
še ni prav nič znanega. Policija vestno na-
daljuje s poizvedovanji. 

Iz Ljubljane 
u— Opozorilo ljubljanskemu prebival-

stva. Mestno poglavarstvo v Ljubljani je 
zvedelo, da obiskuje stranke v mestu ne-
ki moški, ki se izdaja za uslužbenca mest-
ne občine in pregleduje stanovanja. Mest-
no poglavarstvo ni pooblastilo nikogar iz-
med uslužbenstva za kakršen koli pregled 
stanovanj in opozarja prebivalstvo, naj ne 
naseda lažnemu pregiedovalcu, pri čemer 
opozarja na to, da imajo mestni služite-
lji uradne uniforme,  poleg tega pa urad-
ne legitimacije, s katerimi se morejo iz-
kazati. Zato naj vsakdo, pri komur bi se 
lažni pregledovalec zglasil, zahteva od 
njega mestno legitimacijo, brez katere ni 
nihče upravičen nastopati v imenu občine. 
Prav in dobro bo storil tisti, ki bo lažne-
ga pregledovalca izročil policiji. 

u— Smrt ugledne ljubljanske gospe. V 
petek je po dolgi bolezni umrla gospa Ju-
lija Staretova, hišna posestnica v Tavčar-
jevi ulici. Pokojnica je bila iz znane Zu-
pančičeve narodne rodbine v Dolskem, 
vdova po pokojnem Francetu Staretu, 
uglednem slikarskem in pleskarskem moj-
stru, ki je dolga leta igral v naših obrtni-
ških krogih vidno vlogo in zastopal obrt-
nike tudi v Trgovski in obrtniški zbornici. 
Rajnka je bila močno zavedna žena, ki je 
rada podpirala vse narodne ustanove. Bi-
la je članica raznih narodnih društev in 
ena prvih, ki je pristopila k »Vodnikovi 
družbi«, kateri je ostala zvesta do svoje 
smrti. Pokojnici blag spomin, njenim so-
rodnikom naše sožaije! 

u— Vrsta lepih dni, ki smo jih uživali 
ta teden, je zaenkrat prekinjena, s tem pa 
seveda ni rečeno, da ne bomo tudi v no-
vem tednu deležni obilnega solnca. Zaradi 
vročine je v petek popoldne nastala huda 
soparica. ki je bila zvečer že neznosna. 
Kazalo je na hudo nevihto. K sreči pa je 
v noči od petka na soboto po polnoči zače-
lo deževati brez treska in bliska. Lilo je 
prav nagosto. z majhnimi presledki sko-
raj do 8. zjutraj. Ozračje se je kljub moč-
nemu deževju komaj malo ohladilo. Top-
lomer je tudi po dežju kazal še najmanj 
20 stopinj C. torej za 5 stopinj več kakor 
prejšnjo noč. V sobotnem jutru se je nebo 
počasi zvedrilo in solnce ie spet začelo 
ogrevati Ljubljano. Proti poldnevu pa so 
oblaki prepregli nebo. Ozračje ie Po dežju 
vendarle znosno, dež pa ie bil vsekakor 
zelo potreben že zato. da ie dodobra na-
pojil osušeno zemljo in osvežil vso rast. 

u— Koncert vojaške godbe v Tivoliiu. 
Tudi današnjo nedeljo bo vojaška godba 
priredila pri Tivolskem gradu koncert pod 
vodstvom prof.  Adolfa  di Zenzo in to od 
18.30 do 20. Na sporedu so naslednji ko-
madi: 1. Mascagni: Cavalleria Rusticana — 
fantazija,  2. Puccini: Madame Butterflv, 
drugi del. 3. Mascagni: Silvano — barca-
rola. 4. Di Zenzo: Serenada. 5. Wagner: 
Valkira (konjenica Valkire). 

Dr. Pavšlč Ivan 
specialist za ženske bolezni in porodništvo 
je odprl privatno prakso v Puharjevi ul. 3/II 

(v novi Zaltovi hiši) 
Ordinira od 13. — 15. 

u— Promenadni koncert priredi turi-
stični odbor za mesto Ljubljano današnjo 
nedeljo ob 10.30 v Zvezdi. Godba železni-
čarskega društva »Sloge« bo izvajala pod 
vodstvom kapelnika Herberta Svetela na-
slednji spored: 1. Parma: Mladi vojaki, 
koračnica; 2. Rossini: Tankred, predigra; 
3. Gregorc: Vesela gmajna; 4. Čajkovski: 
Poloneza iz opere Evgenij Onjegin; 5. 
Smetana: Dalibor; 6. Fučik: Zimski vihar-
ji, valček; 7. Parma: Urh, grof  Celjski; 
8. Gregorc: Paradni marš. 

u— Pevska tekma. Opozarjamo, da bo 
6. julija v Operi pevska tekma. Njen na-
men je, seznaniti občinstvo in pevske stro-
kovnjake z mladimi, četudi še nešolanimi 
pevci in pevkami, ki imajo lep pevski ma-
terija! in čutijo v sebi zmožnost za pevski 
poklic. Udeležijo se je lahko pevci in pevke 
do 30. leta. Prijavijo naj se na upravo Na-
rodnega gledališča v Ljubljani. Navedejo 
naj: ime in priimek, naslov, starost, poklic, 
lego glasu in dve pesmi, ki jih bodo peli. 

Prva naj bo po možnosti slovenska narodna, 
druga umetna pesem ali operna arija. Pev-
ska tekma bo javna in bo Imelo k njej pri-
stop občinstvo, ki bo na glasovalnicah, pri-
ključenih vstopnicam, glasovalo za tri naj-
boljše pevce v tistem vrstnem redu, v ka-
terem so mu najbolj ugajali. Vabljeni so 
pevci in pevke ne le iz Ljubljane, temveč 
iz vseh krajev Ljubljanske pokrajine. Naj-
boljši bodo prejeli nagrade in jim bo po 
možnosti omogočen nadaljnji pevski študij. 

u— Za sirote pokojnega pesnika Jože 
Šeliga so izročili prireditelji petkovega 
literarnega večera v kulturnem uredni-
štvu »Jutra« ves čisti dobiček v znesku 
217 lir 50 st Uredništvo »Jutra« bo rade 
volje sprejemalo nadaljnja darila pleme-
nitih ljudi, ki bi hoteli v teh težkih časih 
priskočiti na pomoč sirotam tragično pre-
minulega pesnika. 

u— Veseli teater. Kakor že javljeno, bo 
prva predstava v torek 1. julija ob pol 9. 
v dvorani Delavske zbornice, Miklošičeva 
cesta. Naslednja predstava bo v sredo 2. 
in četrtek 3. julija ob isti uri. — Predpro-
daja vstopnic v trafiki  Sever. (—) 

u— Operna pevka ga. Ksenija Vidalijeva 
in pevski zbor Ljubljanskega Zvona sta 
imeni, ki nam jamčita za umetniški užitek, 
ki ga boste deležni na dobrodelnem kon-
centu 4. julija v Filharmoniji. Pevski zbor 
bo izvajal pod vodstvom svojega pevo-
vodje g. D. Matula najpriljubljenejše slo-
venske narodne ln umetne pesmi. Prodaja 
vstopnic je v Matični knjigarni. 

u— Nova ureditev tramvajskega pro-
meta na progi 1 in progi 2. Na progi 1 
St. Vid—pošta od ponedeljka 30. t. m. 
dalje tramvaj ne bo vozil samo do pošle, 
ampak mimo magistrata do splošne bol-
nišnice in od tu nazaj po Poljanski cesti 
mimo magistrata in pošte v šiško in dalje 
proti št. Vidu, odnosno do tovarne Štora 
v Dravljah. Tramvaj bo vozil s šest minut-
nim presledkom od splošne bolnišnice do 
Sitarja v šiški, od tu do št. Vida odnosno 
Dravelj pa z 12 minutnim presledkom. Na 
progi 2 Moste—Sv. Križ se bo promet 
spremenil v toliko, da tramvaj ne bo več 
vozil s 6 minutnim presledkom, temveč z 
8 minutnim presledkom. Zaradi obrato-
vanja proge 2 in 1 od splošne bolnišnice 
do pošte bo zgoščen promet na tem od-
seku tako, da bodo potniki lahko vstopali 
v vozove na vsake 4 minute, ne pa šele 
po 6 ali 7 minutah kakor doslej. 

u— Prirodoslovno društvo v Ljubljani 
javlja, da je preselilo svojo pisarno iz 
Beethovnove ulice 2, pritličje, v glavno 
univerzitetno poslopje, Kongresni trg 11. 

u— Tečaj za elektriško in avtogensko 
varjenje (večerni od 17. do 20. ure) se bo 
pričel v ponedeljek, dne 7. julija t. 1. v 
šolski varilnici tehniške srednje šole v 
Ljubljani in bo trajal 8 dni. Prijave spre-
jema do 5. julija t. 1. vsako dopoldne od 
9. do 10. ure šolska uprava. 

u— Za šest dni bo podaljšana razstava 
H. Smrekarja v galeriji Obersnel na Go-
sposvetski cesti, to je nepreklicno samo do 
nedelje 6. t. m. (vštevši), da bo ustreženo 
pozabljivcem in drugim zamudnikom, ki 
si tega pisanega filma  polpreteklih in te-
kočih dni še niso ogledali. 

u— Privatna dvorazredna trgovska šola 
Zbornice za TI — konec šolskega leta. 
Po naredbi Visokega Komisariata se kon-
ča šolsko leto v ponedeljek 30. junija. Ta 
dan se razdele letna spričevala. Dijaki in 
dijakinje naj se zbero v svojih razredih ob 
10. uri dopoldne. Tudi diplome o završnih 
izpitih bodo maturantom ta dan na raz-
polago v pisarni zavoda. — Uprava. 

u— Trije poškodovanci. Včeraj dopol-
dne so prepeljali reševalci v splošno bol-
nišnico 8 letnega Rafaela  Zadnikarja z 
Gline. Otrok je bil precej hudo poškodo-
van. Iz neznanih razlogov ga je silovito 
pretepel neki tesarski pomočnik, proti ka-
teremu je uvedena preiskava. — Po oprav-
kih je šla v Trnovo Jera Janežičeva iz 
Grosuplja. Na Opekarski cesti jo je podrl 
neznan motociklist. ki je vozil prehitro. 
Janežičeva ie obležala močno poškodovana 
po desni nogi in roki in je bila prepelja-
na z reševalnim vozom v bolnišnico. — 
Tretja nesreča pa se je včeraj dopoldne 
pripetila 11 letnemu Janezu Ahačiču iz 
Beograjske ulice 18. Pes ga je hudo ugriz-
nil v desno nogo. Fant je v bolnišnici, za-
devo pa so sporočili Higienskemu zavodu 
zaradi morebitne ugotovitve stekline. 

u— Poimvljalni tečaj za popravne izpite 
priredi letos kakor vsako leto Društvo 
brezposelnih profesorskih  kandidatov. Ena 
učna ura na dan in dve uri učenja pod 
vodstvom strokovnjakov. Učnina zmerna, 
za revnejše popust. Starše zlasti opozarja-
mo na prodoren uspeh teh tečajev: od 98 
kandidatov, ki smo jih lani v svojem teča-
ju pripravili za popravni izpit, jih je izp t 
napravilo 97. Vpisovanje bo od 10. do 13. 
julija dopoldne na I. drž. realnj gimnaziji 
v Vegovi ulici. Začetek tečaja bo 15. julija. 

speva Dantejevega »Pekla«, prvi celotni 
prevod Divine Commedie, ki ga je pripra-
vil Jože Debevec, Budalov prevod Deca-
merona in slednjič antologijo italijanske 
lirike, ki jo je nedavno objavil Alojz Grad-
nik. 

^Zamišljen, izobražen, globoko poetičen 
duh kakor je Gradnik tudi v tej svoji an-
tologiji, ki je po izboru prevedenih pesni-
kov mogoče najboljša antologija italijanske 
poezije, kar jih je pripravil en sam tuj pes-
nik — je najlegitimnejši dedič umetnosti 
Franceta Prešerna, ki je s svojimi soneti 
določil pred sto leti značaj slovenske poe-
zije in literarne kulture!« 

S temi besedami končuje prof.  dr. Gio-
vanni Maver svoj sestavek, ki razodeva 
trdno poznanje slovenske kulture in ki smo 
zanj posebno hvaležni v času, ko niso po-
vsod odločilni kriteriji razumevanja in 
znanstvene objektivnosti. 

Literarni večer v spomin 
Jože Šeliga 

Petkov literarni večer skupine mladih 
književnikov je privabil v Frančiškansko 
dvorano razveseljivo lepo število občinstva, 
tako da se je do malega napolnila. Spomin 
mladega pesnika Šeliga, ki ie hodil med 
ljudmi neznan in mnogokrat neumevan in 
ki so mu tovariši posvetili ta večer, so po-
častili z udeležbo zastopniki najširših slo-
jev ljubljanske družbe. Med prisotnimi smo 
opazili tudi uglednega poznavalca jAovenske 
literature prof.  Umberta Urhanija in prof. 
Vudrcvicha z Italijanskega kulturnega in-
stituta. 

Ko se je razgrnila zavesa se je na dra-
piranem odru pojavil naš mladi, priznani 
dramski umetnik Stane Sever in je prebral 
iz »Jutra« nekroleg, ki ga jc Šeligi napisal 

B. Borko. Občinstvo Je v zbrani tišini po-
slušalo to posmrtno besedo in sc jc ob kon-
cu z vzklikom »slava« pokl< nilo manom 
nesrečnega mladega poeta. Nato jc Sever 
prebral še štiri Šeligove pesmi — kratke, 
krhke stvaritve pristnega, vendar izrazno 
šc nedognanega občutja. V tem trenutku 
so ob spominu na dramo pesnikovega živ-
ljenja napravile presTČcn vtisk Zatem jc 
bral Emil Frclih iz pripravljajoče sc knjige 
»Materi« črtico »Zdaj vem. zakaj!«. Čc jo 
primerjamo s prozo »Gospa Olga«, ki jo 
jc Frelih prečital v drugem delu tega lite-
rarnega večera, jc piscc v realističnem sti-
lu, ki preprosto in jasno razpleta življenj-
sko prigodo, prcpričevalncjši nege jc bil v 
prvi črtici. Vsckako pa sc Frcl'h razvese-
ljivo dviga nad svoje prve negotove in 
meglene slovstvene začetke Zdravko 
Ocvirk je prebral v dveh nastopih oscin 
svojih pesmi, ki izražajo z lahno melanho-
lijo zastrte razpoloženjske motive in pri-
čajo o ne posebno prodornem, vendaj pa 
toplem liričnem čustvovanju svojega av-
torja. Novo ime v naši mladi literaturi je 
Ivan A. Ribič, ki je prebral v dveh nasto-
pih odlomke iz svojega še neobjavljenega 
romana »Bičana mladost«. Po teh odlom-
kih kajpak ni mogoče sklepati o celotni 
kompoziciji spisa, ki ga lahko pričakuje-
mo s posebnim zanimanjem V prvem od-
lomku »Pristanišče« tiplje Ribič v psiholo-
gijo stanj in razpoloženj ter se ponekod iz-
gublja v subjektivni gostobesednosti (kar 
utegne v celotnem besedilu dob1 ti drugo 
luč, toda v odlomku učinkuje tako), med-
tem ko je v drugem odlomku jasnejši, ker 
je konkretnejši. 

Damjan Vahen, ki je 3 priznanja vredno 
spretnostjo m — kakor smo se lahko pre-
pričali — prav uspešno organiziral ta lite-

rarni večer, jc prebral v dveh nastopih 
ci-em svojih pesani Tam, kjer dobiva nje-
gov lirični izraz, ki sc od prvotnih epigon-
skih nastavkov razvija k personalncjši no-
ti, vsebinske poudarke in aktualno barvo, 
jc njegova pesem kar užgala. Krmistično 
lahko zapišemo, da jc Vahen požel največ 
odobravanja. 

V drugem delu večera je Vaclav Dcržaj 
z lepo formo  branja prečita' oj'omck iz 
novega dela pisatelja Rudolfa  kresala »Ni-
kodemova žena« Kresu I obravnava v tem 
romanu življenjske prigode »neverjetnega 
advokata« in prikazuje osebnost in okolje, 
ki že po tem odlomku zbujata zanimanje. 
Iz odlomka je posebno učinkovito stopilo 
to, kar je v zvezi s fr.ntc  v svetovni voj-
ni ter z odnosom matere do s.na. 

Ob koncu večera ie še enkrat nastopil 
Stane Scvcr in prebral štiri nadaljnje Še-
ligove pesni', tako da sc je večer začel in 
končal s spominom na pesnika, čigar sirote 
bodo prejete dobiček od predanih progra-
mov. Sever jc prav prikupen rccirator; nje-
gov glas in dobro premišljen način branja, 
njegova tud* čustveno topla interpretacija 
drobnih liriemh pelini ga usposabljajo za 
čitanje modeme lirike, ki ima tako malo 
dobrih reeitatorjev. — S tem je bila kon-
čana prireditev, cb kateri je naše občin-
stvo pokazalo hvalevredno zanimanje za 
slovstvena prizadevanja mladega rodu. 

Odpoklic sovjetskega 
poslanika iz Teherana 

Bukarešta, 28. jun. d. Sovjetska vlada 
je odpoklicala svojega poslanika pri per-
zijski vladi v Teheranu Filimonova. Na 
njegovo mesto bo imenovan sedanji sovjet-
ski poslanik v Bukarešti, Imijanov. 

Razdeljevanje nakaznic za moko, kruh, riž 
in testenine za mesec julij 

Mestni preskrbovalni urad v Ljubljani 
bo upravičencem razdelil živilske karte za 
moko, odn. kruh; riž in testenine za mesec 
julij na podlagi dosedanjega popisa in pri-
jav s posredovanjem trgovcev. V ta na-
men vabi mestni preskrbovalni urad vse 
ljubljanske trgovce na drobno, naj za svoje 
odjemalce pridejo po živilske nakaznice v 
ponedeljek, dne 30. junija, v drugo nad-
stropje Mestnega doma od pol 8. do 14. 
ure. Upravičenci pa bodo lahko prejeli 
krušne karte za julij proti vrnitvi junij-
skih nakaznic že od ponedeljka popoldne 
dalje pri svojih trgovcih. 

Kdor še ni prijavljen oziroma iz katere-
gakoli vzroka nI prejel živilske nakaznice, 
naj jo dvigne v mestnem preskrbovalnem 
uradu Mestni dom I. nadstropje od 1. ju-
lija dalje. 

u— Gospo, ki je v soboto 21. t. m. pri 
nas kupila čevlje in pomotoma dobila vr-
njenih več tisoč lir preveč, obveščamo, da 
jo je dekle, ki je istočasno z njo plačevalo 
s lOOOlirskim bankovcem, točno opisalo in 
smo zdaj dognali njen naslov. Da Vam ne 
napravimo javne sramote, Vam damo tri 
dni roka za vrnitev denarja. — »Pri Za-
morcu.« (—) 

u— Drž. trgovska akademija. Učencem 
in učenkam se bodo razdelila letna izpri-
čevala za šolsko leto 1940/41 v ponedeljek 

Trgovec naj pri oddaji karte potrošniku 
odreže na desni strani karte naročilni li-
stek i.a moko oz. kruh, riž in testenire 
ZP  mesec avgust; trgovci pa morajo na.o-
čilne listke zložene v omotih kot bankovce 
ter urejene po zaporednih številkah pred-
ložiti mestnemu preskrbovalnemu uradu 
najkasneje do 8. julija. 

Vsaka živilska nakaznica daje pravico 
do nabave moke odnosno kruha, testenin 
in riža v enaki izmeri, kot je bilo to dolo-
čeno za mesec junij. 

Pridelovalci žita ter oni, ki imajo zalo-
ge, ne dobe krušne karte za moko in te-
stenine, temveč samo za riž. 

Opozarjamo prebivalstvo, da bo prejelo 
pri trgovcih samo ono količino gori nave-
denih predmetov, ki bo na zalogi. 

30. junija ob 10. uri. Podrobnosti na uradni 
deski. 

u— II. moška realna gimnazija v Ljub-
ljani (Rakovnik) bo zaključila šolsko leto 
v ponedeljek 30. t. m. Ob 9. uri bo božja 
služba, nato ravnateljev govor in razdelitev 
spričeval. 

u — Vse člane Orkestra brezposelnih 
godbenikov obveščamo, da bo naslednji 
skušnja v torek, 1. julija, ob 9. uri in ne 
v ponedeljek, kakor je bilo prvotno objav-
ljeno. — Odbor. 

10.3® in 18.30 
se začneta danes obe glavni nogometni tekmi 

Ni baš najbolj prikladno sedanje ko-
palno vreme za prireditve izven vode, toda 
letos smo s športno sezono že tako dovolj 
v neredu, da se zaradi te malenkosti sploh 
ne vznemirjamo več. Tekmovanje za pokal 
SNZ se je toliko približalo koncu, da res 
nima pomena, da bi preostale štiri tekme 
do zadnje odločitve odlagali tja do jeseni. 
Zato je zveza odločila, naj se te igre kar 
končajo, pozneje pa se bo že spet našla 
kakršna koli možnost, da bodo nogometaši 
spet nekoliko razgibali ude. 

Danes sta torej na vrsti obe predzadnji 
tekmi, ali točneje obe povratni tekmi iz 
polfinala,  ki pa sta glede na izida v prvih 
srečanjih med polfinalisti  žal mnogo izgu-
bili na privlačnosti. Stvar je takšna, da 
je Hermes odpravil svojega nasprotnika 
Slavijo z 8:2, Ljubljana pa svojega v mo-
štvu Marsa s 6:2, kar se pravi, da imata 
Hermes in Ljubljana več ko dovolj nasko-
ka, da se jima ni treba bati za dokončno 
zmago in vstop v finale.  Ne glede na to 
•-a bosta obe enajstorica, ki se poslav-
ljata iz tekmovanja, prav gotovo napeli 
vse sile, da bosta dosegli čim lepša izida 
in tako nekoliko zabrisali neljubi odmev 
po prvih porazih. 

Kljub vsemu temu sta vendarle ti dve 
prireditvi še najbolj pomembni v vsem 
današnjem nogometnem sporedu. 

Dopoldanska — med Hermesom in Sla-
vijo — se začne ob 10.30 na igrišču Mla-
dike na Kodeljevem, popoldanska — med 
Ljubljano in Marsom — pa ob 18.30 na 
igrišču Ljubljane. 

Ostale današnje igre z žogo se nanašajo 
na juniorsko prvenstvo, in sicer te-le: 

ob 8.45 med Grafiko  in Korotanom na 
Igr. Korotana, 

ob 16. med Svobodo in Slavijo in ob 
17.15 med Ljubljano in Hermesom, obe na 
igr. Ljubljane. 

Atletski miting 
ŽSK Hermesa 

ki se je začel sinoči, se bo nadaljeval da-
nes dopoldne na letnem telovadišču v Ti-
voliju. Drugi del sporeda se bo začel izva-
jati natančno ob 9.30. 

SK Mars: Pozivajo se vsi juniorji, da se 
danes ob 18.30 udeleže pokalne tekme proti 
I. moštvu Ljubljane. 

SK Grafika  naznanja vsem članom in 
prijateljem kluba, da je preminul njen 
zvesti tovariš Franz Norbert. Pogreb bo 
ob pol 18. iz kapelice sv. Jakoba. Vabimo 
vse, da se pogreba udeležite polnoštevilno. 
— Odbor. 

S Spodnje štajerske 
Smrtna kosa. V Elizabetini ulici v Mari-

boru je umrla 201etna mladenka Marija 
Tajnikarjeva. Na Pobrežiu pri Mariboru 
je preminila 601etna zasebnica Marija Pra-
ter. v Marenbergu 681etni posestnik Franc 
Huber, v Ptuju pa 801etna zasebnica Ma-
rija Pleteršek. 

Mladinska športna šola na Pohorju. 
830 m visoko na Pohorju .ie urejena po-
sebna mladinska športna šola. kjer se .ie 
zbralo te dni na posebnem tečaju 126 mla-
denk. ki se v tem taborišču pripravljajo 
za bodoče delo pri organiziranju ženske 
mladine v mariborskem okolišu. Na tečaju 
je govoril tudi okrožni vodja štajerske 
domovinske zveze (Steirischer Heimats-
bund) inž. Dobotsky. 

Oddaja živalskih kož in ^o-ti. Poobla-
ščenec za prehrano in poljedelstvo na 
spodnještajerskem področju A. Hainzl je 
izdal posebno odredbo, s katero se urejuje 
oddaja živalskih kosti, kož in rogov. K od-
daji so obvezani vsi mesarji. Kontrolo iz-
vaja pri tem poseben pooblaščenec organi-
zacije mesarjev in prekajevalcev. Mari-
bor. Vetrinjska ulica 11. ki je določila po-
sebna zbirališča navedenih predmetov. 
Kot zbirališča sta določeni tudi tvrdki Jos. 
Pirich v Mariboru in I. Jelene v Celju. 
Oddaja loja in masti pa se vrši po poseb-
nih zbiralcih, ki jih je določila organiza-
cija mesarjev in prekajevalcev 

Pcštni premet z nevtralnim inozemstvom. 
S spodnještajerskega področja je sedaj 
mogoče pošiljati po pošti v nevtralne po-
krajine inozemstva navadna pisma, dopis-
nice. tiskovine, vzorce in poslovne listine 
do teže 500 gramov. To velja tudi za kranj-
ske- in koroške predele, ki se nahajajo v 
nemški civilni iipravi. 

K cddaji konj v Slovenski Bistrici, o 
čemer smo že poročali, je dodati, da se bo-
do konji, katerih lastniki se navzlic vžga-
nemu številu ne bodo mogli dognati, izpo-
sojali kmetom, ki imajo vsaj 20 ha zemlje 
in sicer predvsem v mariborskem, ptuj-
skem in ljutomerskem okolišu. Vračanje 
koni se vrši proti izplačilu pristojbine 
35 RM. 

Popravljeni mostovi. Mostove čez Pol-
skavo. ki so bih razstreljeni pri Sv. Lov-
rencu na Dravskem polju, so sedaj popra-
vili in se vrši na cesti Ptuj—Majšperk 
spet reden promet. 

DRAMA: 
Začetek ob 20. uri. 

Nedelja, 29. junija: »Via mala.« Izven. 
Cene znižane. Igrajo slovenski maribor-
ski igralci. 

Ponedeljek, 30. junija: zaprto. 
John Knittl, znameniti švicarski pisatelj, 

je napisal dramo -VIA. MALA«, ki vsebuje 
prizore velike dramatike. V njih je anali-
tično podan zločin, ki mu prihaja preisko-
valni sodnik na. sled. Njegova plemenita 
nrav in globoko človeško občutje ga pri-
vedeta v konflikt  med vestjo in paragra-
fom.  Učinkovita igra bo zanimala najširše 
občinstvo, prav posebno pa pravnike, ker 
se peča z zanimivo rešitvijo konflikta. 
Igrali bodo: Mira Danilova, Nakrst, Kra-
ljeva, Ra kar jeva, Starčeva, Košič, Blaž in 
j. Boltarjeva. Režiser Peter Malec. 

Olga Scheinpflugova:  »Okence«. Veselo-
igra o nebogljenosti človeka, ki živi po-
globljen v teoretični svet etike, a nima 
pravega razmerja do realnega življenja. 
Pomanjkanje življenjskih skušenj ga pri-
pelje v kočljive, neprijetne in za gledalce 
zelo komične situacije. Igrali bodo: Jože 
Kovič, Vida Juvanova, Kraljeva, Nakrst, 
VI. Skrbinšek, Blaž, Milčinski, P. Kovič, 
Košuta, Košič. Režiser Jože Kovič. 

OPERA: 
Začetek ob 20. uri. 

Nedelja. 29. junija: »Faust.« Izven. 
Ponedeljek, 30. junija: zaprto. 

»Faust« s HeybaIovo kot Margareto. 
Nastop Heybalove v »Faustu« je bil iz-
redno uspešen, o tem pričajo kritike in 
razprodana hiša. Ponovno bo pela to par-
tijo danes v nedeljo zvečer ob 20. Ostala 
zasedba je tale: Faust — Franci, Mefisto 
— Popov, Valentin — Janko, Marta — Ko-
gejeva in Siebel — Polajnarjeva. Dirigent 
D. žebre. Režiser C. Debevec, ki je za-
mislil tudi idejne osnutke za inscenacijo. 
Načrti inž. Franz. Realizacija Bruno Vav. 
potič. Koreografa  inž. Golovin in B. Pilato. 
CRAVATTIFICIO GIUNTIN1, Via Vitruvio 7 - Mi-
lano. Specialista in eravatte tinte unite e fantasia,  in-
pualcibili, sportive, per bambini, Istituti e divise. — 
Sciarpe e fazzoletti  da collo per uomo e donni. 
Campionario contro assegno anticipo. 
TOVARNA SAMOVEZNICGIUNTIN1, Vi Vitruvio 7 
Milano. Izdeluje na poseben način kravate, enotnih 
in raznolikih barv, športne za otroke, zavode in votsko 
Kravate se ne mečkajo. Sali in rute za moške in 
ženske. Vzorci proti predhodnemu nakazu. 

ZAHVALA 
Vsem, ki ste spremili našega dragega sina in brata, blagopokojnega 

gospoda 

SLAVKA KOŽELJA 
na njegovi poslednji poti in ga obdarovali s cvetjem, izrekamo našo iskreno 
zahvalo. 

Prirčno se zahvaljujemo gg. univerzitetnim profesorjem,  uradništvu TI-
zbornice ter Orkestralnemu društvu Glasbene Matice za globoko dojmljivo 
žalostinko. 

Vsem iskrena hvala! 
Ljubljana, dne 28. junija 194L 

Žalujoči rodbini KOŽELJ, PIŠLJAR 



Smešna čirkâ  
Razdelite se v skupine po tri in tri 

in si z žepnimi ruticami zvežite noge, 
kakor vidite pri otrocih na sliki. Potem 
pa hajdi v dir! A nikar ne prehitro! IHCado Autzo 

Svetujem vam. tla najprej poskusite s 
počasno hojo! Že ob prvem koraku se 
bo izkazalo, da s takole zvezanimi no-
gami nikakor ni lahko priti z mesta. 
Toda potolažite sc- vašim tovariš m 
se ne bo godilo prav nič bolje! 

Kraljičina papiga 
Bilo je leta 1430. Kralj Filip Dobri in 

kraljica Izabela Portugalska sta obiska-
la mesto Brugge. V njunem spremstvu 
je bila tudi papiga, ki jo imela na skrbi 
mlada dvorjanka Nosila jo je v zlati 
kletki. Za mesto Brugge, sloveče po 
svoji bogati trgovini, po svojem vite-
škem plemstvu in po ponosnih patri-
cijih in zastopnikih vseh panog umet-

nosti, je bil ta obisk velik praznik. 
Vse je bilo navdušeno, vse se je čuti-
lo počaščeno, da vidi kralja in kralji-
co. 

Sredi teh slovesnosti je zapihal mo-
čan veter. Dvignil se je prah. Ni minu-
lo četrt ure, ko je nad mestom završa-
lo neurje, kakršnega ljudje niso pom-
nili. Nastala je zmešnjava in gneča. 
Vse se jc razbežalo, kajti vihar je od-
krival celo strehe. 

V tej zmešnjavi se je izgubila kra-
ljičina papiga. 

Ko jc burja prenehala in se je ta 
nesreča ugotovila, so razposlali na vse 

strani iskalce. Pozno ponoči so se 
iskalci vrnili in javili, da je bilo iska-
nje zaman in da papige ni bilo moči 
najti. Kraljica se je silno užalostila, za-
kaj papiga je bila darilo njenega moža, 
kralja Filipa Dobrega, ki ga je bil pri-
nesel z daljnega potovanja. 

Drugi dan je kralj spet razposlal na 
vse strani trobentače, ki so razglašali, 
da bo tisti, kdor najde izgubljeno pti-
co, bogato nagrajen. 

Vse je završalo. Plemiči in meščani, 
kmetje in drugi, vse je iskalo. Iskali 
so po strehah, po drevju, povsod, za-

»Dragi gospod zdravnik! 
Nimamo denarja, ali dedu je tako 

hudo, da ne vem, kaj bi. Prosim Vas, 
pridite in pomagajte! S spoštovanjem 
Katarina Toge, ogljarska bajta v Bu-
kovem gozdu.« 

Pismo je mislila dati dedovemu pri-
jatelju, ki bi ga odnesel. Ali tedaj se 
je zgodilo nekaj nepričakovanega. Pa-
piga je pograbila pismo, in ker je bilo 
okno odprto, je zletela skozenj ter iz-
ginila v gozdu. Zletela je visoko nad 
gozd, opazila mesto, v katerem je bila 
kraljica še vedno vsa žalostna zaradi 

kaj nagrada je bila v cekinih in cekini 
so mikavni Zaman! 

Edino v bajtici siromašnega ogljarja, 
ki je stala daleč v gozdu, niso o tem 
dogodku nič vedeli Star ogljar je ležal 
hudo bolan na svojem trdem ležišču 
Stregla mu je vnukinja Katarina, ble-
da in sestradana deklica Nihče ni pri-
hajal k njim razen neki stari prijatelj, 
pa še ta zelo redko Drugače je bilo 
vse kakor pozabljeno. 

Tisto jutro je mala Katarina odprla 
okno, da prezrači sobo. kakor je bila 
navajena. Nemalo se je začudila, ko jc 
na oknu zagledala veliko, nenavadno 
ptico. Gotovo jc bila vso noč prežive-
la na oknu. 

Ko je pristopila Katarina in jo po-
božala po perju, se ni papiga nič ustra-
šila. Deklica je zapazila, da ima ptica 
krvave noge. Pogledala jc. Da. Noga 
je bila ranjena. Treba jc bilo pomaga-
ti. 

Katarina je ptico odnesla v sobo, iz-
prala rano in jo obvezala, kakor ji je 
svetoval ded. 

Starčku pa je postajalo vedno slab-
še. Dcklica se je ojunačila in napisala 
zdravniku pismo: 

izgube ljubljene ptice, in poletela k te-
mu mestu. 

Sedla je na okno dvorca, kjer sta 
živela kraljica in kralj s svojim sprem-
stvom. Ogledovala je okna in napo-
sled zletela k oknu dvorjanke, svoje 
čuvajke, ki je bila zaradi izgube papi-
ge še bolj zbegana kakor kraljica sa-
ma, in jela trkati na okno. 

Medtem so sluge in služkinje opa-
zili papigo. Začeli so veselo vzklikati 
in klicati. Ptica pa je stala mirno pri 
oknu, zdaj pa zdaj potrkala in čakala, 

držeč pismo v kljunu. Prijeli so papi-
go in jo odnesli kraljici. Vsa vzrado-
ščena je vzela papigo in videla pismo. 
Vzela je pismo in ga prečitala. In ta-
koj se je napotila kraljica s svojim ož-
jim spremstvom sama v tisti gozd in 
vzela s seboj tudi dvornega zdravnika. 

V ogljarski bajti so zvedeli, kako je 
bilo. Mala Katarina je pripovedovala, 
kako je našla zjutraj ptico na oknu, 
kako jo je obvezala in kako jo je ne-
govala. Ker pa je bilo dedu čedalje 
hujše, je napisala pismo, da bi ga de-
dov prijatelj odnesel zdravniku v me-
sto, a papiga je pismo pograbila in z 
njim odletela 

Kraljica se je deklici lepo zahvalila 
in jo bogato poplačala, zdravnik pa je 
dal dedu zdravila, da je kmalu okreval. 

Tako je usmiljenje do ptice obrodi-
lo Katarini nagrado. 

r————~ 

Počitniška 
pustolouščina 

Nevihta pa je zunaj na morju, kjer 
je bila zasidrana majhna jadrnica, s svo-
jimi črnimi koprenami zakrivala čudno, 
sumljivo početje. Več drznih postav je 

fci.ii/ii  n a . :zl  iua.cči ciboj proti 
kopnini. 

Tam so nekaj kant zakopali, druge pa 
odvlekli po peščinah kdo ve kam. Črna 
noč jih je pogoltnila. 

Naslednje jutro je obiskal naše prija-
telje orožnik; vprašal jih je. ali so opa-
zili ponoči kaj sumljivega. Fantje so 
rekli, da ne, in so se izkazali z gozdar-
jevim potrdilom, da smejo taboriti na 
tem kraju. Orožnik se je zadovoljno 
namuznil, takoj nato pa sumljivo zapičil 
oči v ciganski voz, kakor da je nekaj 
zbudilo njegovo pozornost. 

Kaj je bil neki odkril? 
(Dalje prihodnjič) 

s silnimi rokami poganjalo čoln, ki je bil 
težko natovorjen z velikimi pločevina-

Listnica urečništua 
H. B. P.: Zahvaljujem se Vam za Va-

še pismo. Po možnosti priobčim vse do-
bre prispevke. 

* 

Ks. K., dijakinja: Pesem smo prepoz-
no prejeli. 

O 
V. R. dijakinja: Prizorčck »Pijanec* 

objavim o priliki. 
* 

M. I. Ljubo: Na žalost prepozno pre-
jeli. s 

Vera Č., dijakinja, Emil A., učenec, 
W. Slavko, dijak, V. Jančič K. F., di-
jak: Razumeli boste, da Vaših prispev-
kov zdaj ne moremo več objaviti. Pre-
pozno smo jih prejeli. 

O. I. dijak: Dobro sestavljene križan-
ke zmerom rad sprejemam. 

Otroci na soncu 

/VŽ̂  
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Meda m 

Prt igri v pesku in na soncu so dečki 
in deklice enako praktično in udobno oble-
čeni. Iz barvastega kretona, iz drobno-
vzorčastega tobralka ali karirastega ze-
firja  jim napravimo male igralne hlačice, 
ki so na stegencih večinoma balonasto na-
brane in nekoliko stisnjene z elastiko, da 
ne zaide pesek više, kakor bi bilo potreba. 
Takšne hlačice z životkom, z naramnicami 
ali s preprosto zadrgnjenim pasom izpo-
polnimo po potrebi s pralno bluzico ali pa 
z malim bolerom iz enakega tvoriva. 

Za vroče poletje 
Obleka, ki vam jo predlagamo za vroče 

poletne dneve, je prav za prav le neke 
vrste predpasnik z naramnicami, ki pa 
ima dovolj visok životek in naokoli zaprto 
krilo. Takšen predpasnik ima pač vse 
prednosti sodobne obleke: mladosten je, 
praktičen, poceni... celo več kot poceni, 
saj ga lahko napravimo iz stare enobarvne 
obleke. 

Vrhu tega je naš novi predpasnik iz-
premenljiv kakor kameleon; lahko nam 
služi kot obleka za sončenje in ga v tem 
primeru poživimo le s pestrim pletenim 
pasom. Lahko pa ga tudi izpopolnimo z 
lahko vzorčasto bluzo, iz tvoriva bluze na-
pravimo srednje široko, dokaj dolgo šerpo, 
ki z njo prepašemo predpasnik — in naš 
predpasnik za sončenje je postal najlepša 
mestna obleka. In tretji primer izpremepi-
be: predpasnik izpopolnimo z moderno 
dolgo jopico iz belega domačega platna, 
Dobile smo eleganten poletni kostum, ki 
se v njem lahko pokažemo ob vsaki pri-
liki! 

Nedeljska križan 

čas jagod je tu! 
M e z g a iz j a g o d 

Zrele in sveže gozdne jagode otrebi, 
operi in jih pretlači skozi sito. Na 1 kg 
pretlačenih jagod vzemi Vz kg sladkorja. 
Deni oboje hkrati v kožico in kuhaj, da se 
dobro zgosti. Potem odstavi od ognja, me-
šaj kakih 10 minut z žlico in še mlačno 
deni v kozarec. Pazi, da je kozarec povsem 
snažen, kajti največkrat se jagodna mezga 
pokvari zaradi nezadostno očiščenih kozar-
cev. Drugi dan, ko je že docela ohlajena, 
zaveži kozarec s papirjem. 

J a g o d n i l i k e r 
Namakajte dobro očiščene zrele jagode 

v čvrsto zamašeni steklenici domačega 
žganja. Izpostavite jih soncu, da pričnejo 
kipeti in jih pustite na soncu 14 dni, ste-
klenico pa od časa do časa dobro pretre-
site. Filtrirajte skozi pivnik, enemu litru 
filtrirane  tekočine pa dodajte 300 g slad-
korja, raztopljenega na ognju v čim naj-
manjši količini tekočine. Spravite v dobro 
zamašenih stekleničkah. 

J a g o d o v ko l ač 
Umesimo na hitro testo iz 18 dkg moke, 

12 dkg masla, 6 dkg sladkorja, enega ru-
menjaka, malo sladke skorjice in drobno 
nastrganega limonovega olupka. Pred upo-
rabo ga pustimo malo počivati, nato ga 
enakomerno razdelimo po pekaču in posta-
vimo za nekaj časa v pečico. Ko je testo 
na pol pečeno, ga vzamemo ven in potre-
;emo z očiščenimi gozdnimi jagodami, ki 
jih posujemo 3 sladkorjem in pokrijemo 
s snegom iz jajčnega beljaka. Zelo dobro 
je, če smo si od prejšnjega dne prihranile 
morda še dva beljaka, ki jih sedaj upora-
bimo, tako da je sneženi pokrov kar se da 
visok. Ko je kolač zlatorumen, ga vza-
memo iz pečice, razrežemo na enakomerne 
rezine in serviramo. 

češnje dalj časa sveže 
Odberi popolnoma zdrave, pecljaste in 

brezhibno suhe ter zrele češnje. Daj jih 
v čisto, suho steklenico s široko odprtino, 
ki jo dobro zamašiš, zapečatiš ln zakop-
lješ v zemljo. Imela boš še v oktobru sve-
že češnje. 

Vodoravno: 
1. vrsta jedi, 5. najznamenitejši violinist 

in kompozitor (1784-1840), 12, grška črka, 
17. duša pokojnega pri Rimljanih (dušni 
dan), 18. tren v vojski, 19. mesto na Nizo-
zemskem, 20. zlato (franc.),  21. del kole-
sa, 23. čas, 25. kratica za konjsko silo, 
26. pritrd^rUca, 27. inicljale ruskega pisa-
telja, 28 ' ajeslovni ustanovitelj Rima. 30. 
nikalnica. 31. star (angleško), 32. električ-
na mera, 34. dragulj, diamant (turško), 35. 
svetopisemska oseba, 37. valuta evropske 
države, 39. poldragi kamen, 41. stanje lu-
ne, 42. pristanišče na Tiberi, 44. odtok La-
doškega jezera na Finskem, 45. pristanišče 
in mesto v Algeriji, 47. latinski veznik, 48. 
kemični znak za srebro, 49. dva enaka vo-
kala, 50. kemični znak za molibden, 52. 
kemični znak za litij, 53. arabski konj, 54. 
oziralni zaimek, 55. kratica za polni na-
slov, 56. števnik, 57. lesena stavba, 59. kra-
tica za navodilo-recept, 60. površinska me-
ra, 62. povrtnina, 63. mesto v Albaniji, 65. 
drugi kalif  v Medini, 67. germanski narod 
68. vrsta zavratne bolezni in na jeziku 
(škotsko), 69. letovišče v Gorskem Kota-
ru, 70. reka v zasedeni Srbiji, 72. električ-
na enota, 73. kemični znak za rubidij, 74. 
razum (grško), 75. kratica za eventualno, 
76. inicialke slovenskega pesnika, 77. ka-
zalni zaimek, 78. kratica za mesto ali kraj 
pri naslovih, 79. stopinja pri meritvi tem-
perature ali jakosti, 80. kos obdelane zem-
lje, 81. rumunsko mesto na Marošu. 

Navpično: 
1. zavoj, paket, 2. nočno zabavišče, 3. , 

nemški predlog, 4. pristanišče in mesto v 

Braziliji, 6. natezalni drog 7. imenski praz-
nik, 8. egiptovski bog sonca in rodovitno-
sti, 9. švedski kemik, izumitelj dinamita 
(1833-96). 10. Irska teroristična organizac. 
11. predlog, 13. pokrajina v prednji Aziji, 
14. kratica za izdavatelja knjige (lat.), 15. 
izraelsko pleme v Galaadu, 16. milost, (tur-
ško), 22. filmski  igralec iz filma  »Balalaj-
ka«, 24. muzikalni instrument, 27. mesto v 
severni Italiji, 29. lezinka izreka (italj.), 
31. velik ptič, 33. vulkanske vdolbine lija-
kaste oblike, napolnjene z vodo, 34. ženski 
glas, 36. osebni zaimek, 38. veznik, 40. 
pleskarska potrebščina, 41. sladka jed, 43. 
rimski bog ljubezni, 46. mesto v zasedeni 
Moravski banovini, 51. izraz v literaturi, 
55. namizno pokrivalo, 57. otok pri Du-
brovniku. 58 stara nemška površinska me-
ra, 61. dalmatinski otok, 62. človek (lat.), 
63. žival, podobna lisici. 64. pritok Rohni-
na 66. obrok, del (lat.), 67. nogometni iz-
raz, 71. italijanski otok v Egejskem morju 
na obali Male Azije. 

Rešitev nedeljske križanke 
Vodoravno: 1. Amadeus, 8. Teheran, 15. 

nevesta. 16. opereta. 17. Tartar. 18. viraže, 
19 barve. 20. kra, 22. Azana. 24. on. 25. 
botra. 27. et, 28. škof.  30. imam. 32. Eva, 
35. Ola. 36. šen. 37. oni. 39 ring. 41. gg, 
42. Ir (= iridij), 43. kraj, 44 tona, 46. 
Ivan. 47. ukor. 49 Radek, 52. rane. 55. Ki-
na. 56 Ilona. 57. otep. 

Navpično: i. an. 2. metan. 3. Avar. 4. 
derviš. 5 Este. 6. uta 7. sarkofag.  8. to-
variši. 9. epi. 10. Herh. 11. Erazem. 12. re-
ža. 13. Atene. 14. na. 19. boter, 21. rt. 23. 

atrij. 25. Bolgari. 26. Amerika. 29. ko. 31. 
an. 33. vi. 34. Anton. 37. ornat. 33. na. 40. 
gora. 43. karo. 45. kdo. 47. uk. 48. ki. 50. 
Al (= aluminij), 51. en. 53. ne, 54. ep. 

Kako je treba 
hraniti živila 

Dandanes, ko je za sleherno gospodinjo 
vsak prihranek neizmerne važnosti, je 
prav, če izpregovorimo o tem, kako jc 
treba shraniti živila, da si prihranimo čas, 
trud in stroške. Vedeti moramo namreč, 
kako in kam je treba vsako živilo name-
stiti, da ostane čim dclj časa sveže in upo-
rabno. 

Solato, če ni mokra, zavijemo v časo-
pisni papir in položimo tako na kamnitna 
tla. 

G r a h v stročju naj ostane do uporabe 
v strokih. 

K a r f i j o l o  obesimo s cvetom nizdol 
"na drog ali vrv. 

Z e l e n e g a pe te r šil j a s korenino 
ne hranimo v vodi, temveč poveznemo 
nanj dovolj širok kozarec. 

K r o m p i r spravimo v zabojček ali v 
košarico v hladen in temen prostor. Mo-
ramo ga večkrat prebrati. 

C i t r o n e ostanejo sveže v zabojčku z 
žaganjem, in sicer tako, da se druga ne 
dotika druge. 

Sveže gobe ne počakajo niti en 
dan. če jih hočemo uporabiti šele nasled-
nji dan, jih takoj očistimo in zrežemo ter 
razprostremo po deski. V noči se ne po-
suše toliko, da jih ne bi mogli uporabljati 
kakor svežih. 

Sveže meso položimo v prsten lonec, 
ki so v njem sveže koprive. Tudi povrhu 
naložimo kopriv in položimo lonec na kam-
nitna tla. Ali pa zavijemo oprano meso v 
krpo. ki smo jo pomočile v kis ali v bledo« 
vijoličasto raztopino dvojnokislega kalija, 
ki ga dobimo v drogeriji. Takšno mese 
moramo pred uporabo kajpada oprati. 

P r e s n o mas l o moramo varovati 
zraka. Zato ga zavijemo najprej v bel, po-
tem še v temen papir in ga hranimo na 
hladu. Ali pa ga položimo v porcelanasto 
posodo, ki jo pokrijemo s krpo. pomočeno 
v slano vodo, ter posodo zavežemo. 

Moko hranimo v suhi, zračni shrambi. 
Nikakor ne sme stati na mrzlih kamnitnih 
tleh. ker se sprime in splesni. Ce imamo 
moko delj časa, jo moramo dvakrat na 
mesec z vevnico premetati ali pa presejati. 

M l eko zavremo čimprej. Ko se ohladi, 
ga postavimo v mrzlo vodo. ki smo jo 
močno osolile, da ostane delj časa mrzla. 
V največji poletni vročini je treba mleko 
še enkrat prevreti, da se nam ne pokvari. 

Celuloza iz trstike 
Italijansko družba Bembcrg je pridelala 

iz neke domače trstike. ki je znana pod 
imenom »stipa«, novo celulozo. Ta trstika 
vsebuje 30 odsitotkov staničnine. ki ima po 
predelavi 96 odstotkov celuloze. Tovarna 
pridela ta čas 1000 kg te snovi na dan, v 
priključenem oddelku pa izdelajo iz nje 
stanično vo-lno. Ta se je izkazala kot čisto 
predivo. kakor tudi kot primes k volni in 
bombažu. Posebno uporabna je kot primes 
kazeinskim vlaknom, n. pr. lanitalu. 
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BesnroMlii, deželo praznote V prvih Štirih dneh vojne, piSe posebni 
poročevalec lista »Corriere della Sera« 
Curzio Malaparte, ki spremlja napredova-
nje nemških in rumunskih čet v Besarabi-
jo, se glavna rdeča vojska še ni zaplela 
v borbe. Njene mase bojnih voz, motori-
zirane edinice, napadalne divizije, njeni 
oddelki specialistov še niso stopili v ak-
cijo. Morda ne bodo imeli niti časa, toda 
podcenjevati se njih sila ne sme. Za se-
daj se sovjetski vojaki vsekako bijejo. Ce-
lo njih umik v Besarabiji ne kaže oblike 
bega. Ne umikajo se velike množice, tem-
več lahki oddelki, zadnje straže mitraljez-
oev, konjeniških eskadronov, pionirskih 
specialistov. Kajti glavna rdeča vojska je 
Besarabijo zapustila že pred čajaom, že 
pred meseci je za seboj ostavila »praz-
nino«. 

Ostaviti »praznino« v besarabekem pri-
meru ne pomeni sežganih letin, vasi v pla-
menih in sploh vsega tistega* kar so v 
ruski strategiji imenovali nekoč »delati 
puščavo«. To bi bila v današnjih časih 
premagana strategija. Motorizirane kolo-
ne morajo obvladati druge težave, ne pa 
»praznin« in »puščav«. Nemške kolone 
prevažajo s seboj vse, kar jim rabi za živ-
ljenje in udarnost. Vsak tovorni avtomo-

bil v nemškem o klopnem oddelku je oprem-
ljen celo z električno hladilno omaro, ki 
ji streže motor avtomobila samega. Moto-
rizirana vojska se smeje »praznini«. 

Ni treba domnevati, da Rusi ne poznajo 
pravil moderne vojne. Sovjetski umik je 
bil pripravljen že dolgo časa, premislili so 
ga v vseh potankostih, sistematično in 
znanstveno. Ne samo Besarabija, temveč 
vsa neskončna ozemlja ob meji so bila po 
vsem videzu izpraznjena v najbolj abso-
lutnem pomenu, ki ga ima ta beseda v 
vojaškem jeziku. Vse, kar je bilo treba od-
nesti, so odnesli, od industrijskih strojev 
do postelj, od dinamov do električnih žep-
nih svetilk, od lokomotiv do tramvajskih 
voz, od vratnih kljuk do mlinskih kolesij. 
Kilometri ln kilometri telefonske  žice in 
železniških tirov so šli preko Dnjestra, 

Iz tega sledi, da vojna sovjetov ni pre-
senetila, vsaj ne v vojaškem oziru. Učinke 
presenečenja, znake, da so nekaj ostavili 
v največji naglici, je opaziti le v socialnem 
področju, to je v področju sovjetske or-
ganizacije besarabske dežele. Ce prideš v 
Besarabijo, se ti zdi, da si prišel v delav-
nico, kjer so delo nenadno opustili. Vasi 
so videti prazne, kmetje delajo vtis, da se 
vračajo šele zdaj v zapuščene vasi. Njih 

vedenje je prestrašeno, negotovo. 2enske 
se križajo deset-, dvajset-, stokrat zapo-
vrstjo,  dekleta nosijo vojakom vedra sveže 
vode in košare praženih koruznih strokov. 
Otroci se obešajo na vozove in vpijejo ter 
kriče. Ce opazuješ te ljudi od blizu, če jih 
kaj vprašaš, spoznaš, da se ne znajdejo, 
da ne razumejo ničesar. Videti je, da niso 
razumeli še ničesar od vsega tistega, kar 
se je v njih vaseh zgodilo od junija lan-
skega leta, ko so sovjetske čete zasedle 
Besarabijo. V tem času pa so boljševiki 
očistili deželo vseh socialno nevarnih ele-
mentov, bogatih kmetov, posestnikov, me-
ščanov. Deportirali so jih. Začeli so že or-
ganizirati kolhoze, v vsako vas so posta-
vili sovjet, vsako cerkev so spremenili v 
protiverski muzej, kinematograf  ali posta-
jo GPU. Toda prejšnjega socialnega, go-
spodarskega, političnega in moralnega si-
stema še niso utegnili zamenjati popolno-
ma z diametralno nasprotnim sistemom. 
Vojna je sovjetsko organizacijo preseneti-
la v njenih začetkih. Tako dela Besarabija 
vtis dežele med dvema političnima in go-
spodarskima koncepcijama, ki sta si po-
polnoma nasprotni. Stari red so uničili, 
novi ga še ni nadomestil. In to je prava 
»praznina«, prava »puščava« v tej deželi. 

Slepo letenje 

Zaprt v vodnem grobu 
Beneški »II Gazzettino« priobčuje drama-

tičen opis doživljaja, ki ga je imel neki ita-
lijanski potapljač na dnu morja. Dogodek 
ni nov, zgodil se jt  že lanskega avgusta, 
vendar pa zasluži, da ga posnamemo, ker 
nam kaže, s kakšnimi nevarnostmi morajo 
računati možje, ki delujejo nesebično, z 
velikim samozatajevanjem in junaštvom v 
tej stroki. 

Dne 22. avgusta je neka italijanska pod-
mornica zapustila malo afriško  luko Bom-
bo, da bi na odprtem morju opravljala svo-
jo službe. Komaj se je oddaljila od luke, 
se je pojavilo krdelo britskih torpednih le-
tal, Navzlic protiletalskemu ognju se je po-
srečilo, da je podmornico zadel torpedo. Iz-
strelek ji je razdejal stolp, brod se je po-
topil Večji del posadke pa se je k sreči 
rešil. 

Dve uri pozneje je dospel na ta kraj čoln 
s potapljačem. Šlo je v prvj vrsti za to, da 
se potegnejo iz potopljene edinice trupla 
nekaterih članov posadke, ki so bili v tre-
nutku razpoka v njenem sprednjem delu 
in se niso mogli rešiti. 

Potapljač se je spustil na dno. S trudom 
mu je uspelo splezati v njegovi nerodni 
opravi po nagnjenem, spolzkem trupu do 
stolpa, z uporabo vse svoje sile si je odprl 
tudi skozi tesni vhod pot v notranjost. V 
prostoru za torpede je našel knjigo za ši-
fre  in navigacijske knjige. Iz poveljnikove 
sobe je potem skozi odprta vmesna vrata 
prodrl v nadaljnji prostor. Vrata v tretji 
prestor so bila priprta in z nekaj sile. si je 
tudi tu utrl pot v tretji prostor. Nadalje-
vati poti pa potem ni mogel, ker je bila 
eksplozija vrata v tem tretjem prostoru ta-
ko zataknila, da bi jih brez kisikovega pla-
mena ne mogel odpreti Hotel je torej na-
zaj. da si preskrbi to naprav*.'. 

Tedaj je v svo jo grozo opazil, da so se bi-
la druga vrata, skozi katera je bil pravkar 
prišel, tako priprla, da jih niti z vso sivojo 
močjo ni mogel odpreti. Se huiše pa je bilo 
to, da se je pri njegevem poskušanju, da 
jih odpre, pretrgala žica. ki je dovajala 
tok njegovi svetilki, a vrvica za signalizira-
nje se je bila tudi tako zataknila, da ni 
mogel sporočiti svojega položaja v višino, 
medtem ko je lahko sprejemal signale od 
zgoraj. Bil je kakoT slepec in mutec zaprt 
v mrzlem, vednem grobu. Vrhu vsega mu 
je šinila v glavo misel, da je bila njegova 
potapljaška oprava edina, ki je b la v zali-
vu na razpolago. Tudi če bi zgoraj vedeli 
za njegov položaj in mu hoteli pomagati, 
bi bila s to pomočjo težka zadeva. Edina 
sreča pri vsem tem je bila ta. da je cev 
za dovajanje zraka delovala v redu. 

Ure so minevale Mož v globini morja na 
ni imel druge možnosti, nego da počaka, 
kai sc bo zgodilo z niim. Zgoraj, na potap-
ljaški ladjici, jc neutrudno delovala črpal-

ka, ki mu je dovajala zrak Ker pa so ure 
minevale, ne da bi dobili kakšno znamenje 
od spodaj, so začeli zgoraj slutiti, da se 
je moralo nekaj zgoditi Končno so zaprosi-
li najbližje oporišče vodnih letal za po-
moč, to je predvsem za potapljaško opra-
vo, ki bi drugemu možu omogočila, da bi 
šel na dno pogledat, kaj se je zgodilo. 

Malo pozneje je hidroplan z največjo 
brzino odletel do najbližje potapljaške po-
staje. prevzel tam potapljajo opravo in 
odbrzel k potapljaški ladji, kjer ga je že 
nestrpno čakal mož, ki naj bi ©ogledal na 
dno morja. Bilo je že pozno popoldne. 

Drugi potapljač pa je bil komaj zlezel v 
opravo in se začel spuščati v globino, ko 
so zatulile sirene na obali in so začele pro-
tiletalske baterije sipati ogenj Dve so-
vražni letali sta se bili približali. Kmalu 
potem sta obsuli zemljo in morje s točo 
svinčenk iz strojnic. Med udarjanjem kro-
gel v morje se je potapljač spuščal na dno. 
Eden izmed mornarjev, ki je stregel črpal-
ki za zrak, je dobil strel v bok. Stisnil je 
zobe in nadaljeval z delom, kajti dva mo-
ža spodaj sta bila v še hujši smrtni nevar-
nosti od njega. 

Potapljač je medtem dosegel dno in ob 
cevi, ki je dovajala, ogroženemu tovarišu 
zrak, je počasi dosegel potopljeno podmor-
nico. Zlezel je v njen trup in prišel pred 
vrata, ki jih njegov tovariš od znotraj ni 
bil mogel odpreti. Debel jeklen drog se je 
bil namreč zataknil pred nje. Ni bilo lah-
ko odstraniti to oviro, kajti pri tem je mo-
ral reševalec stalno paziti, da se ne zatak-
nejo in poškodujejo tudi cevi, ki so ga sa-
mega vezale s površjem. Ob svetlobi svo-
jega žarometa je končno zagledal v tretjem 
prostoru moža, ki je sedel na tleh. z glavo 
naslonjeno ob zid Bil je onesveščen. Med 
tem ko so razpoki bomb od zgoraj stresali 
trup potopljenega broda. ie reševalec poča-
si in z muko sipravil nezavestnega tovari-
ša do vrha stolpa in ga potisnil ven. Traja-
lo je še dolgo, preden sta oba moža prispe-
la na površje in v čoln. Zračni napad je 
bil medtem k sreči brez hud h posledic 
mimo. 

»Res sem že mislil, da je vse končano.« 
je pripovedoval malo pozne j? prvi potap-
ljač, ko mu je krepilni požirek na svežem 
zraku vrnil zavest »Kri se mi je bila v ži-
lah ustavila, pred očmi sem videl «ime 
iskre. Potem me je obje' velik pokoj. Se-
del sem in čakal.« 

Naslednji dan sc je rešenec vrnil k po-
topljeni podmornici in ie opravil svoje de-
lo ter spravil na pc vršje v«a trupla ter 
knjige. k?kor da se mu ni bi'c. dan prej 
nič zgodilo. 

On in mož, ki g? jc rešil med oadanjem 
bomb. imata sedaj trajen spominek na ta 
doživljaj, odlikovanje. 

Snovi v krompl* ju 
Mnogovrstni načini uporabe krompirja so 

v Italiji zelo pospešili pridelovanje tega sa-
deža. Kazen tega, da ga je mogoče uporabi-
ti kot prvovrstno živilo, se da izkoristiti 
tudi za pridobivanje škroba, alkohola in 
drugih snovi, ki se rabijo v kemičnem pod-
ročju. V sedanjih okoliščinah pa je krom-
pir tem važnejši, ker omogoča štednjo s 
kruhom. 

Glavne snovi v krompirju so voda, pro-
teini, ogljikovi vodani, maščobe in pepel-
nate snovi. Vse te snovi razvijajo 68 kalo-
rij na vsakih 100 g novega krompirja in 81 
kalorij na vsakih 100 g eno leto starega 
krompirja Vsebujejo tudi prilično količino 
vitamina C. Prebavljivost krompirja je iz-
vrstna. Želodec ga prebavi povprečno v 
treh urah in pol. Kako koristno je to živi-

lo, je najbolje razvidno iz dejstva, da ima 
100 g enoletnega krompirja isto redilno 
vrednost kakoT 65 g mesa, 44 g polenovke, 
103 g mleka, 20 g testenin, 21 g suhega fi-
žola ali pa eno kokošje jajce. 

Italija je glede proizvodnje krompirja 
dosegla že popolno neodvisnost. Ta proiz-
vodnja znaša letno 27.517 000 stotov, izvo-z 
znaša 1,082.500 stotov. medtem ko znaša 
uvoz komaj 750.000 stotov. Navzlic temu 
pa je seveda pametno, da se pridelek krom-
pirja ?e poveča, že zato. da ga bo vsake-
mu prcbivaicu več na razpolago. Ta potre-
ba je razvidna n. pr. iz dejstva da odpade 
v Italiji danes na vsakega prebivalca letno 
37.5 kg krompirja, v Nemčiji 570 kg, v 
Franciji 372, v Zedinjenih državah pa 76 kg. 

Blokada mori otrok 
Kakor poročajo iz Madrida, je francoski 

poslanik predal britskemu poslaniku pro-
testno noto vichyjske vlade zavoljo ukre-
pov, ki jih je Anglija odredila proti Fran-
coski Somaliji. 

Protestna nota pravi, da je 9. t. m. ge-
neral Wavell v imenu britske vlade poslal , 
guvernerju Francoske Somalije ultimat, lil 
je zahteval v kategoričnem tonu, naj se 
Francoska Somalija priključi gibanju ge-

^rala de Gaullea. V nasprotnem primeru 
bi Anglija odredila takojšnjo in popolno 
.. >kado te kolonije. 

Ta ultimat, pravi nota, je brez primera 
v zgodovini in pomeni smrtno obsodbo pre-
bivalstva, ki živi na popolnoma neobdela-
nih tleh. Navzlic temu je vse prebivalstvo 
Francoske Somalije s tamkajšnjo garni-
zijo vred izrazilo svojo lojalnost do vlade 
maršala Petaina. V zadnjih dveh mesecih 
so angleške in De Gaullove čete obkolile 
kolonijo, a izmed tisočev Francozov, ki 
živijo tam, jih je le malo prešlo mejo in 
v  tem primeru gre za zločince. Ukrepi 
za strogo blokado, ki so jih sprejele brit-

ske oblasti, so imeli že svoj učinek: v 
marcu in aprilu je bilo že mnogo prime-
rov, da so otroci umrli zavoljo nezadostne 
prehrane. 

Moskva v prvem 
dnevu vojne 

V nedeljo na dan izbruha sovražnosti 
med Nemčijo in Italijo ter Sov;etsko Rusi-
jo na drugi strani, je vladala v Moskvi sil-
na vročina. Prebivalstvo je bilo zaradi do-
godkov presenečeno. Na javnih trgih so 
namestili zvočnike, pred katerimi so ljud-
je postajali m poslušali navodila. Podzem-
ska železnica je. bila takoj vojaško zastra-
žena, na poslopjih in v javnih parkih pa 
so namestili strojnice ir. protiletalske to-
pove. Ulice so začele dob'\a^ bolj in bolj 
vojaško lice. Na deset tisočev žensk in 
otrok se pripravlja, da zapusti prestolni-
co. 

Obnovite naročnino! 

Un bel cos turne da bagno 
— Lep kostum za kopanje 

Letalstvo je vedno bilo in je še danes 
• veliki meri odvisno od vremena. Med-
tem ko je letenje ob lepem vremenu raz-
meroma lahko, je predstavljalo letenje v 
oblakih, megli in v noči do nedavnega ve-
liko nevarnost. Vendar pa danes tako le-
tenje, ki ga imenujemo slepo letenje, ni 
prav nič nevarno po zaslugi številnih pre-
ciznih instrumentov, ki omogočajo popol-
noma "očno določanje položaja 'etab v 
zraku. Noč, megla in oblaki, ki so prej 
občutno ovirali letenje, če ga že niso po-
vsem onemogočili, so se danes izkazali kot 
zavezniki in pomočniki vojnega letalstva. 

V vojni mora namreč vojno letalstvo 
brezpogojno, hitro in pravočasno izvršiti 
najrazličnejše naloge in mora zato leteti 
često tudi v neugodnih vremenskih raz-
merah. Kakor se vse važne vojaške opera-
cije vršijo večinoma ponoči, prav tako 
vojno letalstvo deluje navadno le ponoči, 
da tega sovražnik ne opazi. Nagli napre-
dek vojne tehnike in zlasti protiletalskega 
topništva zelo ovira izvrševanje dnevnih 
letalskih akcij, ker je vidljivost zelo dobra 
in verjetnost zadetkov precej velika. Iz-
jemo tvorijo seveda dnevne akcije v oblač-
nem in meglenem vremenu, ko se letala po 
potrebi lahko takoj umaknejo v oblake 
oziroma izginejo v megli. 

Sedaj nam postane jasno, zakaj se sko-
raj vse letalske akcije izvršujejo ponoči 
oziroma podnevi v oblačnem in meglenem 
vremenu. Vidimo tudi, kako važna vešči-
na je slepo letenje, brez katerega sploh 
ne bi bilo mogoče izvršiti takih nočnih in 
podobnih letalskih operacij. 

Kdor pa misli, da je slepo letenje važno 
samo za vojne letalce, se moti, ker poma-
ga slepo letenje, oziroma letenje po instru-
mentih tudi civilnim pilotom pri pllotira-
nju. Zanimivo je, da se je že večkrat iz-
kazalo, da piloti prav za prav ne morejo 
pilotirati zgolj po občutku. Kakor hitro 
namreč pilot ne more več zaznati svojega 
položaja v zraku z očmi, se mu začno vsi-

ljevati razni napačni in varljivi občutki 
zlasti občutki, da je letalo nagnjeno. Za 
poizkus so bila uporabljena letala, ki jih 
je pilotiral pilot, ki je imel zastrt razgled 
z neprozornim zagrinjalom. Ta pilot je 
razpolagal z instrumenti za slepo letenje, 
toda letel je zgolj po občutku. Poleg njega 
pa je sedel v letalu še drugi pilot s pro-
stim razgledom, ki je popravljal napake 
svojega tovariša, da ni prišlo do kakšne 
nesreče. Pri takih poletih se je izkazalo, 
da je pilot čestokrat občutil, da je letalo 
nagnjeno in ga je zato skušal izravnati, 
čeprav so instrumenti kazali, da letalo leti 
popolnoma vodoravno. Večkrat se je celo 
zgodilo, da je pilot pod vtisom tega var-
ljivega občutka postal tako negotov in 
nervozen, da je odgrnil zagrinjalo, da bi 
se prepričal kdo ima prav. 

Podobni primeri so se prejšnje čase več-
krat dogajali ob poletih skozi oblake, ko 
je letalo prišlo iz oblaka v popolnoma ne-
pravilnem položaju, dasi je pilot mislil, da 
leti povsem pravilno. Danes pa se seveda 
taki primeri zaradi izbornih instrumentov 
ne pripete več. 

Pilote pa, ki se hočejo izučiti slepega le-
tenja, vežbajo najprej na zemlji v posebni 
kabini, ki je v bistvu letalo majhnega 
obsega, pritrjeno na posebni pripravi, ki 
mu omogoča kretanje v vse smeri. Kabina 
je opremljena z vsemi instrumenti potreb-
nimi za slepo letenje in prav tako tudi s 
pilotskimi komandami. Tako se pilot vežba 
brez vsake nevarnosti na tleh in se na ta 
način prihrani mnogo bencina in mate-
riala. Ko je pilot z uspehom opravil vež-
banje na zemlji, preide na letenje v obla-
kih. Omembe vredno pa je še to, da ne 
predstavlja danes prav nobene nevarnosti 
pristajanje letal v megli in ponoči na za 
to urejenih letališčih po zaslugi posebnih 
radijskih priprav imenovanih radio-farov. 
Tako vidimo, da je slepo letenje silno 
važno in koristno pa tudi zelo zanimivo. 

—Br. 

Nova zaščita bencmskifi 
tankov v letalih 

Izumitelj in predsednik neke tovarne za 
mehaničarske izdelke v San Diegu, Percy 
H. Heron, je sporočil, da je izumil nov na-
čin, po katerem bodo posode za bencin v 

I letalih postale v zračnih bojih manj ranlji-
ve. Gre za bencinsko posodo, Si je pokrita 
z usmjeno prevleko in zavarovana s plastmi 
gobaste gume in neke snovi, ki njene se-

stave ni izdal, o kateri pa pravi, da reagira 
na dotik z bencinom tako, da odteka proti 
luknji, ki jo napravi izstrelek ter jo zama-
ši. Pri poizkusih, ki so jih napravili z no-
vim izumom, je novi tank vzdržal brez vsa-
ke izgube goriva tudi krogle iz težkih 
strojnic. 

Vid pri živalih 

per le giornate calde d'estate — za vroče 
poletne dni 

Znana revija za popularizacijo znanosti 
»Sapere« primerja v zadnji številki ostrino 
živalskih vidov in prihaja do zaključka, da 
imajo velike zveri zelo oster vid, razen te-
ga pa sposobnost, da razlikujejo predmete 
tudi v zelo slabih svetlobnih okoliščinah. 

Sove in mnoge nočne ujede imajo dober 
*id, toda oddaljene predmete dosti bolje 
razlikujejo nego bližnje. Govedci ima sicer 
zelo velike in lepe oči, toda njen vid je do-
sti slabši nego pri ljudeh Dnevne ujeo« 
imajo siilno ostre oči. Sokoli opazijo lete-
čega žižka n. pr. na daljavo 150 m. Ribe 
nimajo ostrega vida, bližnje predmete bcn-
lje razlikujejo nego oddaljene. Mačke ima-
jo zelo dober vid, predmete razlikujejo tu-

tfii  i/ '̂iiV niki nazadujejo 
Po nekem poročilu vodje znanstvenih 

raziskovanj Nemškega planinskega dru-
štva, vseučiliškega prof.  v. Klebelsberger-
ja, so tudi v preteklem letu nadaljevali 
z meritvami ir. opazovanji lednikov v 
Vzhodni marki, zlasti na Tirolskem in 
Solnograškem. Iz rezultatov je posneti, da 
ti ledniki nezadržno nazadujejo. Raziska-
ve so obsegale 43 lednikov. med katerimi 
so zlasti tisti iz skupine Velikega Kleka, 
ki kažejo posebno očitno nazadovanje led-
nih mas. 

Posebno močno je nazadoval tu Karlin-
ger Ilces. katerega srednji del se je skoraj 

popolnoma raztopil. Na tem mestu je da-
nes z vodo pokrita plitka grobi ja. Pasti-
rica je nazadovala v manjši meri nego v 
prejšnjih letih. Brzino njenega pomikanja 
v dolino so določili z 1,7 mm na uro. 

V Oetztalskih Alpah so pri vseh petnaj-
stih lednikih, ki so jih opazovali, izmerili 
močne spremembe. Tako se je Taschach-
ferner  v zadnjih treh letih zmanjšal za 
160 m. Velika ledniška vrata so popolno-
ma izginila. Marzellfemer  in Schalfferner 
sta. nazadovala za 25 oziroma celo za 
95 m. Podobne uspehe so pokazala opa-
zovanja v Stubaiskih in Zillertalskih 
Alpah. 

di v zelo šibki luči. Opice imajo' v splošnem 
enak vid kakor ljudje. Psi imajo izvrsten 
voh, toda njihove oči so slabše nego člo-
veške. 

Postelje na sencu 
Nemalo je gospodinj, ki izkoristijo prve 

vroče poletne dneve, da izpostavijo poste-
lje žarkemu soncu. To smatrajo za zelo 
koristno. 

Sončenje postelj pa ima samo slabe po-
sledice. Vročina odjemlje perju namreč 
malenkostno maščobo, ki jo vsebuje, da 
postane krhko in sprejema prah rajši nego 
običajno. Ce hočemo postelje »sončiti«, te-
daj naj se to zgodi v polsenci, a če te ni, 
tedaj jih moramo zavarovati z  rjuho. Na 
samo sonce naj pridejo le postelje, v kate-
rih so ležali bolniki, posebno če je šlo za 
nalezljive bolezni. Sonce učinkuje v tem 
primeru tako, da uničuje bakterije. 

Kitaj.-ka policija v Sanghaju je sklenila, 
da bo mesto temeljito očistila in prezra-
čila. Zaradi lega se bodo vse igralnice na 
zapadu meJnaioJne koncesije, kjei so vsa-
ko noč igrali za milijone in milijone, za-
prle svoj obrat. 

Ta četrt, kjer jc b'lo vselej toliko zloči-
nov in tatvin bo na ta način izgubila tem-

Grč:p b3 ftrirMsvala 
brmhil 

V zadnjih letih jc Gična svo;o tekstilno 
indu. trijo zelo razvi'a. L. 1939 so štele nje-
ne tovarne za predelavo bombaža 270.C.X) 
vreten in 6500 statev, inJustrija volne pa 
je imela na razpolage 43.0CC vreden in 6500 
statev. Razvoju gr kc tekstilne industrije 
je škodovalo najbolj to, da je morala bom-
baž in volno uvažati, Bombaž so skušali 
pridelati siccr na domačih tleh pa uspehi 
niso bili zadovoljivi, čeprav bi bila grška 
zemlja in podnebje ugodni za nasade bom-
baža. Kakor poročajo scdai iz Rima, bo 
Italija gledala na to, da se pridelava bom-
baža v Grčiji pospeši. 

f  ne elemente Is-to bo zadelo mnogoštevilna 
majhna kitajska gledališča, k er so predva-
jali nemoralne igre. Ker pa krajevne obla-
sti menijo, da se strast do igre iz kitajske 
duše nc da odpraviti, nameravajo na dru-
gem mestu, čim dalje od mednarodne kon-

i ccsije zgraditi velikansko kazino, ki bo ime-
la monopol za igre. Oblast si obeta od te-
ga velik dohodek. 

Fssttmsti  čoveškega 
očesa 

Eksperimenti v visokih gorah so doka-
zali, da more človeško oko v ugodnih vre-
menskih prilikah videti tudi 400 km daleč. 
Na to daljavo pa je mogoče opaziti le 
belo svetlobo, torej bele predmete, kajti 
barvna svetloba teže prodira skozi ozračje. 
Tako je mogoče modro svetlobo v istih 
okoliščinah opaziti samo 150 km daleč, ze-
leno 220 km, rumeno 250, rdečo 350 km. 
Zato ni nič čudnega, da uporabljajo rdečo 
luč za signalizacije na daljavo. 

Med proti ranam 
in opeklinam 

Če site se ranili m če je rana onesnažena, 
če site dobili opekline ali če imate tvore, 
poskusite jih namazati s čistim medom To 
je staro ljudsko zdravilo v severnih nem-
ških krajih, katerega učinkovitost sedaj pri-
znavajo tudi nekaterj zdravniki, ne da bi 
sii bili na jasmem, odkod izvira lekovitost 
takega medenega obliža. 

Pomanjkanje vžigalic 
Rimski listi poročajo, da je zavladalo 

veliko pomanjkanje vžigalic v vseh kra-
jih ob Rdečega morja do Perzijskega za-
liva. Iran, Irak, Palestina in Transjorda-
nija so do nedavno uporabljali vžigalice 
italijanskega izvora. 

Pes rešil otroka 
Petletna deklica je v Zdirecu v okolici 

Prage padla v mlako, ob kateri se je igra-
la in bi bila nedvomno utonila, da ni neki 
pes, ki je stal tam blizu, skočil za njo. 
žival je otroka zgrabila z zobmi za obleko 
in ga potegnila na breg 

Beračeva oporoka 
V Lizboni je umrl te dni berač, ki so ga 

vsi poznali, saj je že dolgo, dolga deset-
letja stal na vogalu ntke zelo prometne 
ulice in pobiral mik darove Oh svoji smr-
ti je zapustil poldrug miliion skudov, toda 
v oporoki je določil, naj se ta lepa vsota 
uporabi za vzgojo1 sirot in otiok, ki so jih 
starši zapustili. 

Posledice vojne na vzhodu 
Danska vlada je prekinila diplomatske 

odnošaje z Moskvo. Odpoklicala je tudi 
svojega ondetnega poslanika in vse osebje. 
Finska vlada je izjavila dosedanjemu di-
plomatskemu predstavniku Poljske v Hel-
sinkih, da ne priznava več neodvisne Polj-
ske, ker je njeno ozemlje zasedeno' deloma 
od Nemčije, deloma pa cd Rusije. 

A N E K D 0 T A 
švabski pesnik Justinus Kerner si je 

nekoč v Stuttgartu kupil nov klobuk. Ko 
je šel s svojim sinkom čez trg s spome-
nikom pesnika Schillerja, se je spoštljivo 
odkril. 

Sinko ni mogel razumeti, kaj je storil 
oče. Najprej se je skrbno ozrl po trgu in 
ko ni opazil nikjer okoli žive duše, je vpra-
šal očeta: 

»Oče, koga pa ste prej-le pozdravili?« 
»I koga neki bi pozdravil!« je odvrntl 

Kerner. »Saj si lahko predstavljaš, da je 
veljal moj prvi pozdrav z novim klobukom 
nenavadnemu možu — pesniku Friedrichu 
Schillerju!« 

VSAK~DAN ENA 

5X1 

»Nu, povej mi nekaj o Kleopatri...« 
»Gospod učitelj, tega ne vem, ker se Js 

trak med predstavo utrgal...« 



C E N E M A L I M O G L A S O M 
Kdor išče službe, plača za vsako besedo L. —.30, takse L. —.60, za 
dajanje naslova ali za šifro  L. 1.—. Najmanjši znesek je L. 7.—. 
Za ženitve in dopisovanja se računa vsaka beseda po L. 1.—, taksa 
L. —.60, za dajanje naslova ali za šifro  L. 2.—. Najmanjši znesek 
je L. 20.—. Za vse druge oglase pa stane vsaka beseda L. —.60, 
taksa —.60, za dajanje naslova ali za šifro  L. 2.—. Najmanjši 

znesek je L. 10.—. 

V'% J  : i imm* 

. M 
Za pismene odgovore je priložiti 

L« 1*50 v znamkah 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila, 
.oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubljana štev. 11.842, sicer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska 

pristojbina L. 2.—. 

Vsa naročila ln vprašanja, tičoča se malih 
oglasov, je naslavljati na: Oglasni oddelek 

„Jutra", Ljubljana. 

Beseda L —.60,  taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro L 2.—. 

Zopet en dan 
nekdanjega življenja. Poha-
ne piske, kijanti, panaše, 
koncert itd. Vse to danes, 
r  gostilni »Pod gozdom«. 

12000-18 

MfIflTTflTI 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za daiame naslova ali za 

šifro  L 2.—. 

Gozdnega 
p r i s t a v a 

veščega slovenščine, nemšči 
ne in italijanščine v govoru 
in pisavi, korespondence, 
knjigovodstva in strojepis-
ja, sprejme gozdno vele-
posestvo, Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Gozdni 
pristav«. 

11836-1 

Urarskega 
pomočnika 

dobrega, iščemo. Vprašati: 
A. Š. logar, Ljubljana, 
Pred škofijo  15. 

11945-1 

15 do 17 letno dekle 
k dvema otrokoma in kot 
pomoč v gospodinjstvu — 
sprejmem takoj. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

11953-1 

Brivskega 
pomočnika 

Sprejmem takoj. — Kupim 
aparat za trajno. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

11968-1 

Postrežnico 
pridno, pošteno, iščem za 
dopoldanske ure. Naslov v 
yseh poslovalnicah Jutra. 

11967-1 

N a t a k a r i c o 
fes  dobro izvežbano, sprej-
mem v večjo restavracijo. 
Ponudbe s sliko na ogl. 
odd. JuUa kod »Stalno«. 

11871-1 

Mizarskega 
pomočnika 

Sprejmem takoj. — Kuhar 
Rud., Mokronog. 

11S49-1 

Krojaški pomočnik 
2a veliko prvovrstno delo 
dobi mesto pri K. Pučnik, 
Frančiškanska 3. 

11904-1 

Služkinjo 
ki bi kuhala in oprav_ 
ljala druga hišna dela 
išče dobra majhna dru-
žina. Plača dobra. Ponudbe 
ra ogl. odd. Jutra pod 
š.-fro  »Poštena in pridna«. 

12006-1 

Poslovodjo (kinjo) 
išče zeio zaposleno pod 
j e t je . Fiksna plača din 
3000 mesečno in Drovi-
zija. Ponudbe pod ši-
fro  »Potreben kapital 
»d in 20.000 = 

12022_1 

Čevljarskega 
pomočnika 

stvejme Vovk, Mestni trg 
štev. 25. 11995-1 

Postrežnico 
čisto in snažno za popol-
danske ure sprejmem takoj. 
Zakraišek, Miklošičeva ce-
sta 34. 12038-1 

Krojaškega 
pomočnika 

sprejmem za prvovrstna 
velika dela. Franc Avšič, 
I.iubljana, Komenskega ul. 
36. 12045-1 

Izurjeno šiviljo 
za damske obleke, mlajšo 
spreimem. — Trgovina pri 
»Svincu«, Vidmarjev - Po-
gačarjev trg, Ljubljana. 

11988-1 

Pisarniško moč 
z znanjem nemščine ter po 
možnosti italijanščine, — 
iščem. Iščemo dve izvežbani 
tkalki za ročne statve. — 
Cenj. ponudbe na »Seko-
teks«, Ljubljana, Gosposvet-
ska cesta 3. 

12057-1 

Službe  išče 
Beseda L —.30, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali u 

Šifro  L 1.—. 

Šofer 
mlad, z znanjem nemščine 
in italijanščine, išče službo. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod šifro  »Šofer  ali 
sovozač«. 

11943-2 

Konverzacijo 
nem. jezika 

si želi priučiti mirna dija-
kinja čez počitnice kjerkoli 
kot pomoč v gospodinjstvu 
ali kot varuhinja otrok pri 
boljši nemški družini brez-
plačno. Ceni. ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
»Dobro vzgojena«. 

11947-2 

Kuharica 
samostojna, srednjih let, — 
išče službo. Tudi za druga 
hišna dela. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
»Dobra in vestna«. 

11935-2 

Mesto gospodinje 
iščem. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Srednjih 
let«. 11949-2 

Starejša drž. 
uradnica 

s trgovsko izobrazbo v slo-
venščini in nemščini, išče 
kakršnokoli primerno zapo-
slitev z ali brez oskrbe, — 
tudi v provinci. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
šifro  »Begunka«. 

11971-2 

Vajenca 
zdravega in poštenega takoj 
spreime Kleparstvo in vo-
dovodi Gustav Puc, Trža-
ška cesta. 

12033-44 

Trgovski vajenec 
ki se je že 1 leto učil. 
išče mesto. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
»Iz Štajerske«. 

11927-44 

Prodam 
Beseda L —.60, taksa —.60. 
za dajanje naslova ali za 

Šifro  l 2.—. 

Sifon 
dostavljam tudi privatni-
kom na dom. — Dopisi: 
Škof,  šibeniška 13. 

11918-6 

Žensko dvokolo 
2 zavesi, oleander, prodam. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

11928-6 

Primerne zaposlitve 
išče absolventka enoletnega 
trgovskega tečaja in gospo-
dinjske šole, vešča tudi 
nemščine. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »20 letna«. 

11959-2 

Trgovski pomočnik 
33-letni, perfekten  v itali-
janščini in slovenščini, — 
pristojen v Trst, želi pre-
meniti mesto v Ljubljani 
ali okolici. Ponudbe na 
Kleva Francesco, Trieste, 
Via Ca nova 23. 

11859-2 

Dekle 
za vsa hišna dela, vajeno 
kuhe, išče službo pri 
manjši družini. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Skromne zahteve«. 

11924-2 

Mlatilnico 
večjo, zadružno ki čisti in 
sortira vse žito, prodam. 
Palme Jože, Ig. 

11944-6 

Železno blagajno 
(Wertheim) prodam. Infor-
macije Hotel »Soča« pri 
portirju. 

11885-6 

Partijo gumbov 
damskih in moških, proda-
mo po ugodni ceni. Po-
nudbe pa ogl. odd. Jutra 
pod »Izredna prilika«. 

11911-6 

Hladilna omara 
na led 

(Eiskasten) skoro nova 
ugodno naprodaj. Celov 
ška cesta 153, mlekarna 

12029_6 

Športni voziček 
dobro ohranjen napro-
daj. Pleteršr-ikova 28. 
Bučer Bežigrad, za ka-
varno Majcen. 

12013-6 

Prodam 
lepe nove kapne in blazine 
in pohištvo. Švabičeva 15-1. 
vrata 56. 

11990-6 

Prodam volno 
belo in mešano za prede 
lavo. Naslov v vseh poslov. 
Jutra. 12001-6 

Strojnik 
strojni ključavničar, samo-
stojen železostrugar, za par-
ne žage in mline, z dolgo-
letno prakso, išče službo. 
Žarkovič, strojnik, Kočevje. 

11868-2 

Graduiran jurist 
z znanjem italijanščine — 
išče kakršnokoli tudi le za-
časno zaposlitev. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

12002-2 

Gospodinjska 
pomočnica 

20 letna, zmožna vseh go-
spodinjskih de! ter kuhe, 
išče zaposlitve s 1. ali 15. 
julijem. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Poštena 
12«. 12042-2 

Sedmošolka 
išče kakršnokoli zaposlitev 
v počitnicah. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
»Obvladam italijanščino«. 

12041-2 

Več čevljarskih 
pomočnikov 

spreimem za šivana dela. 
Tyrševa 71. 

12056-1 

Trgovski 
sotrudnik(ica) 

sposoben, s kavcijo, dobi 
mesto za samostojno vod-
stvo trgovine s tehničnimi 
predmet (kolesi). Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
š/ro »Sposoben«. 

12052-1 

Fotopomočnik(ca) 
2a vsa dela, dobi mesto. 
Ponudbe z opisom in za-
htevami na ogl. odd. Ju-
tra pod »Foto Ljubljana«. 

12066-1 

Boljšo služkinjo 
pridno, pošteno, čisto in 
natančno, iščem. Nastop 
takoj. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Dobra 
plača«. 11970-1 

Sprejmem 
inteligentno gospodično ali 
gospo z razumevanjem sa-
mostojnega gospodinjstva 
ter vzgoje malega otroka. 
Ponudbe na ogl. odd. lutra 
pod »Razumna«. 

11981-1 

Dekle 
pridno in pošteno, za po-
moč v gospodinjstvu ali 
postrežnico za ves dan — 
sprejmem takoj. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

12074-1 

Ogljarja 
spretnega, za Dolenjsko — 
sprejmem takoj. — Zaje 
Lojze, Gledališka 7, Ljub-
ljana. 12073-1 

Stalne zaposlitve 
išče 20 leten krepak fant  z 
malo maturo, dober risar, 
strojepisec. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

12046-2 

Akademik 
absolvent abit. trg. tečaja 
praktično popolnoma uspo-
sobljen v vseh v lesno 
stroko spadaiočib delih — 
išče kakršnekoli zaposlitve 
kjerkoli. Ponudbe na_ ogl. 
odd. Jutra pod »Zmožen«. 

1206^ 

Perfektna  kuharica 
poštena, varčna in snažna 
išče službo v boljši hiši. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Sposobna kuha-
rica«. 12053-2 

Perfektna  kuharica 
stara izpod 30 let, Z gospo-
dinjskim tečajem v inozem-
stvu išče namestitve pri 
boljši družini za takoj. — 
Opravljala bi tudi vsa go-
spodinjska dela. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Vestna kuharica«. 

12081-2 

INSERIRAJ 
V „JUTRU"! 

» M M M M M M M M M « 

Vajenci (ke) 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 2.—. 

Vajenko 
z dežele, pošteno, delavno 
z dovršeno meščansko šolo 
sprejmem v špecerijo za po-
moč T gospodinjstvu. Dobi 
hrano in stanovanje. Po-
nudbe na ogl. odd. lutra 
pod »Vestna«. 

11961-44 

Višinsko sonce 
(Quarzlampe), mala origi-
nal Hanau. proda Dolničar 
Janševa 6/1. 

12051-6 

Kolarsko orodje 
prodam. Tržašška c. 40b. 

12044-6 

Otroški voziček 
globok, dobro ohranjen, — 
prodam. Kupim pa športni 
voziček in otroško poste-
ljico. Gerbičeva 39/1. 

12019-6 

Zdravniške 
instrumente 

za splošno prakso in zo-
bozdravništvo, instrumente 
za obdukcije, aparat za 
pneumotora*. mikroskop, 
rentgen, diathermijo, so!ux, 
višinsko sonce, pantostat in 
drugo, kakor tudi opremo 
za ordinaejo in čakalnico 
prodam. Naslov v vseh po 
slovalnicah Jutra. 

12055-6 

Naprodaj 
železna postelja z modroci 
omara, stoli in druge sobne 
stvari, dalje radio aparat 
n moško kolo. Korytkova 
ulica 34. 11972-6 

Pozor! 
Veliko zalogo novih in rab-
ljenih čevljev, vsa popra 
vila se izvršujejo točno in 
solidno. Klavžer, Ljubljana. 
Vošnjakova 4. 

12076-6 

Prodamo 
dve hrastovi pisalni mizi, 
črno poltirano dekliško 
kolo, veliko omaro za led, 
cinkasto kopalno banjo, — 
emailiran kotel s pečjo cca 
80 litrov, omare za obleko, 
kompletne postelje in raz-
no drugo pohištvo. ABC, 
Ljubljana, Medvedova c. 8 
poleg kolodvora Šiška. 

12075-6 

Učiteljica za kla-
virsko harmoniko 

naj se javi : Slavka Bavec, 
Delavski dom. 

11883-4 

Pozor! 
Učni tečaji za popravne iz-
pite se prično 1. julija. In-
formacije  pri g. Bombaču 
aa Poljanski gimnaziji. 

12047-4 

Kupim 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova aH za 

šifro  L 2.—. 

V S A K O V R S T N O 

ZLATO 
SREBRO - PLRT INO 

BRIL3PMTE 
SMBHBCOE SBFIRJE RU1IHE 

B I S E R E I.T.D. STARINSKI 
H R K I T E T E R U M E T N I N E 

PO NRJVIŠJIM CEMfiH 
STARK TVRCKfl 

Jos EBERLE 
IJUBLJONfi.TVRŠEVA  2 

HOTEL^^Sl-ON Omaro 
iz mehkega lesa, najrajši 
belo lakirano, za obleke 
kupim takoj. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
»Dobro ohranjena ali 
nova«. 11864-7 

Dragocenosti 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 2.—. 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po najvišjih 

cenah 
ČERNE — juvelir, 

Ljubljana, VVolfova 
ulica 

8-34 

Kolesa 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 2.—. 

Pozor! 
Dobro ohranjeno moško 
kolo zamenjam za dober 
foto  aparat. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
»Ugodno prodam«. 

11926-11 

Damsko kolo 
kupim z dobro pnevmatiko. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod značko »Prima 
pneumatika«. 

11910-11 

Damsko in 
moško kolo 

najboljše znamke, tovarni-
ško nova, ugodno naprodaj. 
Generator delavnica, Tyrše-
va 13 (Figovec, levo dvo-
rišče). 

12023—11 

Motorno kolo 
(z generatorjem) 

lahko vozite z ogljem ali 
bencinom, s prikolico ali 
brez, kot v novem stanju 
za. zelo nizko ceno napro-
daj. Generator delavnica na 
Tyrševi cesti 13 (Figovec, 
levo dvorišče). 

12024-10 

Poltovorni avto 
predelan na pogon z og-
ljem kot v novem stanju z 
novimi gumami, zelo poce-
ni naprodaj. Generator de-
lavnica, Tyrševa_ 13. (Figo-
vec, levo dvorišče). 

12026-10 

Kupimo 
stare avtomobile in motor-
na kolesa. Plačamo visoko 
ceno. Generator • delavnica, 
Tyrševa 13 (Figovec, levo 
dvorišče). 

12058-10 

Tovorni avto 
Mercedes Benz, 4 in pol 
tonski in Chevrolet 1 in 
pol tonski, z dobrimi gu-
gumami prodam. Informa-
cije: Guštin, Streliška 24, 
L nadstr. 12068-10 

Bencin 
ne rabite, ako si pusti-
te predelati vaš osebni 
ali tovorni avto ali sta-
bilni motos na pogon 
z ogljem. Generator 
delavnica, Tyrševa 13, 
(Figovec, levo dvori_ 
šče). 12027-10 

ZASTAVE 
SE ITALIJANSKE VOLNENE, RAZLIČNE VELIKOSTI 

DOBE PRI ZASTOPSTVU 
M I Z A R S T V O „S A V A" 

LJUBLJANA, Miklošičeva cesta 

Krznen plašč 
briljantne uhane in zapest-
no zlato urico kupim. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Čimprej e«. 

11819-7 

Kupim 
otroški voziček, šivalni 
stroj in moško kolo. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
po šifro  »Rabim«. 

11818-7 

Vse vrste 
fotoaparatov 

kakor Leico, Contas, 
Rolleiflex  ln ves fotogr. 
pribor kupuje po dnevni 
ceni Foto Tourist — Loj-
ze šmuc, Ljubl jana, Ale-
ksandrova cesta 8. 

35-7 

Čresla 
smrekovega in hrastovega 
kupi vsako množino us-
njarna J. Lavrič, Ljubljana, 
Št. Vid pri Stični. 

25-7 

Linguaphone plošče 
za pouk italijanskega jezi-
ka se kupi ali izposodi 
proti odškodnini. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Linguaphone Corso di 
Conversazione Italiano«. 

11934-7 

Medenino 
svinec in gumo zopet ku-
pujemo po najvišji ceni. 
»Mctalia«, Gosposvetska 16. 

11940-7 

Otroški voziček 
lep, prav dobro ohranjen, 
novejši tip, kupim takoj. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Hitro rabim«. 

11913-7 

Mizarski skobelnik 
(Hobelbank) kupim in ne-
kaj orodja. Svetek, Karlov-
ška 1. 12007-7 

Nova trgovina 
»Ogled« 

kupi visoke omare, šublate 
postelje in drugo pohištvo, 
kolesa, otroške vozičke ka-
kor tudi razne druge pred-
mete. Mestni trg 3, vhod 
skozi vežo. 

12016-7 

Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 2.—. 

Strojepisni pouk 
(za časa počitnic) 

Večerni tečaji. Oddelki od 
6. ure zvečer dalje ja za-
četnike in izvežbance. Pouk 
tudi po diktatu. Novi te-
čaji se prično 1. julija. 
Vpisovanje dnevno. Chri-
stofov  učni zavod. Ljub-
ljana Domobranska cesta 
15 (tel. St. 43-82). 

11882-4 

Italijanščino 
nemščino in francoščino 
poučuje dipl. učiteljica. — 
Kolodvorska ul. 11 pritlič-
je. Informacije  dopoldne. 
' 11965-4 
Italijanski večerni 

tečaj 
za začetnike s skromno 
predizobrazbo lz slov. 
slovnice po lahki ln 
praktični metodi se bo 
otvoril v- začetku 1ul!;a 
na učiteljišču, Resljeva 
cesta. Prijave v ponede 
ljek ln sredo od pol 8. 
do 8. zvečer. Ib razred 
I. nadstropje. 

12012-4 

Kupim 
dobro ohranjen divan in 
omaro. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Takoj ku-
pim«. 12050-7 

Fotoaparat Tenax II 
opt. 1 :2 Sonnar. 50 posnet-
kov, prodam. Kupim nava-
den aparat in kamero 13'18 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Tenax«. 

12067-7 

3 plašče in 
6 zračnic 

55.0 X 19 kupim. Ponud-
be na ogl. odd. Jutra pod 
»Ugodna cena«. m 

12065̂ 7 

Moško kolo 
najbol-jše znamke z ba-
lon gumami ugodno 
prodam. Generator de_ 
lavnica Tyrševa 13 (Fi-
govec). 12028-11 

Nekaj koles 
v slabem stanju proda tr-
govina »Ogled«, Mestni trg 
3, vhod skozi vežo. 

12018-11 

Pohištvo 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova Sli zi 

šifro  L 2.—. 

Orehovo jedilnico 
črno, dobro ohranjeno, — 
prodam. Brnčič, Vrhovci 
50 pri Viču. 

11923-12 

Jedilnico 
črno politirano, prodam. — 
Vprašati Pele, Rakovniška 
štev. 7. 11969-12 

Spalnico 
vezan les oreh furnira-
no ter rabljen čoln — 
prodam. Lancoš, mizarstvo, 
Wolfova  ul. 12. 

12031-12 

Pohištvo 
Največja izbira sobnih in 
kuhinjskih oprav ter po-
sameznih komadov, postelj, 
malih kredenc, žičnih vlož-
kov in modrocev Vam nudi 
po najnižjih cenah mizar-
stvo Sava, Miklošičeva cc-
sta. 11996-12 

Moderno spalnico 
novo, politirano v orehovi 
korenini, šperano, prodam. 
Šolska ulica 5. 

12011-12 

Prodam kanape, 
fotelie  in mizo, izvrstno 
ohranjeno, uporabno za pi-
sarno ali predsobo. Istotam 
naprodaj kompletna rablje-
na spalnica in več postelj. 
Trgovina »Ogled«, Mestni 
trg 3, vhod skozi vežo. 

12017-12 

Kupim obleko 
dobro ohranjeno, za viso-
kega gospoda. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
»Visok«. 12086-12 

Priporoča se 
ELEKTRO 

HavliSek Fran 
telefon  34-21 

popravila elektromotorčkov, 
raznih aparatov, inštalacije. 
Specialna delavnica, Wolfo-
va ulica 12. 

12078-10 

Kapital 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 2.—. 

Finaneierja 
iščem za donosno podjetje 
Vsota 25—30.000 Lit. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Eksistenca beguncev«. 

11946-16 

Kompanjona (ko) 
išče mala zelo zaposlena 
tvornica z 200.000 din. — 
Mesečni zaslužek din 15 
tisoč. Ponudbe na oglasni 
odd. Jut«a. pod »100 odst. 
sigurno«. 

12025-16 

50.000 din posojila 
iščem proti vknjižbi na 
prvo mesto. Obresti in vra-
čilo po dogovoru. Dopise 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Dvojno jamstvo«. 

12014-16 

V  najem 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 2.—. 

Iščem garažo 
med Gosposvetsko in Trža-
ško cesto. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
»Garaža«. 

12060-17 

Zapuščen 
solnčen vrt 

ograjen v sredini mesta — 
vzamem takoj v najem. 
Zakrajšek, Mikloščeva c. 
št. 34. 12065-17 

Gostilno 
s koncesijo ter inventarjem 
vzamem v najem. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

11973-17 

Parcelo 
stavbno in manjšo hišo, 
kupim. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod značko 
»Gotovina 166«. 

11921-20 

Vinograd 
z zidanico, pripravno za 
stanovanje prodam. Lepa, 
solnčna lega. Prosta vsa-
ke vknjižbe. Anton Kaste-
lic, Ždinja vas, p. Št. Peter 
pri Novem mestu. 

11869-20 
Kupim večjo hišo 

ali vilo v Ljubljani — 
300 do 800 tisoč. Resne 
ponudbe na oCTl. odd. 
Jutra pod' »Priseljenec« 

12030-20 

Stanovanjsko hišo 
v mestu ali na periferiji 
do 500.000 din kupim. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Posredovalci izključe-
ni«. 11993-20 

Prodamo 
Hišo, novozidano, enonad-
stropno, dvostanovanjsko, v 
Šiški. Cena 190.000 din. 

Tovarniško poslopje za in-
dustrijo ali manjši obrat. 
Cena 500.000 din. Ljub-
ljana. 

Razne parcele, posestva pro-
da realitetna pisarna Ada-
mič, Ljubljana, Gospo-
svetska 7. 11989-20 

Hišo v Ljubljani 
ali stavbno parcelo kupim. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Takoj 66«. 

11998-20 

Moderno 
stanovanje 

štirisobno ali trisobno, v 
centru, iščem. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
»Trajen najem«. 

11876-21?. 

Boljša stranka 
išče komfortno  stanovanje 
3 sob, kopalnice in priti-
klin za takoj. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
»2 osebi«. 12010-21a 

Lepe parcele 
v severnem delu Ljubljane 
prodam. Franjo Pristavec, 
realit. pisarna, Ljubljana, 
Gosposvetska c. 3, telefon 
23-81. 12070-20 

Pozor! 
Kupim takoj trgovsko aH 
stanovanjsko hišo v Ljub-
ljani, do 400.000 lir. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 11974-20 

Filatelija 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 2.—. 

Filatelija Modrijan, 
Ljubljana, Miklošičeva 
cesta 34, telefon  20-37 — 
prevzema naročila za ka-
taloge Michel, Zumstein, 
Yvert, Senf.  Zastopstvo 
za dr. Simičev album hr 
vatskih znamk. 10799-39 

Stanovanje 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 2.—. 

4-sobno veliko 
stanovanje 

komfortno  'za Lit 1786 tri-
mesečno oddam. Ogled: 
Napoleonov trg 7/II., levo, 
od 18. do 20. ure. 

11936-21 

Enosob. stanovanje 
oddam takoj. Draga 47, 
Koseze. 11899-21 

Dvosob. stanovanje 
oddam točnemu plačni-
ku za mesec avgust. — 
Poizve se v Merosodna 1. 

12020-21 

Komfortno 
stanovanje 

štirisobno ali trisobno1 iščem 
za takoj. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod značko 
»Komfortno«. 

12063-21a 

Sobo s kuhinjo 
iščem, po možnosti tudi s 
kabinetom in kopalnico za 
1. ali 15. september. Pred-
pogoj čisto in zračno. Po-
nudbe na og. odd. Jutra 
pod »Ves čas odsoten za-
konski par«. 

12085-21a 

Enosob. stanovanje 
in lokal, primeren za obrt-
nika, po možnosti skupaj, 
iščem. Pogoj plin, center. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »15. julij ali 1. 
avgust«. 12082-21a 

Sobo  odda 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 2.—. 

Sobo 
z dvema posteljama za 2 
osebi oddam. — Poseben 
vhod. Novak, Resljeva c. 
30, podpritličje. 

11952-23 

Opremljeno sobo 
za eno ali dve osebi od-
dam v vili blizu Leonišča. 
Vhod separiran, Koblarjeva 
štev. 15. 11950-23 

Veliko sobo 
opremljeno in čisto v I. 
nadstropju oddam takoj so-
lidnemu gospodu. Mirna 
stranka. Rimska cesta 13. 
Vprašati pri hišniku. 

11960-23 

Sobo 
oddam gospodu. Gajeva 9. 
II. nadstr., vrata 9. 

11954-23 

Veliko prazno sobo 
kletno, oddam. Vprašanja 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Sredina«. 

11962-23 

Dve prazni sobi 
s kopalnico poceni oddam. 
Ogled od torka dalje. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 11963-23 Sobo 
opremljeno, s posebnim 
vhodom, takoj oddam. — 
Krakovska ulica 11. 

11898-23 

Sobo 
v novi vili, okusno oprem-
ljeno, kopalnica, telefon, 
oddam takoj stalnemu go-
spodu. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

11908-23 

Opremljeno sobo 
z eno ali dvema poste-
ljama ir. uporabo ko-
palnice, poseben vhod 
oddam v visokem pri-
tličju. Medvedova 5a 

12032-23 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom in elek 
triko takoj oddam gospodu. 
Korun, Sv. Petra c. 54. 

11999-23 

Opremljeno sobo 
oddam, takoj za 200 din 
(76 lir). Glinška 5, pri-
tličje. 12004-23 

Moderno 
opremljeno sobo 

z dvema posteljama v cen-
tru oddam 1. julija. Tele-
fon  na -razpolago. Naslov: 
Aloma Company, Ljubljana 
Čopova 1, Delavska zbor-
nica. . 12061-23 

Tisti gospod 
ali gospodična 

kateri-a rabi mirno, oprem-
ljeno sobo z uporabo ko-
palnice in posebnim vho-
do naj se zglasi v Brcjčevi 
ul. 16, pritličje od 1. ju-
lija naprej ali takoj'. Blizu 
tramvaja. 12036-23 

Sobo oddam 
stalnemu gospodu. Tržaška 
cesta 14, pritličje. 

12003-23 

Lepo sončno sobo 
s posebnim vhodom in ko-
palnico takoj oddam. Tr-
stenjakova 7-1., Bežigrad. 

11997-23 

Opremljeno sobo 
takoj oddam v Beograjski 
ulici 8 pri bežigrajski gim-
naziji. 12037-23 

Opremljeno sobo 
oddam solidnemu gospodu. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 12035-23 

Opremljeno sobo 
oddam eni ali dvema go-
spodičnama ali zakonske-
mu paru za takoj. 

12034-23 

Opremljeno sobo 
z dvema postelj?, m a takoj 
Naslov v vseh posloval. Ju-
tra. 12040-23 

Sobo oddam 
v centru. Sprejmem sosta-
novalko. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

12008-23 

Oddam sobo 
z dvema posteljama. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 12015-23 

Opremljeno sobo 
oddam poceni. Cegnarjeva 
4/1., pri Sv. Petru. 

12039-23 
Za 2 osebi 

oddam 1. julija opremljeno 
sobo s posebnim vhodom 
in souporabo kopalnice. — 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

12054-23 

Opremljeno sobo 
oddam s souporabo kopal-
nice v Rožni dolini, Pred-
jamska 25/1. 

12062-23 

Lepo prazno sobo 
z uporabo kopalnice od-
dam samostojni in solidni 
osebi, Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

11984-23 

Mestni pogrebni zavod 
Občina Ljubljana 

Dotrpela je naša ljubljena soproga, dobra mama, 
stara mama, sestra, teta in tašča, gospa 

Marlfa  Klim, rej. Likozar 
soproga strojevodje drž. žel. v pokoju 

f 

Pogreb drage pokojnice bo v nedeljo, dne 29. t. m. 
ob 5. uri popoldne* z žal, kapele sv. Marije, k Sv. Križu. 

LJUBLJANA, dne 28. junija 1941. 

Žalujoči: ANTON — soprog; FRANC — sin, 
in ostalo sorodstvo. 

Dvosob. stanovanje 
oddam. Zg. Hrušica ob 
glavni cesti. Hribar. 

11986-21 

Komfortno 
stanovanje 

2-sobno, s kopalnico in 
vsemi pritiklinami oddam. 
Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Strogi center«. 

12072-21 

Stanovanji 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 2.—. 

Obrt 

Hladilnik 
majhen, rablj*n, kupim. — 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Hladilnik«. 

11978-7 

Pozor! 
Kupim dobro ohranjeno 
opravo z 2 (Klub) stoloma 
in kaučem. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
»Pisarniška oprava«. . 

11987-7 

Dvodelno omaro 
rabljeno, kupim. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Omara«. 12071-7 

INSERIRAJ 
V „JUTRU"! 

Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 2.—. 

Bukova drva 
letošnja izdelava, preko 
1000 kub, metrov, prodam 
v gozdu. Anton Radkovič, 
št. Jernej. 

11870-15 

Avto,moto 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 2.—. 
Avto Hanomag 

4 sedežni, v odličnem 
stanju, prodam. Hlebš, 
L jub l j ana . Cankar jevo 
nabrežje 21. telet.^0-..0. 

Ford 
8-cilindrski, limuzina, vo-
zen 50.000 km, — dobro 
ohranjen, ugodno napro-
daj. Starič Ludvik, Ljub-
ljana, Dvoržakova 3. 
' ' 11930-10 

DKW 
motorno kolo, 200 ccm, 
skoraj novo, ugodno pro-
dam. Vprašati pri Sesek, 
čevljar, Gerbičeva ul. 9, 
Kolezija, Trnovo. ^ ^ 

Avto Wanderer 
vožen 13.000 km prodam. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod » W 24-1939«. 

11994-10 

Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 2.—. 

Lesene podplate 
gibljive in upognjene za 
sandale in čevlje izdeluje 
Prva ljubljanska specialna 
delavnica za lesene podpla-
te. Cesta 29. oktobra 16. 

11964-30 

Lokali 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 2.—. 

Skladišče 
9X6 kv. m, primerno za 
delavnico ali garažo oddam 
na Celovški 141 . 

11957-19 

Pisarne 
oddam, tudi za boljšo obrt 
ali zastopstvo. Sv. Petra 
cesta 27/1. 11983-19 

Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 2.—. 

» R E A l I T E T A « 

poses-tea posredovalnica 
v Ljubljani je samo 

» PREŠERNOVI ULICI 54 
Nasproti glavne pošte 

Telefon « 4 . 2 0 

Stanovanje 
opremljeno, eno ali dvo-
sobno, v centru ali bližini, 
iščem. Ponudbe na oglasni 
odd. Jutra pod »4 osebe«. 

11955-21a 

Iščem tri 
opremljene sobe 

s kuhinjo za takoj v bližini 
Visokega Komisariata, po 
možnosti v kaki vili, celo 
nadstropje. — Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Celo 
nadstropje«. 

11958-21a 

Zakonski par 
brez otrok, išče 2—3 sobno 
stanovanje za takoj. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Stalna stranka«. 

11966-21a 

3-sobno stanovanje 
iščem. Termin 15. julija 
ali 1. avgusta, p<* mož-
nosti plin. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
»Dve osebi«. 

11880-21a 

Enosob. stanovanje 
s pritiklinami iščeta dve go-
spodični v bližini mesta za 
takoj. Ponudbe na ogl. od. 
Jutra pod »Točni plačnici« 

11992-21a 

Dvosob. stanovanje 
s pritiklinami za 2 osebi 
išče za čimprej Bedenk, 
poveljnik policijske straže 
Šubičeva ul. št. 5/II. 

12080-21a 

Dvosob. stanovanje 
s kabinetom in kopalnico, 
iščeta zakonca brez otrok. 
Ponudbe na ogl. odd- Jutra 
pod »Višji uradnik«. 

11991-21a 

DENARNI ZAVOD V LJUBLJANI 
s p r e j m e za takojšen nastop U R A D N I K A s perfektnim 
znanjem italijanskega jezika, — Ponudbe na oglasni oddelek 
»Jutra pod »Banka«. 4 2 0 3 

i 
Fabbrica Specializzata Masche- Specializirana tovarna plin-
re ed Oechiali di protezione skih mask in zaščitnih očal 

R. SPASCIANI — Via Stendhal 45, Milano 
Catalogo gratis a richiesta Katalog na zahtevo brezplačno 

ADO 
1'isola della sabbla d'oro 

(Prov. di Trieste) 
Spiaggia ideale per fami-

glie.e bambini. 
Impianti curativi uniči in 

Europa. 

TERME MARINE 
Bagni caldi d'acqua marina 
Bagni di mare all'acido 
earbonico. Bagni di schiu-
ma al zotofoan.  Inalazioni. 
Nebulizzazioni. Irrigazioni. 

SOLARIUM 
Bagni di sole e di sabbia. 
Tutte le cure sotto sorve-

glianza medica. 
Riduzioni ferroviarie  del 

50 percento. 
Informazioni: 

ENTE PROVINCIALE PER 
AZIENDA AUTONOMA DI 

a Lubiana — Ufficio 

Otok zlatega peska 
(Tržaška pokrajina) 

Idealna plaža za družine 
in otroke. V Evropi edin-
stvene negovalne naprave 
MORSKE TERME 

Tople morske kopeli. 
Morske kopeli z ogljikovo 
kislino. Kopeli v zotofoan-
ski peni. Inhalacije, parne 

kopeli, grgranje. 
SOLARIJ 

Sončne kopeli, kopeli v 
pesku. 

Vsa nega pod zdravniškim 
nadzorstvom. 

50odstotni železniški po-
pusti. 

Informacije: 
IL TURISMO - TRIESTE 

SOGGIORNO - GRADO 
CIT, Tyrševa 11. 



Zanatska banka a. d. Ljubljana 
zopet redno podeljuje 

razne vrste posojil obrtnikom 
in mali industriji 

Banca artigiana s. a. Lubiana 
concede nuovamente e regolarmente 

ogni sorta di mutui agli artigiani 
e alle piccole industrie 

Opremljeno sobo 
cddam gospodu. Bolgarska 
17, desno. 

11977-23 

Sobo 
lepo, šolnino, s posebnim 
vhodom, oddam. Strnad, 
Rožna ul. 41. 

11976-23 

Preklicujem 
da Ivan ni vzel hlačk. — 
Janko. 12077-31 

Sobo 
S souporabo kopalnice, od-
dam. Poizve se v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

11980-23 

Prazno sobo 
krasno oddam 15. julija. 
K sinu medicincu sprejmem 
sostanovalca. Drenikova 35. 

11982-23 

Lepo solnčno sobo 
parketirano, oddam mirni 
gospodični po zelo ugodni 
ceni Poljanska 17/1. 

12084-23 

Sobo 
prazno, veliko, sončno, s 
prostim Thodom, v I. nad-
stropju, strogi center, od-
dam za pisarno. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

12088-23 

Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 2.—. 

Prazno sobo 
vzameta dve gospodični na 
Viču. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod šifro  »Mir« 

11948-23a 

Mirna gospa 
solidna, išče svetlo sobo, 
nedaleč od Tivolija pri 
boljši mirni obitelji. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Plačam«. 

11897-23a 

Prazno sobo 
po možnosti s štedilnikom 
i-;čem v okolici Bežigrada. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Upokojenec«. 

12043-23a 

Sobo 
s posebnim vhodom iščem 
v centru. Lahko preprosta 
in mirna. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Lit. 150«. 

11979-23a 

La ditta 
Mario Malutta 

Spedizioni e autotrasporti 
Trieste, Via Cesare Battisti 

8. Tel. 25-743 
avverte che ha istituito un 
servizio camionistico giorna 
liero fra  Lubiana a Trieste 
e viceversa. Per prezzi 
condizioni rivolgersi alla 
ditta: Slovenia Transport, 
Ljubljana, Miklošičeva cesta 

11838-11 

Tvrdka 
Mario Malutta 

špedicija in avtoprevozni 
štvo Trieste, Via Cesare 

Battisti 8. Tel. 25-743 
naznanja, da je otvorila 
dnevni avtopromet med 
Ljubljano in Trstom ter 
obratno. Radi cen in pogo-
jev se obrnite na tt. Slo-
venia Transport, Ljubljana, 

Miklošičeva cesta. 

Interprete giurato 
della lingua italiana, zapri 
seženi tolmač za italijanski 
jezik dr. Mikuletič Fortu 
nat, Kralja Petra trg 9 — 
tel. 34-32. 36-31 

Glasbila 
Beseda L —.60, taksa — .60. 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 2.—. 

Pianino ali klavir 
dobro ohranjen, z železno 
konstrukcijo, boljše znam-
ke, kupim. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
»Klavir«. 12083-26 

Hladilni stroj 
za sladoled, prodam. Do-
pise na ogl. odd. Jutra 
pod šifro  »Stara cena«. 

11920-29 

Krojaški 
šivalni stroj 

dobro ohranien, prodam 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

11888-29 

Informacije 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 2.—. 

500 din nagrade 
dam onemu, ki izsledi ko-
bilo, ki se nahaja v oko-
lici Mirne pri Trebnjem. 
Kobila ie rujave barve in 
nosi vžgano št. 131 s čr-
nim košatim repom in črno 
grivo, širokih prsi in širo-
kim hrbtom, prav majhno 
glavo in kopitom in je ne-
koliko sitna. Jos. Senica, 
Domžale. 

11828-31 

Poziva se oni 
pri katerem se nahajajo 
stvari kapetana I/, klase 
Cavrilovjča Dragoljuba, ko-
mandirja 2. čete 1. planin, 
bataljona, ki so bile zad-
njikrat v biižini Trebnja, 
da prinese njegove osebne 
dokumente ,'legitimacije in 
plačilno knjižico) ter al-
bum v restavracijo Hnfner 
na železniško postaio; Skof-
ia Loka, ali pa Andreiu 
fifreriu.  revident-n sloven-
skih zadrutr, Prižikova ul. 
11. Prinašalec dobi n.igrado 

11817-31 

Nov rjav klobuk 
7 monogram<->m RM 
bil vzet v petek zvečer 
pomotoma v kavarni 
Prešern na vrtu po zna 
nem gospodu. Ako noče 
imeti e i t nosti. naj sra 
vrne v garderobo. Ime 
dotičnlka lahko potrdi 
jo 4 priče. 12009 31 

Elektromotor 
15 KS nov ali malo rab-
ljen kupi Vodnik, Podutik 
p. Ljubljana VII. 

12021-29 

Kupimo orodje 
za mehanike in ključavni-
čarje. Plačamo visoko ce-
no. Generator delavnica, 
Tyrševa 13 (Figovec, levo 
dvorišče). 12059-29 

Elektromotor 
do V/4 KS kupim. Naslov 
v vseh poslovalnicah Jutra. 

11985-29 

Stružnico za les 
prodam. Jeranova ul. 24. 
Trnovo. 12087-29 

Novi naslon 
frančiškanska  uL & 

PREMO 
IVKHUMI 

DOtČCHJiKA 
l+A 

Živali 
Beseda L —.60. taksa —.60. 
za dajanje naslova ali za 

iifro  L 2.—. 

Mali zeleni 
papagaj 

ki sliši na ime Hansi, se 
je zatekel. Oddati proti 
nagradi: Mestni trg 8/III. 

11939-27 

Volčjak Rex 
se je izgubil. Sporočiti 
proti nagradi: Janševa 18, 
Šiška. 11951-27 

Izgubljeno 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 2.—. 

Denarnica 
z 2.600 din vsebine je bila 
izgubljena v restavraciji 
Union. Dotični, ki jo je 
našel, naj jo vrne proti na-
gradi, ker je poznan, na 
ogl. odd. Jutra. 

11942-28 

Poštenega najditelja 
dveh ribiških palic v tram-
vaju proti Rakovniku dne 
26. t. m. ob %22. napro-
šam, da iste vrne proti 
nagradi v ogl. odd. Jutra. 

12079-28 

Poročim 
do 50 letnega vdovca. Sem 
dobra gospodinja in pose-
dujem nekaj gotovine in 
pohištvo. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod šifro  »40«. 

12045-2$ 

Obnavljajte naročnino 

WWWWWWW1 
iNSERIRAJTE V „ JUTRU"! 
1HHHHHHEBHHHHH Wd 

Umrl je moj ljubljeni sin, gospod 

Norbert Franz 
27. t. m. v cvetu mladosti 21 let, pre-
viden s tolažili svete vere. 

K večnemu počitku ga spremimo 
v nedeljo, dne 29. junija 1941 ob %6. 
uri popoldne z žal — kapele sv. Ja-
koba — k Sv. Križu. 

LJUBLJANA, dne 28. junija 1941. 
Žalujoča mati PAVLA in sorodstvo 

ZAHVALA 
Ob težkem udarcu, ki nas je zadel, ko smo izgubili 

naše drago bitje, našo srčno ljubljeno hčerko edinko 

NADICO 

S 0 CIE T A ITALIANA 

Anonima con Sede in Milano — Cap. L. 400,000.000 

CA vi 
e CONDUTTORI ELETTKICI ISOLATI 

E BELATIVI ACCESSORI 

P N E U M A T I C I 
per ATTTO, MOTO, VELO, AVIO, 

RELATIVI ACCESSORI e 
MATERIALI PER REP AR AZIONE 

ANELLI PER CARRELLI INDUSTRIALI 
ARTICOLI TECNICI E SANITARI 

MASCHERE DI PROTEZIONE 
IMPERMEABILI 

SUOLE E TACCHI 

K A B L I 
in IZOLIRANA ELEKTRIČNA ŽICA 

ter PRITIKLINE 

P N E V M A T I K E 
za AVTOMOBILE, MOTOCIKLE, KOLESA 

in LETALA ter PRITIKLINE 
in NADOMESTNI DELI 

OBROČI ZA INDUSTRIJSKA VOZILA 
TEHNIČNE IN SANITETSKE POTREB-

ŠČINE — PLINSKE MASKE 
NEPREMOCLJIVI PLAŠČI 

PODPLATI in PETE 

se za iskreno sočustvovanje in izraženo sožalje vsem 
najprisrčneje zahvaljujemo. Posebno zahvalo dolgujemo 
čč. duhovščini, gg. zdravnikoma dr. Rakoliču in dr. ča-
dežu za njihov izreden trud in požrtvovalnost, da bi 
nam jo ohranili, čč. sestram Leonišča za skrbno nego, 
čč. sestram Lichtenturnovega zavoda in sošolkam za 
lepe poslovilne besede, pevcem Sloge in prosvetnemu 
društvu v Zeleni jami za lepe žalostinke, nadalje našim 
fantom,  ki so nosili krsto s pokojno do groba, ter vsem 
darovalcem vencev in krasnega cvetja, ki ga je pokojna 
tako ljubila, ter končno vsem prijateljem in znancem, ki 
so v tako velikem in častnem številu spremili našo 
ljubljeno hčerko na njeni zadnji poti. 

Vsem ponovno iskrena hvala in prosimo, da našo 
ljubo Nadico ohranite v lepem spominu. 

Sv. maša zadušnica se bo brala v četrtek dne 3. ju-
lija 1941 ob 7. uri zjutraj v cerkvi sv. Družine v Mostah. 

Ljubijana-Sv. Lenart v Slov. goricah, Samobor, 
dne 29. junija 1941. 

Neutolažljiva družina: 
Druškovič-Uavnikova 

B — B ill lil llllUliRMIIgM 
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Le Assiairazioni Generali 
' di Trieste 

l 

Rivolgersi alla Filiale 
di Trieste 

Obrnite se na podružnico 
V Trstu 

Piazza Dalmazia N° 1 — TRIESTE 

informano  gli assicurati della affi-
liata Societa »SAVA« appartenenti 
ai territori ex jugoslavi annessi 
ailTtalia, che le polizze di assicu-
razlone emesse dalla detta Societa 
sono pienamente valide ad' ogni 
effetto  e che le Assicurazioni Ge_ 
nerali assumono la piena garanzia 
deiresecuzione delle polizze stesse. 

obveščajo zavarovance pridružene 
družbe »SAVA« na področju biv-
šega jugoslovanskega ozemlja, ki 
je bilo priključeno Italiji, da so 
zavarovalne police, ki jih je izdala 
ta aružba, v vsakem pogledu v 
veljavi it da je Le Assicurazioni 
Generali prevzela vse jamstvo za 
njihovo izvedbo. 

•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••o: 

POSTA AEREA 
ZRAČNA POŠTA 

Comunicazioni celer! con tutto il tnondo 
Indlcare suITindlrizzo in modo appariscente 

»Per via aerea" estero ^par av ion" 

Nagle zveze z vsem svetom 
Napišite na naslovni strani dob ro vidno 

„Per via aerea" z a i nozemstvo „Par avion* 

Uspešno oglaševanje le v »Jutra« 
E. Sa l g a r i : 42 

i O J ZA M0MPRACEM 
Pustolovski roman 

»Mislite, da je Mati našel Sandokana?« 
»Upam.« 
»Kaj, ko se mora prebiti skozi toliko sovraž-

nikov.« 
»Mati se ne da kar tako ujeti.« 
»Koliko časa bo neki še trajalo obleganje?« 
»Dokler nam ne pridejo na pomoč, če drug ne, 

vsaj del našega spremstva.« 
»In vse dotlej ne bomo imeli jesti.« 
»Na žalost ne.« 
Komaj je bil izrekel te besede, je opazil, kako je 

sultan, ki je še vedno zvezan ležal na vrhu skale, 
z glavo dajal nekomu znamenja. 

Yanez je splezal na skalo in stopil pred sultana. 
»Zaman se trudite, visokost,« je dejal. 
»Dokler smo tu gori, se nas vaši ljudje ne bodo 

upali napasti. Če boste pa nadaljevali svoja skriv-
nostna znamenja, se utegne zgoditi, da vam pože-
nem svinec v glavo.« 

»Gusar ničvredni!« je sultan zarjovel, zaman se 
trudeč, da bi se z obupnimi napori rešil vezi. 

»Kaj še ne bo konca te komedije?« 
»Ne še, visokost. Najzanimivejši del šele pride: 

godil se bo na otoku Mompracemu. 
»Mompracemu!« je vzkliknil sultan in škrtnil z 

zobmi. »Kaj mislite s tem?« 
»Ker so vaši ljudje že spoznali, da je nevarno 

streljati na nas, ker bi utegnili zadeti velikega 
bornejskega sultana, se konec koncev lahko teme-
ljito pogovoriva. 

Uganili ste, visokost. Nikoli nisem bil poslanik 
Anglije. Poverilne listine, ki sem vam jih kazal, 
sem pravemu poslaniku odvzel.« 

»Menda se šalite, milord?« 
»Še enkrat vam povem: najina igra se bo kon-

čala na Mopracemu. Tam, visokost, bomo preizku-
sili, katere puške so boljše, puške vaših telesnih 
stražnikov ali puške Malajcev in gusarjev, ki smo 
jih mi najeli.« 

»Kdo pa ste?« je vzkliknil sultan. 
»Se spominjate mompracemskih tigrov? Imeli 

so dva voditelja. Eden je bil slavni malajski tiger, 
drugi pa je šel v Indijo, da bi si tam osvojil pre-
stol. Jaz sem Yanez de Gomera, ki ga bodo kdaj 
imenovali belega tigra. 

Šele na Mompracemu vam snamem vezi.« 
»In mislite, da me boste mogli zvezanega vleči 

skozi mojo prestolnico? Koliko vas pa je prav za 
prav?« 

»S Kristalnih gora se spuščajo Sandokanova kr-
dela, ki poznajo samo en cilj: razviti na otoku 
rdečo zastavo mompracemskih gusarjev, vsem An-
gležem in Nizozemcem na kljub.« 

»Prestol ste osvojili, zdaj se pa hočete bojevati 
za otok, ki še dveh nabojev ni vreden?« 

»Pred šestimi meseci so vam Angleži in Nizo-
zemci odstopili ta otok.« 

»Z ukazom, naj onemogočim njegovo zopetno 
osvojitev po morskih razbojnikih.« 

»Zdaj nismo več razbojniki, visokost. Jaz sem 
radža velike indijske države, ki jo imenujejo 
Asam, in malajski tiger si je podvrgel že prav 
čeden kos vaše dežele. 

Zatrjujem vam, visokost, naša trdna volja je, 
da se na morju in na kopnem udarimo z vami za 
Mompracem.« 

»Ali mislite pri tem tudi na Angleže.« 
»Seveda.« 
»In na Nizozemce?« 
»S svojimi kartečami jih bomo vprašali, zakaj 

se vtikajo v reči, ki jim niso nič mar.« 
»Nizozemci so zaščitniki Varaunija in Mompra-

cema, milord. Branili me bodo.« 
Yanez se je nasmehnil in odgovoril: 
»Za zdaj ostanete moj ujetnik, in ker me imate 

za gusarja, veste sami, kaj vas čaka, ako poskusite 
uiti.« 

»Moja telesna straža me bo osvobodila.« 
Tisti mah sta se razlegla dva strela. 
»Kdo je streljal?« je vprašal Yanez. 
»Jaz, gospod,« je odvrnil Ind. 
»Ali se bližajo sovražniki?« 
»Podoba je.« 
»O Matiju pa še ni duha ne sluha. 
Stvar postaja resna. Ne vem, kako se bo kon-

čala, dasi imamo sultana v pesteh.« 
»Prav bi bilo,« je rekel Kamamuri, »če bi hoteli 

pogledati, kazj se godi na bregovih reke. Vojaki se 
zbirajo, kakor bi se obetal boj.« 

»Morda prihaja Sandokan?« je menil Yanez. 
Še enkrat je zagrozil nesrečnemu sultanu s pi-

štolama, da bi ga prestrašil, nato je krenil za In-
dom. 

Očitno se je pripravljalo nekaj važnega. Videti 
je bilo, kako je mnogo vojakov bredlo čez reko, 
in glasna povelja so odmevala po gozdu. 

Nekaj vojakov je skušalo prodreti do sultana, 
da bi ga osvobodili. Ker so jih pa obleganci spre-
jeli s točo svinčenk, so opustili ta poskus in se 
takisto obrnili proti bregu reke. 

»Kaj misliš?« je Yanez vprašal Kamamurija. 
»Kazno je, da se bliža s Kristalnih gora sovraž-

nik,« je Ind odvrnil. 
»To more biti samo Sandokan s svojimi ljudmi. 
Pripravimo se, da mu priskočimo na pomoč, ka-

kor vemo in znamo ...« 
Na onem bregu reke. sta videla skrajne odrastke 

Kristalnih gora. Tam so se zbirali vojaki. 
Groziti jim je morala nevarnost, drugače ne bi 

bili tako naglo opustili obleganja. 
Sovražnik je prihajal s Kristalnih go#a, očitno 

prav tisti, ki so bili že pred časom napovedali, da 
se je pokazal. 

Obleganci so pazljivo vlekli na uho. 
»Prihajajo!« je rekel Yanez. »To je aSndokan!... 

Rešeni smo!... Zdaj bo Momparcen kmalu spet 
naš. Iztrgamo ga sultanu za vse večne čase.« 

»A če se varamo?« je menil Ind. 
»Mnogokrat se mslišal, da divjaki od časa do 

časa udarijo čez mejo in pobirajo človeške glave.« 
»Imeli bomo oči odprte,« je odvrnil Portugalec. 
oNekaj bi vam svetoval, gospod Yanez,« je rekel 

Ind. 

Urejuje Davorin Ravljen. - Izdaja sa taMordj »Jutra« Stanko Virant. — Za Narodno tiskarno d. d. kot tiakarnarja Fran Jeran. — Za inseratni del je odgovoren AJoj* Novak. - Vsi ? Ljubljani 


